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• MINERII DIN BALAN, 
județul Harghita au obținut 
o producție netă suplimentară 
in valoare de 4,6 milioane 
lei și o producție marfă în- 
sumînd 6 milioane lei. Acest 
succes are la bază un com
plex de măsuri tehnico-orga- 
nizatorice printre care, intro
ducerea și extinderea ram- 
bleajulul hidraulic și exploa
tarea in subetaje mici, pro
cedee de muncă de mare efi
ciență datorită cărora mine
rii din Bălan și-au depășit 
planul productivității muncii 
cu 2.6 la sută, iar calitatea 
minereului extras a fost îm
bunătățită cu 6,6 la sută față 
de grafice.
• MINERII PRAHOVENI ȘI 

DIMBOVIȚENI au sărbătorit 
Ziua lor, participînd la mul
tiple și diversificate acțiuni 
cultural-artlstice șl sportive. 
Orașul minerilor — Filipeștii 
de Pădure, bunăoară, a găz
duit duminică spectacole mu- 
zical-coregraflce și folclorice, 
la care au participat, Împre
ună cu familiile lor, mai bine 
de 2 000 mineri. Spectacole 
susținute de formațiile artis
tice de amatori din unitățile 
respective și din localitățile 
vecine — au avut loc în ca
drul unor serbări cîmpeneștl 
organizate la Șotinga și Cep- 
tura, în timp ce pe terenu
rile sportive din aceste așe
zări a«au desfășurat întreceri 
in cadrul „Dacladel" la care 
au luat parte echipe ale mine
rilor.
• COLECTIVUL DE MUN

CA de la întreprinderea mi
nieră Cîmpulung Muscel în
scrie șl în acest an, în croni
ca întrecerii, rezultate de 
prestigiu, marea sărbătoare a 
poporului nostru de la 23 Au
gust fiind întîmpinatâ aici cu 
importante depășiri ale sarci
nilor de plan la toți Indica
torii. Astfel, în sectoarele de 
exploatare ale întreprinderii 
au fost extrase suplimentar, 
pină acum , în acest an. a- 
proape 10 000 tone cărbune. 
De asemenea, în investiții a 
fost executat un volum su
plimentar de lucrări în valoa
re de peste 1.8 milioane lei, 
fapt ce a permis ca noi aba
taje. și cariere să fie deschise 
cu citeva luni mai devreme. 
Realizări deosebite, atît în 
•■•eea ce privește depășirea

irclnilor la producția de 
vărbuhe cît șl la pregătirea, 
în avans a noi fronturi de 
lucruri,- au obținut minerii 
din sectoarele Godenl, Poe- 
narl, Jugur, Aninoasa. Mai 
consemnăm că, urmare a e- 
fortulul depus de cîteva echi
pe de uteciști, un nou șl mo
dern complex de tăiere me
canizată de concepție șt con
strucție românească a fost 
pus in funcțiune, cu cîteva 
săptămini înainte de termenul 
planificat, la mina Coteștl, 
producția de cărbune a secto
rului sporind astfel, de la 
300 tone, media zilnică. Ia 
peste 700 tone. (L. Tudose).
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Cu prilejul Zilei minerului, la adunarea festivă 
din Petroșani, într-o atmosferă vibrantă, însuflețitoare 

Un călduros salut „Noroc bun", transmis 
de tovarășul Nicolae Ceausescu, minerilor

Ieri, poporul a sărbătorit pe 
cei ce asigură economiei națio
nale aurul negru, bogățiile 
adîncurilor, a omagiat tradițiile 
revoluționare de luptă ale mi
nerilor. Cei sărbătoriți au rapor
tat noi fapte de muncă, noi 
succese pe linia Îndeplinirii 
exemplare, la inaltele cote ale 
calității, a sarcinilor ce le revin 
din programul făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate, 
a indicațiilor date de secretarul 
general al partidului cu prilejul

vizitelor de lucru întreprinse. 
’ La Casa de cultură din Petro
șani, într-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, sîmbătă a avut loc 
adunarea festivă dedicată „Zilei 
minerului". Se aflau în sală 
mineri, maiștri, ingineri, prepa
ratori, mecanizatori, cercetători 
din Lupeni, Vulcan, Petrila, Pa- 
roșeni și celelalte centre munci
torești din bazinul carbonifer 
Valea Jiului.

La această manifestare sărbă
torească au luat parte tovarășii

Vasile Patilineț, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul minelor. petrolului și 
geologiei, Teodor Iiaș, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Hunedoara al P.C.R., președin
tele Consiliului popular jude
țean, reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, cadre 
de conducere .tehnice, din Com
binatul minier ’ Valea Jiului. 
Tovarășul Vasile’ Patilineț a 
transmis un călduros salut

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu
Oamenii muncii din Valea Jiului, mineri, prepa

ratori ai cărbunelui, constructori și energeticieni, 
iși îndreaptă cu adincă emoție și respect gindu- 
rile și sentimentele către dumneavoastră, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, miner de onoare al 
Văii Jiului, cel mai iubit fiu al poporului nostru, 
pe care il reprezentați cu strălucire, identificin- 
du-vă cu cele mai luminoase năzuințe și idealuri 
de viață și muncă. Indicațiile și îndemnurile adre
sate de dumneavoastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, in timpul vizitelor de lucru în 
municipiul nostru, la locurile noastre de muncă 
din subteranul Văii-Jiului, ne sint proaspete in 
conștiință șl ne stimulează eforturile de perfecțio
nare morai-politică șt profesională pentru a de
veni mineri-tehnlcieni capabili să sporească ne
contenit cantitatea de cărbune extras din adincu- 
rile minelor.

Vă aducem la cunoștință, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că măsurile luate din inițiativa 
șl prin grija dumneavoastră privind introducerea 
tehnicii și tehnologiilor moderne în mineritul a- 
cestui mare bazin carbonifer se aplică cu succes. 
Cu inimile pline de satisfacție și mindrie mine
rească vă raportăm că, prin munca noastră, stră
bătută de înalta răspundere comunistă, traducem 
în fapte indicația dumneavoastră de a face din 
Valea Jiului nu numai un centru minier puternic, 
ci șl un centru muncitoresc in care condițiile de 
muncă șl viață să fie exemplare.

In această zi de sărbătoare, vă asigurăm, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
noi, minerii Văii Jiului, detașament inaintat al 
clasei muncitoare, care a luptat sub conducerea 
partidului pentru viața liberă și fericită de astăzi, 
vă urmează neabătut îndemnul, acționind zi de zi 
pentru înfăptuirea întocmai a documentelor Con
gresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale 
Partidului Comunist Român.

Intr-o unanimitate de glndire și acțiune, pă
trunsă de responsabilitate comunistă, ne expri
măm aprobarea deplină față de Ideile cuprinse in 
expunerea prezentată la adunarea activului cen
tral de partid și de stat, eminentă sinteză a feno
menelor și tendințelor actuale în viața politică 
internațională, la care România participă activ 
prin dumneavoastră, cel mai prestigios reprezen
tant al poporului nostru, la realizarea unui climat 
de securitate, pace și colaborare în toate dome
niile de activitate umană.

Minerii, preparatorii, mecanizatorii, cercetătorii 
și proiectanții din unitățile aparținătoare Combi
natului minier Valea Jiului vă asigurăm, mult 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom face 
totul pentru a da patriei mai mult cărbune, vă în
credințăm că vom Îndeplini neabătut sarcinile ce 
ne revin în această etapă a făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate, vom răspunde în
totdeauna prezent la chemarea partidului, a dum
neavoastră personal, făcînd dovada grijii părin
tești ce ne-o purtați.

„Noroc bun !" din partea celui 
mai iubit fiu al clasei noastre 
muncitoare, miner de onoare al 
Văii Jiului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România.

Cei prezenți la adunare au scan
dat, îndelung, cu entuziasm : 
„Ceaușescu—P.C.R.", „Ceaușescu 
și minerii", exprimîndu-și ast
fel adeziunea deplină la politi
ca internă și externă a parti
dului și statului nostru. dra
gostea și respectul ce-1 poartă 
secretarului general al partidu
lui. dorința lor de a da țării 
tot mai mult cărbune, de a face 
din Valea Jiului, așa cum li s-a 
cerut, un centru muncitoresc cu 
condiții de muncă și viață 
exemplare.

într-o atmosferă de puterni
că angajare. mobilizați de 
căldurosul salut „Noroc bun !“ 
ce le-a fost adresat, de magis
trala expunere făcută de secre
tarul general al partidului la re
centa ședință cu activul de 
partid și de stat, unindu-și sen
timentele. participants la adu
narea festivă au adresat o te
legramă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

Spectacolul cu care s-a înche
iat adunarea festivă a fost su
gestiv intitulat „Lumina adin- 
cului" și a fost susținut de for
mații și colective artistice de 
amatori reprezentative din Va
lea Jiului.

Tovarășul Nicoiae Ceausescu 
si tovarășa Elena Ceausescu J J J

s-au întîlnit cu tovarășul Santiago Carrillo

Simbătă după-amiază, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român. și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au întilnit, în sta
țiunea Neptun, cu tovarășul 
Santiago Carrillo, secretar ge

neral al Partidului Comunist 
din Spania, care, împreună cu 
soția, se află la odihnă in țara 
noastră.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire, desfășurată intr-o 
atmosferă de caldă prietenie,

care caracterizează relațiile tra
diționale de solidaritate și co
laborare frățească statornicite 
intre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist din Spania, 
îrțtre conducerile celor două 
partide.

LUPENI. La monumentul ridicat minerilor 
căzuți în luptele greviste din august 1929 

Solemnitatea depunerii unei coroane 
de flori din partea tovarășului 

Nicolae Ceausescu»
Cu prilejul Zilei minerului; 

duminică, la Lupeni, a avut loc 
solemnitatea depunerii unei co
roane de flori din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
la Monumentul închinat mine
rilor căzuți in luptele greviste 
din august 1929.

Pe panglicile roșii și trico
lore ale coroanei era înscris : 
„Minerilor căzuți in luptele 
greviste din august 1929“. „Din 
partea secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, 
miner de onoare al Văii Jiu
lui'1.

Au mai fost depuse coroane 
de flori din partea Ministerului 
Minelor. Petrolului și Geolo
giei, Comitetului județean Hune
doara al P.C.R., Comitetului 
municipal de partid Petroșani, ai 
Combinatului minier și între
prinderilor miniere din Valea 
Jiului, de la Anina și Țebea.

Ceremonia depunerii de co

roane de flori s-a desfășurat in 
acordurile Imnului Minerilor si 
al Imnului Eroilor.

La solemnitate au participat 
tovarășii Vasile Patilineț. mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul minelor, petrolului și 
geologiei, Teodor Haș, prim-se- 
cretar al Comitetului județean 
de partid Hunedoara, Clement 
Negruț, prim-secretar al Comi
tetului municipal de partid Pe
troșani, membrii de partid cu 
stagiu din ilegalitate, un mare 
număr de mineri împreună cu 
familiile lor, alți oameni ai 
muncii din Valea Jiului, acti
viști de partid și de stat.

Delegații de pionieri și elevi 
au depus jerbe de flori.

Cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere.

în încheierea solemnității, o 
gardă militară alcătuită din 
ostași ai forțelor noastre ar
mate. membri ai gărzilor pa
triotice și ai detașamentelor 
de pregătire militară a tinere
tului au defilat prin fața mo
numentului, prezentînd onorul.
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Priorități, cerințe de fond 
care privesc prezența și 
activitatea organizațiilor 
U.T.C. în cadrul Festiva
lului național „Cîntarea 

României"
EDUCAREA TINERILOR 
ÎN SPIRITUL CONCEP
ȚIEI REVOLUȚIONARE, 
MATERIALIST-ȘTIINȚI- 
FICE DESPRE LUME ȘI 

VIAȚA

întotdeauna adevăratii creatori 
au fost și oameni ai epocii in 
care au trăit și creat, implicați 
cu sufletul în zidirile materiale 
fi spirituale ale timpului lor.

Literatura română poate oferi, 
de la începuturile ei pină azi, 
exemple strălucite de creatori 
care au socotit timpul in care 
au trăit drept spațiul unde au 
lucrat cu mintea și cu inima, 
învestind cu
vintele scrierilor 
lor cu lumina 
semenilor, cu 
gindurile si fap
tele lor. năzu
ințele si trăirile 
lor.

Forța de dăi
nuire a unei 
opere literare a 
fost dată, a fost 
conferită întot
deauna de vo
cația implicării, 
de măsura in 
care autorul ei 
s-a implicat in
procesul istoric in care a trăit.

Scriitorul român s-a socotit in 
primul rind un cetățean al țării 
sale, un om împătimit de cele 
mai vizionare idei, de cele mai 
umaniste visuri, de. cele mai pu
ternice lumini. Operele sale au 
fost adevărate „înscrieri la cu- 
vint“ în cadrul glasului neamu
lui acestuia, nu o dată pus la 
nedrepte și nedorite încercări.

Măsură a conștiinței lui de ar- 
tist-cetătean, opera scriitorului 
român s-a dovedit nu o dată 
oglindă a timpului său. însemn 
de cutezanță a spiritului, intensă 
rază de lumină străbătind isto
ria. De la Văcărești și pină azi,

numele unor Bolintineanu, Coș- 
buc. Eminescu. Goga. Labiș pot 
sta oricind mărturie că scriitorul 
român s-a socotit un son din 
marea Cîntare a patriei. împăr
țind atit necazurile cit. și spe
ranțele cu semenii lui. neînstrăi- 
nindu-se de ideile ce vizau vii
torul. asumindu-și și militînd 
pentru un destin mai luminos 
al nației sale.

sociale, neinteresind-o in nici un 
fel. O artă incapabilă de a inălța 
sufletul uman, de a-I purta spre 
.orizonturi mai senine, o artă 
care să nu militeze pentru nă
zuințele umane, pentru frumosul 
jiman. pentru puritate Si pentru 
Umanism, o artă incapabilă de 
a -purta un mesaj al unui timp, 
foroclamind ideea frumosului 
uman — o asemenea artă ini

MÎNDRIA CEA 3 
CĂ APARȚIN

OI MARE ESTE
PATRIEI MEEE

Dan Rotaru

torului român se constituie in
tr-o replică zdrobitoare ce se 
poate da. simplu, firesc, acelor 
teorii fanteziste ale ruperii de 
realitate, venite de aiurea, din- 
tr-o lume, înfricoșată de ofensiva 
Adevărului și Frumosului. Nu
mai în disperare de cauză, nu
mai in fața pericolului de a 
pierde - o poziție crezută ciști- 
gată (firește, doar iluzoriu cîști- 

,. gată) în lumea 
ideilor, numai in 
asemenea situa
ții se pot emite, 
asemenea, teorii. 
Socialismul ofe
ră nenumărate 
exemple de dia
log permanent 
între creatori si 
epocă. Prin 
structura . sa, 
creatorul român, 
se simte purtă
torul unei

responsabilități 
pentru tot ceea 
ce se întîmplă

în țara lui, pentru tot ceea ce 
se oferă spiritului acestui timp.

Amator sau profesionist, crea
torul român găsește, oriunde s-ar 
afla, cadrul propice unei audien
te largi a ceea ce a creat. Și 
asta tocmai datorită, pe de o 
parte, bogăției spirituale și mo
rale a creației sale, iar pe de 
alta, datorită înaltului simț al 
valorii pe care societatea noas
tră socialistă, prin însăși natura 
fei, îl cultivă in rindurile oame
nilor muncii. Tot ce s-a creat in 
ultimul timp, tot ce s-a bucurat 
de o unanimă apreciere și apro-

(Continuare în pag. a IV-a)

Niciodată nu mi-am putut 
imagina un scriitor solitar, „ab
stras din contingent", cum în
cearcă să ni-1 acrediteze teorii 
fanteziste și total eronate, re
aduse în vogă de „esteți" sub
țiri din Occident, niciodată nu 
mi-am putut închipui o operă 
literară ruptă de realitate, de 
societatea în care a luat naștere. 
O operă literară străină de tim
pul in care este scrisă este un 
strigăt neauzit de nimeni ; și 
pină la urmă nu va fi auzit nici 
măcar de cel ce l-a emis...

N-am putut și nu voi putea 
concepe niciodată o artă care să 
meargă paralel cu problemele

se pare a fi un act anacronic, 
care nu ar folosi nimănui.

Scriitorul României socialiste 
este cronicarul unui timp pro
pice creației, ca dealtfel propice 
a tot ceea ce e frumos și pro
gresist. a tot ceea ce se face și 
se gîndește în numele frumo
sului. El se mărturisește seme
nilor simplu, firesc. în deplină 
libertate de creație și de ros
tire. între el și oamenii cărora 
li se adresează se stabilește. încă 
din timpul de taină al creației, 
un dialog viu, fructuos, o deplină 
înțelegere, un perfect dialog de 
minte și inimă. Din acest punct 
de vedere cred că situația scrii

Cu nețărmurită mindrie patriotică oamenii muncii, întregul 
tineret iși manifestă din adîncul inimii recunoștința vie

Adeziunea deplină față de principiile, ideile și 
orientările cuprinse în expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, voința fermă de a face 
totul pentru propășirea României socialiste, 
pentru cauza păcii și progresului în lume
ÎN PAG. A 3-A : Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

SECERÎȘUL
grabnic încheiat

VASLUI : Imperativul acestor zile

Strinsul și transportul 
operativ al griului

CLUJ : în cîmp, ca și la bazele de recepție

Muncă susținută 
pină seara tirziu

(Relatări în pag. a 2-a)

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
un amplu și mobilizator program de acțiune, o contribuție de excepțională 

valoare teoretică și practică pentru cauza socialismului și păcii in lume 

Un obiectiv major al luptei tinerei 
generații — edificarea unei Europe

a păcii, securității și colaborării
Viața politică a patriei noas

tre este marcată, în aceste zile, 
de strălucita expunere prezen
tată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
P.C.R., președintele Republicii 
Socialiste România, la recenta 
ședință a activului central de 
partid și de stat. înscriindu-se 
in practica democratică a Parti
dului Comunist Român, pro
movată cu consecvență de se
cretarul său general, de a a- 
naliza și prezenta, în fața tu
turor comuniștilor, a întregii na
țiuni, principalele probleme in
terne și internaționale, pe baza 
învățăturii revoluționare a cla
sei muncitoare, a socialismului 
științific, expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, prin proble
matica vastă, eomplexă abor
dată. prin tezele noi, analizele 
și soluțiile profund construc
tive avansate, constituie un viu 
și cuprinzător program de ac
țiune revoluționară pentru po
porul și tineretul român, avind, 
totodată, o importanță interna
țională incontestabilă prin rele
varea cerințelor obiective pe 
care le ridică, în fața tuturor 
popoarelor, a tinerei generații 
de pretutindeni, opera de fău
rire a unei lumi noi, mai bune 
și mai drepte.

Un spațiu larg este rezervat 
In expunere problemelor edi
ficării păcii, securității și coo
perării in Europa, domeniu in 
care poporul și tineretul român 
s-au remarcat. în mod constant, 
pe arena internațională, prin 
pozițiile, soluțiile și acțiunile 
inițiate, ca militanți neobosiți 
pentru unirea tuturor forțelor 
progresiste și democratice in

lupta pentru înfăptuirea unui 
climat de pace și bună vecină
tate pe continentul nostru. Se 
reflectă în această prezență ac
tivă. pe plan european, a 
României socialiste, preocupa
rea consecventă a partidului și 
statului nostru, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru asi

preocupă, tot mai mult, cercuri 
largi ale opiniei publice, cate
gorii sociale dintre cele mai di
verse — clasa muncitoare, ță
rănimea. păturile mijlocii ale 
populației, intelectualitatea, nu
meroase forțe politice de ori
entări ideologice diferite, fac
tori de răspundere ai statelor

„In ce privește situația din Europa, după înche
ierea cu rezultatele cunoscute, nesatisfăcătoare, a 
reuniunii de la Belgrad, este necesar să ne gîndim 
la intensificarea relațiilor economice, atît bilaterale’ 
cît și multilaterale, cu țările europene, în vederea 
înfăptuirii în viață a documentelor semnate la Hel
sinki, precum și pentru pregătirea temeinică a reu
niunii din 1980 de la Madrid. Pe lingă dezvoltarea 
relațiilor economice, științifice, tehnice și culturale, 
trebuie pus un accent deosebit pe problemele de
zangajării militare".

NICOLAE CEAUȘESCU

gurarea unor condiții optime 
poporului și, în special, tinerei 
generații a patriei, de a se dez
volta și progresa la adăpost de 
orice iei de pericol, de a-și 
concentra eforturile de muncă 
și creație bunăstării și fericirii 
națiunii noastre, cauzei socia
lismului, păcii și progresului in 
lume.

Este cunoscut că problemele 
păcii și securității în Europa

și guvernelor, personalități ale 
vieții politice și sociale — care 
privesc cu realism și luciditate 
evoluția evenimentelor, se pro
nunță și acționează in direcția 
cooperării, Înțelegerii, păcii și 
securității pe continentul nos
tru. în rindul acestor forțe, ge
nerația tinără se afirmă cu vi
goare crescindă, fiind vital in
teresată in progresul material 
și spiritual al societății, in fă

urirea unui viitor pașnic și fe
ricit, în care va trăi, munci și 
învăța. „Este in interesul tu
turor popoarelor, al tinerei ge
nerații, al studențimii din pa
tria noastră și din întreaga Eu
ropă — ca dealtfel din întrea
ga lume — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la cea de-a 
Xl-a Conferință a U.A.S.C.R., 
din acest an — să se ridice cu 
liotarire pentru apărarea păcii, 
împotriva politicii de înarmare, 
să-și facă auzit cuvintul, să-și 
impună voința de pace".

De la „masa rotundă11 de la 
Snagov din 1969, pe problemele 
păcii și securității in Europa, 
prețioasă inițiativă a tineretu
lui României socialiste, s-a 
parcurs un drum caracterizat 
prin lărgirea continuă a fron
tului forțelor tineretului care 
acționează în sprijinul secu
rității europene. Toate reuniu
nile și acțiunile de tineret pri
vind securitatea europeană — 
conferințele de la E'lorența, 
Helsinki. Miinchen, întâlnirile 
de la Varșovia și Budapesta, 
seminarul studențesc de la 
București „Studenții și secu
ritatea europeană11 etc. — au re
unit, in jurul aceleiași inesc, 
reprezentanți ai unor organiza
ții de tineret, de diferite orien
tări politice, filozofice și con
vingeri religioase, dovedind că 
tinăra generație nu dorește să 
fie un simplu spectator la pro
cesul de destindere, ci un parti
cipant activ la afirmarea în Eu
ropa a unor noi relații între

ȘT. O. ACHIM

(Continuare in pag. a Vl-a)
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Educarea prin muncă și pentru muncă, 
dezvoltarea și afirmarea spiritului de creativitate

SECERIȘUL 
grabnic încheiat
VASLUI: Imperativul acestor zile

Edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în natria 
noastră. reprezintă un proces 
economico-social de o deosebită 
complexitate. Iar una dintre la
turile. căile cele mal importan
te de acțiune in cadrul acestui 
proces o constituie, fără în
doială. afirmarea largă a revo
luției tehnico-stiintifice —obiec
tiv fundamental in acest cinci
nal. la realizarea căruia sint 
chemați să participe nu numai 
creatorii de profesie în domeniul 
tehnico-stiintific — cercetători, 
proiectanti. alti specialiști —. ci 
toti oamenii muncii, toți tinerii 
tării.

Ceea ce impune educarea 
tinerilor intr-un cadru în care 
să fie prezent in permanentă 
dialogul dintre muncă si crea
ție. rezultind de aici un cîstig 
enorm exprimat printr-o mai 
mare receptivitate a tineretului 
fată de știință: printr-o mai 
largă si mai profundă înțelegere 
a fenomenelor caracteristice a- 
cesteia si a relațiilor ei cu dez
voltarea social-economică: prin- 
tr-o mai mare disponibilitate 
pentru rezolvarea, cu mijloacele 
stiintei si tehnologiei modeme, 
a problemelor puse de activita
tea practică de zi cu zi.

Pornind de la aceste cerințe. 
Plenara C.C. al P.C.R. din 2—3 
noiembrie 1976 a hotărit ca în 
cadrul Festivalului national „da
tarea României" să se desfășoa
re „Acțiunea pentru stimularea 
participării maselor la activita
tea de creație științifică si teh
nică". Organizată din inițiativa 
secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, această acțiune cu 
caracter permanent are ca scop 
Creșterea contribuției oamenilor 
muncii, cercetătorilor, proiectan- 
tilor. a copiilor si tineretului la 
îndeplinirea sarcinilor si obiec
tivelor stabilite de Congresul al 
XI-lea cu privire la dezvoltarea 
Stiintei si tehnologiei si la intro
ducerea Pe scară largă a pro
gresului tehnic în toate ramuri
le economiei naționale. în ve
derea realizării prevederilor 
cincinalului revoluției tehnico- 
stiintifice în tara noastră. A- 
vind aceleași obiective esenția
le. , dar si unele accente diferite 
determinate de specificul activi
tății si viratei tineretului, miș
carea de masă „Stiintă-tehnică- 
Oroductie". declanșată după Con
gresul al X-lea al U.T.C., se in
tegrează organic în „Acțiunea 
pentru stimularea participării 
maselor la activitatea de creație 
Științifică si tehnică". Fiind pri
mul an în care mișcarea „Sti- 
intă-tehnică-productie" a bene
ficiat de precizări clare privind 
organizarea ei la toate eșaloa
nele. anul 1977 s-a caracterizat 
printr-o creștere numerică im
portantă a tinerilor de toate ca
tegoriile profesionale antrenat! 
în activitatea de creație tehni
co-stiintifică, fiind cuprinși a- 
proape 280 000 tineri muncitori, 
țărani, tehnicieni, ingineri, cer
cetători. proiectanti. elevi si stu
dent! — ceea ce reprezintă, fără 
îndoială, o importantă realizare. 
Tot ca pozitiv, poate fi subli
niat faptul că în cadrul primei 
ediții a festivalului au continuat 
să ia ființă. în tot. mai multe 
organizații U.T.C.. comisii profe- 
sional-stiintifice pentru organi
zarea si îndrumarea activității 
de creație tehnico-stiintifică. iar 
pentru desfășurarea efectivă a 
acesteia — cercuri de creație 
tehnico-stiintifică (în unităti e- 
conomice). agrocluburi (în. uni
tăți agricole), societăți științifi
ce (in scoli), cercuri științifice 
(în facultăți). S-a Creat astfel 
un cadru organizatoric mai cu
prinzător. mai eficient pentru 
antrenarea unui număr tot Tnaî 
mare de tineri în această acti
vitate.

Cu toate aceste rezultate bune 
îh ansamblu, in cadrUl mișcării 
„Stlintă-tehnică-productie" — 
atit in prima ediție a festivalu
lui. cit Si acum. în Cea de-a 
doua — continuă să se manifes
te o serie de deficiente de 
fond. Prima Si cea mai impor
tantă vizează o înțelegere în
gustă a obiectivelor, conținutu
lui si formelor de desfășurare a 
activității din cadrul mișcării 
„Stiintă-telinică-produetie", în 
ciuda faptului că precizările- 
cadru făcute de Comisia de 
creație tehnico-stiintifică a C.C. 
al U.T.C, si C.N.S.T. sint foarte 
amănunțite si tiare.

Sint încă multe Organizații 
U.T.C. unde există o limitare ne- 
iustificată a activității la forme 
de lucru care ii cuprind cu Pre
cădere — si uneori chiar exclu
siv — pe ingineri Si alte cate
gorii de specialiști; asa cum este 
vizibilă lipsa unei acțiuni uni
tare — in sensul că unei acti
vități de creație oropriu-zisă 
trebuie să-i preceadă si apoi să 
i se asocieze în permanentă o 
diversificată si perseverentă ac
tivitate de propagandă tehnico- 
stiintifică. de formare si stimu
lare a creativității, de educație 
economică, tehnică, științifică, 
asa cum începerea unei astfel 
de activități trebuie să fie con
tinuată si valorificată în sorii i- 
nul producției.

Pornind de la experiența po
zitivă dobîndită oină acum, tră- 
gind concluziile ce se impun din 
neajunsurile manifestate, co
misiile nrofesional-stiintlfice alo. 
comitetelor U.T.C. au datoria de 
a acționa astfel incit să deter
mine un salt, calitativ in ihsăsf 
activitatea lor si a întregii miș
cări de masă ..Stiintă-tehnică- 
Droductie": Un salt a cărui rea
lizare presupune concentrarea a- 
tentiei pe citeva direcții priori
tare.

Organizarea si desfășurarea 
unui sistem complex de acțiuni 
de propagandă tehnico-stiintifi
că, educație economică. Evi
dent, acest obiectiv central 
al întregii activități poate fi 
urmărit și realizat în însuși

procesul de creație, dar în 
nici un caz nu poate fi li
mitat aici. De înriurirea pozi
tivă a informației tehnico-stiin
tifice si mai ales a educației 
științifice, tehnice, economice 
trebuie să se bucure fiecare tî- 
năr. Forme de lucru, deja bine 
verificate in practică, există : 
dezbateri, conferințe, simpozioa
ne, mese rotunde, cartea, filmul 
și muzeul de știință și tehnică, ■ 
brigăzile științifice, cursurile și 
activitățile cluburilor tehnice, ale 
caselor de știință si tehnică (tot 
mai numeroase), expozițiile teh- 
nico-știintifice etc. Important 
este ca in fiecare organizație 
U.T.C. să se utilizeze aceste for
me. să se conceapă astfel con
ținutul activității încit să răs
pundă atit interesului tinerilor 
cit și problemelor. sarcinilor 
specifice ale domeniului și co
lectivului în cane aceștia isi 
desfășoară activitatea. O atentie 
specială trebuie să se acorde ti
nerilor muncitori din industrie, 
construcții, agricultură, alte ra
muri ale economiei naționale, 
avind in vedere faptul că pen
tru cei mai multi aceste acțiuni 
reprezintă calea principală de 
a-i introduce si Îndruma în ac
tivitatea de creație nropriu-zisă. 
Ih aceiași scop, manifestările 
tehnico-stiintifice. îndeosebi ex
pozițiile. trebuie să devină in
strumente mult mai active.

Orientarea tematică a activi
tății de creație nu poate fi lă
sată nici ea la voia întimplării. 
La nivelul întregii economii na
ționale avem orientări si Prio
rități clare, care vizează Îndeo
sebi valorificarea superioară a 
resurselor de materii prime, a- 
similarea de noi produse si re- 
proiectarea celor actuale, in
troducerea de noi tehnologii si 
modernizarea celor existente, 
perfecționarea continuă a pro
ducției si a muncii, reducerea 
cheltuielilor materiale de pro
ducție. ridicarea Calității produ
selor. diminuarea importurilor 
etc. Pentru fiecare din aceste 
direcții. în fiecare întreprindere 
s-aU adoptat, in funcție de pro
blemele Specifice, programe con
crete de măsuri, a căror apli
care efectivă nu poate fi re
zultatul unui simplu act de vo
ință. ci a numeroase acte de , 
creație si de muncă la înfăp
tuirea cărora sînt Chemați să < 
participe fiecare om al muncii.' 
fiecare tînăr. Din ateste progra
me. ca si din propunerile făcute 
de tineri pe măsură te apar noi 
probleme, trebuie să se alimen
teze si tematica propusă cercu
rilor de creație tehnico-stiinti- 
fică. grupurilor de creativitate 
de către comisiile mofesiohal- 
stilntifice»

Valorificarea Imediată si de
plină a rezultatelor obținute tre
buie să constituie, in ordinea 
firească a lucrurilor, o preocu
pare la fel de importantă a co
misiilor profesional-stiintifice. 
Practica arată insă că unele 
realizări obținute de tineri sfîr- 
sesc prin a lua forma unor do
sare încuiate în sertare sau. în 
cazuri mai fericite, a unor pro
totipuri utilizate sau nu în pro
ducție. „reînviate" doar cu o- 
cazia unor sesiuni sau expoziții 
tehnico-stiintifice. Asemenea si
tuații — dăunătoare educației 
tinerilor si. mai ales, deosebit 
de păguboase pentru economia 
națională — trebuie curmate eu 
desăvirșire.

Dezvoltarea uitel strînse cola
borări între organizațiile tl.T.C. 
si A.S.C. din unități economice, 
institute de cercetare si proiec
tare. șColi și facultăți. Fără în
doială. se pot Semnală unele 
încercări în această direcție, dar 
ele sînt timide si. în general, 
întîmplătoare. O sesiune științi
fică comună, o dezbatere comu
nă organizată în practica pro
ductivă sau ctl alt prilej, spri
jinul întâmplător acordat de un 
tinăr specialist. dintr-O întreprin
dere sau institut de cercetare 
unui elev sau student care-si 
realizează practica de proiect, 
nu pot fi argumente suficiente 
pentru a Putea vorbi de o reală 
si eficientă colaborare ne linia 
creației tehnico-stiintifice între 
diferitele categorii de tineri. în
tră organizațiile din care aCeștiâ 
făc parte. Existentă comisiilor 
de creație tehnico-stiintifică la 
niVelUl comitetelor Orășenești, 
municipale si județene U.T.C. — 
a căror sarcină principală este 
de Îndrumare, coordonare si or
ganizare — ar fi trebuit să ducă 
la înregistrarea unor progrese 
mai semnificative în această di
recție. Necesitățile sint mari iar 
posibilitățile numeroase —- inee- 
pind cu coordonarea tematicilor 
de cercetare ale cercurilor de 
creație tehnico-stiintifică. astfel 
încit acestea să-si concentreze 
in comun eforturile si să .înlă
ture paralelismele în acțiunea 
de rezolvare a unor probleme 
similare si sfîrșind cu Organi
zarea unor colective puternice, 
interdisciplinâre — formate din 
tineri cercetători, proiectanti. 
muncitori, specialiști din Pro
ducție. studentl — oare să-si a- 
sume soluționarea unor obiecti
ve mari ale dezvoltării econo- 
mico-sociale a municipiului si 
județului respectiv.

Aceste direcții de acțiune sînt 
doar citeva dintre obiectivele si 
căile asupra cărora eBte necesar 
să-si concentreze atentia organi
zațiile U.T.C. în actuală etapă 
de dezvoltare a mișcării ..Sti- 
intă-tehnică-productie“. Toate 
acestea trebuie să răspundă însă 
unor cerințe comune : concepe
rea. organizarea si desfășurarea 
unitară a întregii activități, asi
gurarea continuității acesteia, 
imprimarea unui spirit Viu. con
cret. eficient, revoluționar de 
muncă in vasta acțiune de pro
movare și afirmare a noului, de 
care trebuie să se simtă răspun
zător fiecare tînăr.

VIRGIL simion
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PORNIND DE LA O EXPOZIȚIE A CREAȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE 
DE MASĂ, ORGANIZATĂ RECENT LA ALBA JULIA

Strînsul și transportul 
operativ al griului
• Concomitent, secerișul și livrare* la fondul de stat • De

fecțiuni organizatorice Ia capitolul... remedierea defecțiunilor 
tehnice • Mal multe mijloace de transport, dar și cele exis
tente mai intens folosite! • In lipsa sirmei de balotat o mo
dalitate de lucru Care trebuie extinsă — stringerea manuală a 
paielor.

în întreprinderile municipiului Alba Iulia 
activează în prezent 30 de cercuri tehnico- 
științifice, printre care cu rezultate deosebite 
se înscriu cele de la întreprinderea „Porțela
nul", întreprinderea de produse refractare. în
treprinderea mecanică, întreprinderea de utilaj 
minier și material rulant și altele. De fapt, co
lectivele acestor cercuri au polarizat multe din 
activitățile înscrise pe agenda rtcent încheiatei 
„Săptămini a creației tehnică-științifice alba- 
iuliene", numeroase realizări ale tinerilor spe
cialiști fiind, totodată, prezente în cadrul ex
poziției deschise cu acest prilej la casa de 
cultură a municipiului. O bună parte din aces
tea sînt consacrate rezolvării unor probleme 
stringente ale întreprinderilor, reducerii im
portului, prin asimilarea de produse noi, creș

Rodica Mondoc Crăciun, loc- 
țiitoarea secretarului comitetului 
U.T.C., ne informează că atenția 
participanților la activitatea de 
creație tehnico-științifieă este 
orientată în principal spire crea
rea de produse noi, mai compe
titive, mai eficiente, care să va
lorifice .superior materia primă. 
„La noi, vechile produse Sint 
înlocuite în ritm rapid cu altele 
noi. Pînă la sfîrșitul acestui an, 
noile produse vor reprezenta 44 
la sută din întreaga producție".

O la fel de mare importanță 
se acordă creșterii productivită
ții muncii, cele mai multe din 
invențiile și inovațiile aplicate 
în ultimul timp vizind tocmai 
acest indicator, semnificativ 
fiind faptul că aplicarea fermă 
a programului de creștere a pro
ductivității a permis obținerea 
unei eficiențe de 108 oamfeni e- 
conomie relativă pe primele 6 
luni, față de 48 cit era planifi
cat, contribuția tea mai impor
tantă la obținerea acestui re
zultat revenind introducerii pro
gresului tehnic.

„Anul trecut am ocupat locul 
II pe ramură la creația tehnico- 
științifică. pentru „linia de fa
sonat castroane". Sperăm la mai 
mult in acest an și economia de 
36000 ore om pe care o vom 
obține cu ajutorul noii noastre 
creații — „instalația de stivuit 
capsule pe vagoneți" — ne întă
rește speranțele, ne spune ing. 
chimist Viorel Opriș. responsa
bilul comisiei profesional-științi- 
fice. Nu mai puțin productivă 
este și instalația pentru încărcat 
capsule refractare ori dispoziti
vul de tăiat torțe, cărora tinerii 
lor autori proiectantul Dumi
tru Suciu. mecanicul Traian Că- 
tulea, lăcătușii Mihai Văsii șl 
Pavel Boieru le aduc chiar a- 
cum unete îmbunătățiri".

Toate aceste instalații, ca și

O concluzie pe care 
o impune realitatea 
existentă la Combina
tul chimic Rm. Vîlcea

La sediul Comitetului jude
țean VilcCa al U.T.C. fusesem 
informat că Un mate număr de 
utecisti. muncitori. ingineri 
maiștri si tehnicieni de la Com
binatul chimie din municipiu 
participă ’ cu succes la acțiunile 
întreprinse de colectivul de 
mutică de aici tn direcția Pro
movării noului, a tehnicii avan
sate și că numeroase idei si ini
tiative ale tinerilor tei găsesc 
zilnic o tot mai eficientă mate
rializare în invenții, inovații sau 
Studii tehnico-eoonomice. în ra
ționalizări sau soluții care Pri
vesc realizarea îh unitate a unor 
piese si subanșamble. utilaje 
sau în inlotuirea unor tehnolo
gii vechi cu altele moderne.

Iată-nS așadar ajunși pe ma
rea Platformă chimică care a cu
noscut în ultimii. ani o puterni
că dezvoltare» O primă discuție 
avută cu tovarășul Gheorghe 
Plăvitu. secretarul comitetului 
U.T.C. din combinat, ne eviden
țiază. intr-adevăr, existența Unor 
realizări ■ care fac Cinste tinerilor 
de aici. Numai în primul semes
tru al anului ni se spune — 
uteCistii au asimilat in atelierele 
unității sau in colaborare CU alte 
colective de muncă de pe plat
formă 146 repere a căror valoare 
se ridică la aproape 690 000 lei 
valută. D6 asemenea, raționali
zările făcute cu sprijinul lor âu 
adus întreprinderii importante 
economii făcind să crească în 
același timp calitatea produselor 
fabricate, tn holul de la intrarea 
in întreprindere sint prezentate 
citeva invenții si inovații.

în secții facem cunoștință ei 
cu tineri inovatori precum mun
citorul Traian Urea, inginerii 
Nicu Dolana. Tudor Dumbravă. 
Alexandru Hută. Un studiu îih 
tocmit de Ultimii doi — care Pri
vește perfectionarea schemei de 
distilare a acidului ÎI etil hexa
noic — este aplicat din luna iu
nie sf. va aducă numai în acest 
an combinatului o economie in 
valoare de peste 4 milioane lei.

Stăruim totuși cu o întrebare : 
Cum au fost obținute realizările 
arătate ? Punind această între
bare vizăm contribuția organiza
ției U.T.C.. a comisiei profesio- 
nal-stiintifice. la impulsionarea 
și sprijinirea acestei importante 
Preocupări a uteciștilor. pentru 
atragerea unui num&r tot mai 
mare de tineri In activitatea do 
creație tehnică.

„Simplu — ni se răspunde cel 
mai adesea. Tema invenției eau

terii productivității muncii. Alături de specia
liști, in această a doua ediție a Festivalului 
național „Cîntarea României" participă un tot 
mai mare număr de tineri muncitori cu înaltă 
calificare, contribuția lor materializindu-se 
doar la nivelul primului semestru in aproape 
100 de Invenții și inovații, cu o eficiență eco
nomică de 15 milioane Iei. Ne-am propus să 
vedem în două întreprinderi cum s-a acționat 
pentru a se ajunge la aceste rezultate, ce se 
întreprinde pentru mai larga antrenare a tine
rilor la creația tehnică, pentru cunoașterea 
nemijlocită de către fiecare membru al orga
nizației de tineret a celor mai noi ouceriri ale 
științei și tehnicii și aplicarea lor în activi
tatea direct productivă.

cea de alimentare mecanizată a 
preselor, rod al creației și mun
cii altor tineri — maistru loan 
Hornoi și mecanicii Hie Toma 
și Gheorghe Răchiță, sau de 
mecanizare a turnării formelor 
de ipsos, duc la o diminuare 
considerabilă a efortului fizic, 
la creșterea randamentului, la 
depășirea sistematică a indicato
rilor de plan.

Dar creația tehnico-știin.țifică 
nu se limitează la cei amintiți 
mai sus, Ia ea participă mai toți 
oamenii muncii din această În
treprindere, a cărei medie de 
virată este sub 22 de ani. De 
altfel, unul din criteriile de se
lecționare pentru concursul „Cel 
mai bun ceramist" sau „Olim
piada ceramistului" — peste 
1 000 de concurenți, marea ma
joritate tineri, în această ediție 
— este tocmai participarea la 
mișcarea tehnică. De unde re
zultă clar că la „Porțelanul", 
creația, muncă, învățătura se 
întrepătrund continuu ca ele
mente la fel de importante ale 
procesului de producție.

Preocupări asemănătoare am 
întilnit și la ’„Refractara", în
treprindere care de mult nu se 
mai mulțumește doar să-și rea
lizeze și depășească, planul de 
producție de materiale refrac
tare, ci s-a „reprofilat" l'abri- 
cind pe scară largă cele mai di
verse piese de schimb, suban- 
samble și utilaje necesare uni
tăților producătoare de mate
riale refractare din întreaga 
țară.

— Totul a început în urmă cu 
puțini ani. își amintește scule
rul matrițer Eugen Toth. secre
tarul comitetului U.T.C.. un 
„veteran" al întreprinderii, el 
lucrind aici încă de la înfiin
țarea ei, din 1967. Eram Patru 
oameni în echipa de reparații 
sisteme hidraulice, patru oa

meni puși fiecare zi în fața u- 
nor alte și alte probleme, pro
blema nr. 1 fiind insă piesele de > 
schimb ale modernelor utilaje 
pe care le Întrețineam. Am por
nit de la „asimilarea" unor șu
ruburi și piulițe și am ajuns să 
facem pompe axiale de 500 și 
1200 tone forță, pompe radiale 
și cu roți dințate pentru toate 
fabricile refractare din țară.

Ca și la „Porțelanul", tinerii 
sint promotori consecvenți ai 
noului atit in ce privește pro
dusele refractare, cit și utilajele 
necesare fabricării lor.

— De curînd am înlocuit 
vechile granulatoare de 600 cu 
moara de impact, creație a unui 
colectiv de entuziaști condus de 
tînărul lăcătuș specialist Adrian 
Bova. ne spune Nicolae Breaz, 
el însuși inventator de nădejde.

Productivitatea morii este tri
plă. indicele de utilizare dublu, 
fără a mai spune că piesele de 
schimb pentru noul utilaj sînt 
de cinci ori mai Ieftine, iar con
sumul de combustibil este de 
216 (!!!) ori mai redus.

Pe muncitorii Dorin Rădoane, 
Nicu Sibișan, Dumitru Ostafi, 
Eugen Heghi și Radu Alexandru 
i-am găsit tirziii, după orele de 
program. împreună cu maiștrii 
Vasile Medrea și Teodor Secară 
și inginerii Vasile Maier, Ioan 
Wagner și Dorin Vasiu, încer- 
cind să obțină o nouă rețetă 
pentru materialele termoizola- 
toare ușoare. „Este un produs 
foarte solicitat de industria si
derurgică, imi spune matrițerul 
Dorin Rădoane. Știind’ etact ce 
așteaptă întreprinderea, ce aș
teaptă și beneficiarii, noi, cei 
din cercul de creație tehnică, ne 
concentrăm cu toții eforturile 
asupra oricărei probleme. Re
zultatele sînt superioare față de 
anii trecuti. cînd fiecare mem
bru al cercului lucra izolat la 
rezolvarea unor mici teme.

într-adevăr, cele văzute ne-atl 
convins pe deplin, că la „Refrac
tara" se poate vorbi fără reți
nere despre o participare gene
rală a oamenilor muncii la crea
ția tehnică, prezența celor 300 
de tineri fiind și ea mereu mai 
activă,

EMIL STANCIU

tn cadrul recentei expoziții municipale de creație tehnico-știin- 
țificâ, standul cu exponatele cercului tehnic de la întreprinderea 
de produse refractare a atras, pe bună dreptate, atenția. Prin 
fabriedrea tn întreprindere a unor piese de schimb, dispozitive 
și subansamble s-a redus importul cu un milion lei — valută

Sîntem pe ogoarele coopera
tivei agricole Murgeni, punctul 
Iancobescu, unde șase combine 
stringeau griul de pe ultimele 
suprafețe. Mecanizatorii Grigo- 
re Bbtezatu și Mihai Negară 
dețin recordurile cu 40 tone re
coltate zilnic. Președintele uni
tății, Constantin Chiroșcă, și 
inginerul șef al consiliului in- 
tercooperatisț, Aurel Gavtiș, 
ambii foarte tineri, fac un bilanț 
de campanie. Producția bună va 
fi pusă In citeva ore în între
gime la adăpost, urmind ca uti
lajele să se deplaseze Operativ 
spre cooperativele Mălușteni și 
Tuțcani. „Dealtfel — ne spune 
Aurel Gavriș — pe ansamblu 
mai avem de recoltat din eele 
3 230 de ha cu griu circa 780 
ha. Ritmul alert ne-a fost im
pus și de faptul că îh unele 
unități, ca Blăgeștl, Cirja, Schi- 
henl, recoltele sint cu 10—15 
procente peste plan". Iată, deci, 
că interesul specialiștilor pentru 
ca secerișul să se desfășoare cit 
mai repede este justificat. Nu
mai că viteza la recoltat, la ce
lelalte lucrări din fluxul tehno
logic, ar putea fi mult mai 
mare dacă utilajele mecanice 
angajate in cimp ar funcționa 
la capacitatea prevăzută. Din 
cele 6 combine aflate la Mur
geni-, numai 4 se pot deplasa 
spre alte unități, deoarece două 
s-au defectat. Nu sint însă sin
gurele utilaje aflate intr-o ase
menea șituațle. La cele 6 prese 
de balotat, sosite de. curind , in 
dotarea unității, de pildă* incă 
din primelg încercări. in lan au 
apărut- _4 defecțiuni, astfel că 
efectiv numai 3 sint practic 
bune de lucru. Este și normal 
cs0 la jumătate:-din potenția
lul existent, balotatul paielor să

Jfj€P3 ,.3Ț!W.» l?a- <Ui .Upna
-.Xțjănațul: .celei ...de-a, dpua cpl- 
turi să se, oprească undeva la 
un procent de 50 la sută din 
plan. Practic, cele 8 semănă
tori pregătite pentru această 
acțiune nu au front de lucru. 
Cine va suporta paguba evi
dentă, mai ales că nici cele trei 
încărcătoare de baloți nu pot 
nici ele funcționa la întreaga 
capacitate.

CLUJ: în cîmp, ca și

Unitățile cooperatiste din
Costești și Cochidia au finali
zat primele secerișul. Coopera
tiva din Huși, cu cele 80 ha 
rămase, va încheia in curind 
această importantă lucrare. 
Cele 7 combine ale unității, dih 
car* una condusă de șeful sec
ției de mecanizare, Ștefan Min- 
ciu. iși respectă programul de 
recoltare. Notăm, ca un fapt 
deosebit, că aici, la Huși, se
cerișul și transportul in baza 
de recepție s-ău desfășurat 
concomitent. Inginera șefă a 
unității, Fllomela Dumitrache,, 
ne prezintă bilanțul la zi: „Am 
livrat deja la fondul de stat 
869 tone, urmind să depășim în 
final graficul inițial cu 220 tone 
datorită producțiilor bune". Re
marcăm aici faptul că trans
portul la baza de recepție nu 
se face cu mijloace auto, ci, 
datorită dificultății terenului, cu 
cale 30 de atelaje ale unității, 
pentru care s-a stabilit un pro
gram de lucru in raport de vt- 
tefca combinelor. O inițiativă 
care dovedește spirit gospodă
resc. Dealtfel, pe ansamblul 
județului predările Ia fondul de 
stat in cele 16 baze de recep
ție se deșfășoară bine. Din dis
cuțiile purtate cu factorii de 
răspundere a reieșit insă fap
tul că ș-ar putea desfășura și 
mai bine dacă ar fi puse la dis
poziție mai multe mijloace de 
transport : fată de capacitatea 
combinelor — circă 7 000 tone 
zilnic •—sint asigurate numai 
5 300—«000 tone, fapt care pro
duce perturbați: în fluxul teh
nologic șl staționarea unor im
portante cantități- de boabe în 
cîmp. Referindurne la balotat 
ști eliberatul terenurilor, să no- 
tătn că și la Huși, din- 6 prese 

; ■ numai 4 funcționează,, .ta prin- 
to'cipaî iflirj lipea''sdfmei necesare.

în unele -unități, cum ar- fi: 
vetrișbâia, Benzeni, Bozia-, Făl- 
ciu, s-a inițiat însă o acțiune 
de stringere manuală a paie
lor, așezarea lor în căpițe la 
margine de tarla șl apoi trans
portul la baza furajeră cu ate
lajele. Această modalitate de 
lucru trebuie extinsă.

ȘT. DORGOȘAN

la bazele de recepție

Chiar daca actul de creafie este un proces spontan

ACTIVITATEA DE CREAȚIE NU POATE FI 
LĂSATĂ LA VOIA INTÎMPLĂRU

Muncă susținută 
pînă seara tîrziu

a Inovației mele «e află în ola
nul tehnic ăl întreprinderii. Am 
studiat mtilt. uneori singuri. al
teori ajutat de colegi, am cules 
datele necesare, apoi oe baza lor 
am executat, proiectul, instalația 
sau utiiaiul necesar". în alte si
tuații tema studiului întreprins, 
a raționalizării făcute de un tî
năr sau altul a fost inspirată 
direct, spontan de un anume 
fabt întîfnblat in timpul supra
vegherii și conducerii procesu
lui de producție. Unde si cum au 
Intervenit atunci organizația de 
tineret, factorii care se ocupă de

utecisti. Organizația de tineret 
numără însă ceste 3 000 de ti
neri. Ceilalți, aproape 2 700 ute
cisti oare nu sint interesați de 
problemele creației ?

Cerem un program de activi
tăți al comisiei orofesional-Stiin- 
tifice. Tovarășa Vasilica Florescu 
ne spune că nu are asa ce-Va si 
că nici nu a știut că trebuie să 
întocmească Un asemenea pro
gram. Secretarul comitetului 
U.T.C. ne spune că există un 
asemenea program dar. deocam
dată. cel la care se află lipsește 
din unitate. Oricum, dacă acest

• Comisia profesional-științifică : simplu organism de inventa
riere a realizărilor unor tineri ? • Ținerii muncitori și specia
liști, cadrele de conducere din ateliere și secții sînt in unani
mitate de aceeași părere : resursele de creativitate nu sint 
nici pe departe epuizate. Cine le stimulează, orientează și 
valorifică la nivelul necesităților producției ? • Programul de 
activități al comisiei - un Instrument de muncă Indispensabil 
care ba nu există, ba nu se găsește, dar, în mod cert, nu-și 
face simțită prezenta • Ce a făcut lotuși comisia profesio- 
nal-științifică : un simpozion la care au participat 115 spe
cialiști, nici un muncitor ți.„ cam atit.

creația tehnico-stiintifică in 
combinat 1

Asa cum aveam Să constatăm 
în urma discuțiilor purtate cu O 
serie de tineri muncitori si spe
cialiști, ee pare că nu se pot 
«pune prea multe lucruri, despre 
aportul organizației U.T.C, la 
crearea cadrului organizatoric 
necesar desfășurării în cele mai 
bune condiții a activității de 
creație, a antrenării unui număr 
Cit mai mare de utecisti la ac
țiunile Întreprinse in domeniul 
arătat. Cete mai multe din rea
lizările obținute si evidențiate 
aici sînt. cum arătam, rezultatul 
unor idei spontane ale tinerilor. 
Idei care doar în parte au fost 
materializate, cete mai multe 
Dierzindu-se înainte de a fi 
analizate, de a li ee cunoaște efi
cienta.

„Comisia profesîonal-stiintifică 
— ne spune tovarășa ingineră 
Vasilica Florescu — președinta 
acesteia numără 7 membri : 
un muncitor el sase ingineri". 
Sesizind (de ce abia acum 7) 
fragilitatea acestui organism că
ruia îi revin importante atribu
ții. tovarășul Gheorghe Plă- 
vitu completează că de fapt în 
activitatea de cercetare si crea
ție sint cuprinși aproximativ 312

program este cunoscut, doar de 
secretarul comitetului U.T.C. si 
de încă 1 sau 2 tineri el este ca 
si Inexistent.

Ce s-a întreprins totuși in mod 
practic, concret in direcția im
pulsionării activității, de creație 
in riadul tinerilor ? O expoziție, 
un simpozion la care au partici
pat 115 specialiști, nici Un mun
citor și... cam atit Ni s-a 
vorbit despre o seamă de 
greutăți întlmbînate de unii 
tineri pasionați de nou in 
direcția procurării de reviste 
si cărți tehnice, de alte mate
riale necesare oent.ru documen
tare. Biblioteca întreprinderii — 
e drept, nu prea bogată, după 
cum au subliniat cei mai multi 
interlocutori — se închide la ora 
16.00 adică tocmai atunci cînd 
cei interesați îsi pot găsi timp 
pentru studiu. Multe din mate
rialele cerute de la București 
sosesc Cu o întirziere de 2—3 
luni sau nu vin deloc. A încer
cat oare organizația de tineret 
șă rezolve aceste probleme, să-i 
sprijine pe tineri ? Au fost oare 
aduse ele la cunoștința consi
liului oamenilor muncii, unde se
cretarul comitetului U.T.C.. alti 
tineri au dună cît se știe un cu- 
vint «reu do spus 1 Răspunsul

este din nou negativ.
„Vin anroane zilnic la noi ti

neri Cu sdlutii. cu . idei valoroase, 
ne mărturisea inginerul Nicu 
Dolana. șeful atelierului Hidro. 
Dacă activitatea de creație șl 
cercetare ar fi rrrai bine organi
zată. dacă ne-arh ocupă mai 
mult de solutionarea Propuneri
lor făcute de tinerii muncitori si 
specialiști, am cistiea Dă lingă 
milioanele de tei ci ar rezulta 
in mod firesc în urma aplicării 
în practică a ideilor subliniate, 
sute de tineri în cadrul mișcării 
de creație desfășurată In între
prindere. Organizația tl.T.C. 
Doate. de oildă. să preia execu
ția aDaratelor necesare efectuă
rii măsurătorilor in diferite sec
ții, Dacă am mobiliza la această 
acțiune doar tinerii care lucrează 
In domeniul automatizărilor si 
tot am rezolva această Droblemă 
mult mai eficient si mai repede 
decit se va face prin achizițio
narea acestor aparate din import 
sau do la alti furnizori din tară. 
Am economisi totodată impor
tante cantități de materie primă, 
combustibil «i energie, care acum 
se mai piei-d".

îil mare măsură de cote ară
tate se fac răspunzători și cei din 
conducerea consiliului tineret 
muncitoresc, al Comitetului ju
dețean Vilcea al U.T.C.. din co
misiile județeană si municipală 
de creație tehnico-stiintifică — 
dacă acestea isi desfășoară în 
vreun fel activitatea, pentru că 
nimeni nu ne-a putut spune ceva 
despre existenta Unor asemenea 
organisme. începutul acestei luni 
marchează — se știe — trecerea 
la desfășurarea etapei județene 
din cadrul manifestărilor fehhi- 
cb-șHînțiflce cuprinse în Festiva
lul national „Cintarea Româ
niei". Ar trebui organizate in 
această perioadă expoziții, schim
buri de experiență, alte, ac
țiuni informativ-educative. des
pre care, de asemenea, nu se cu
noaște nimic, atei la Rm. Vîlcea. 
Nu putem încheia fără a face 
mențiunea Că adevărata activi
tate de cercetare si creație nu 
înseamnă doar întocmirea Ia 
sfîrsit de an a listelor cu inova
torii si inventatorii tineri din în
treprindere sau 1udet. cu lucră
rile lor. copierea fidelă a unor 
puncte din Planul tehnic al în
treprinderii. ei presupune desfă
șurarea unor nutemire acțiuni 
educative si de Popularizare a 
rezultatelor bune, a problemelor 
ce trebuie rezolvate.

NICOLAE MILITARU

In județul Cluj, județ aflat in zona a treia de producție agri
colă. secerișul griului se desfășoară din ulin. De la inceout. copt- - 
binele au fost deplaaate din nordul județului în unitățile arriool 
din aud, adică acolo unde griul a ajuns mai devreme 1* matu
ritate. Asa se face că in consiliile intercooperatiste din Cimola 
Turzii, Mihai Viteazu. Ceanul Mare si Turda strângerea griului 
•-* efectuat pe mai bine de 50 la sută din suprafețele planificate. 
Concomitent se face transportul recoltei in bazele de recepție, 
pregătite pentru preluarea unor cantități sporite fată de anii 
trecuti. Eliberarea suprafețelor si efectuarea arăturilor se des
fășoară tn flux neîntrerupt. Iată citeva secvențe de muncă sur
prinse recent in citeva unități agricole.

Cînd am ajuns la C.A.P. Mlhaî 
Viteazu. la fermele din Cornesti 
ei Cheta se dădea bătălia neutru 
etrînaerea ultimelor suDrafete cu 
griu. Primarul comunei, tinărul 
Eugen Sinos era în mijlocul me
canizatorilor. „Atit eu cit si 
inginerul șef, președintele uni
tății. șeful secției de mecanizare, 
oe lingă sarcinile zilnice De care 
le avem, asigurăm, ca să zic asa. 
schimbul de zi al mecanizatori
lor de tw? combine. De diminea
ță, din jurul orei 9. de Cînd in
tră combinele în lan si Dină sca
fa tîrziu. dună anusul soarelui, 
sintem în cimo. lucrăm si. tot
odată. urmărim calitatea muncii 
noastre. Numai intr-o singură 
zi, de pildă, trebuie să reglăm 
combinele de cite 3—4 si chiar 5 
ori în funcție de starea terenu
lui si de umiditatea boabelor". 
La sfîrsitui zilei, cele 5 combine 
conduse de Mihai Chis. Dânilă 
Pon. Mihai Tufdeanu. Mircea 
Hopîrtean si Cosma Stefan strin- 
Sesefă griul de De 25 ha. Au mai 
rămas de recoltat deci mai nutin 
de 100 ha. Suprafață mică s-ar 
spune, dar condițiile de teren în 
pantă Cer multă atentie si pri
cepere din Partea celor care mi- 
puiesc aceste mașini. Cînd arh 
CDborit de la ferma Cheia ne-am 
oprit pt o tarla de la șes aflată 
chiar ne malul Ariesuiui unde 
5 prese de balotat stringeau na
tale rămase în urma combinelor 
cu o zi înainte. Președintele uni
tății PaUl Cherechi a stat tot 
limbul cu mecanizatorii si rutie- 
Hstii din acest nunct de munca. 
„Sint suprafețe destinate carto

filor si sfeclei de zahăr, ne eroi
ne președintele. De miine vrem 
să începem să administrăm in- 
grășămintele naturale, aștfel ca, 
încă de ne acum, să pregătim in 
bune condiții terenul pentru cul
turile amintite. între timn. mai 
urmăresc si modul cum se des
fășoară recoltatul si transportul 
tomatelor, din care am livrat 
peste 2 000 de kg". La plecare 
i-am văzut oe mecanizatorii îlie 
Matei. Ion Balos si Pavel Bufnea 
transnortind si administrînd de
ja solului gunoiul de graid aflat 
în platforme la capul lotului.

După ora 20 ajungem în baza 
de recepție. La acea oră. insta
lațiile. punctele de descărcare 
funcționau din plin. Erau pre- 
zenti alături de personalul de 
deservire șeful bazei. Iulian Sur- 
dea. alte cadre de conducere din 
partea direcției agricole jude
țene. Transportul recoltei se face 
do la toate cele 24 de unități 
agricole afluite aici. Cele 7 punc
te de descărcare complet meca
nizate fac ca Un mijloc de tran
sport să fie descărcat in maxi
mum 5 minute. Se nrimeste sl 
griul de dimineață. Adică cel cu 
umiditate de 19—22 la sută 
deoarece la cele două uscătoare 
se lucrează în trei schimburi. 
Uscarea griului se face treotat 
si cu multă ariiă pentru a nu 
afecta calitatea bobului. La buna 
funcționare a instalațiilor _ un 
aport deosebit îl aduc tineri, 
ca Ilăa Radu, electrician. Pavel 
Căruntu si Vasile Faud, meaa- 
nici.

OVIDIU MARIAN

Al 100000-lea vizitator
în cea de-a 6-a zl, al IX-lea 

Tirg de mostre de bunuri de 
consum și-a primit cel de-al 
100 000-lea Vizitator. Este tină
rul Dumitru Zâharla, lăcătuș La 
Uzina de cauciuc din Combina
tul petrochimic BOrzești. Nu
mărul mare de Vizitatori. îndeo

sebi tineri, demonstrează apre
cierea de care se bUcUfâ aceas
tă tradițională manifestare care 
reflectă succesele obținute de 
producătorii de bunuri de con
sum pe linia satisfacerii cerin
țelor și exigentelor cumpărăto
rilor.

oent.ru
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CU NEȚĂRMURITĂ MÎNDRIE PATRIOTICĂ OAMENII MUNCII, ÎNTREGUL TINERET ÎȘI MANIFESTĂ DIN ADÎNCUL INIMII RECUNOȘTINȚA VIE

Adeziunea deplină față de principiile, ideile și orientările 
cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, voința 
fermă de a face totul pentru propășirea României socialiste, 

pentru cauza păcii și progresului în lume
Comuniștii, toti oamenii mun

cii din județul Argeș, asemenea 
întregului nostru popor, au ur
mărit cu cel mai viu interes, 
cu deplină satisfacție si aproba
re magistrala . expunere făcută 
de dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, la ședința activului 
central de partid si de stat — 
se arată în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN argeș al 
P.C.R.

Sintem mindri că si acum — 
ca de atîtea ori — în cursul 
prodigioasei activități ne care o 
desfășurati în fruntea partidu
lui si statului nostru, prin glasul 
dumneavoastră respectat. ati 
făcut încă o dată cunoscut în
tregii lumi voința și aspirațiile 
fierbinți de pace, prietenie, co
laborare si înțelegere care ani
mă partidul si poporul nostru, 
hotărirea neclintită a tuturor 
comuniștilor, a României socia
liste de a face si pe viitor totul 
pentru întărirea unității țărilor 
socialiste. pentru instaurarea 
unei noi ordini economice si po
litice mondiale, a unui climat în 
care toate popoarele să-si poată 
consacra energiile progresului 
economic si social, ridicării 
bunăstării generale.

Strălucita analiză a principa
lelor fenomene si tendințe ale 
vieții internaționale contempo
rane. a căilor de rezolvare a 
principalelor probleme ce con
fruntă astăzi omenirea, impor
tantele clarificări asupra unor 
fenomene internaționale, excep
ționala bogăție de idei si soluții 
practice. întregul conținut .al 
acestei, magistrale expuneri con
stituie un îndreptar practic de 
inestimabilă . valoare pentru 
fiecare comunis.t. pentru fiecare 
organizație de partid. Noua - Si 
grăitoarea expresie a spiritului 
științific, realist, a ^profundei 
analize, a prezentei active a 
partidului <sf statului nostru, . în 
rezolvarea. tuturor problemelor 
lumii contemporane, expunerea 
oumneavoastră■ constituie- v în 
acelâși timp un document de 
mare valoare internațională ce 
se înscrie direct pe linia orien
tărilor stabilite de Congresul al 
XI-lea si Conferința Națională 
ale- partidului, a întregii noastre 
politici profund constructive.

Cu nețărmurită mindrie pa
triotică. aprobăm din toată ini
ma. ca pe propriile noastre idei 
întregul conținut al acestei ex
puneri. cu convingerea că 
transpunerea sa în viată va con
tribui la îmbunătățirea continuă 
a climatului politic în lume, la 
realizarea acelor relații noi. ba
zate pe egalitate, pe respectul 
suveranității Si independentei, 
pe renunțarea la forță si ame
nințarea cu forța, pe buna în
țelegere si cooperare, relații ne 
care si le doresc atit de fier
binte toate forțele progresiste 
ale omenirii.

Vă asigurăm, mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae 

■Ceausescu, că drept expresie a 
dragostei si prețuirii nemărginite 
ce vi le purtăm, pentru activi
tatea neobosită în slujba înflo
ririi scumpei noastre patrii, a 
creșterii prestigiului ei interna
tional. a cauzei păcii, securită
ții. colaborării si înțelegerii — 
noi cei care trăim și muncim în 
Argeș, asemenea întregului po
por. vom face totul pentru înde
plinirea exemplară a politicii 
partidului nostru în a cărei 
elaborare dumneavoastră aveți 
rolul hotărîtor,

Sîntem ferm hotărîti să mun
cim neobosit, cu cea mai înaltă 
responsabilitate. pasiune si 
dăruire comunistă, pentru tra
ducerea în viată a tuturor indi
cațiilor date de dumneavoastră, 
cu convingerea că numai prin 
muncă, printr-o contribuție cit 
mai mare la înflorirea econo- 
mico-socială a patriei, con
tribuim în același timp la creș
terea prestigiului international 
al României în lume, ne anga
jăm să facem totul pentru a în
deplini în mod exemplar toate 
sarcinile ce ne revin din pro
gramul de dezvoltare economi- 
cb-socială a patriei stabilit de 
cel de-al XI-lea Congres și 
Conferința Națională ale parti
dului.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN botoșani al 
P.C.R. se spune : Dînd glas pu
ternicului ecou pe care l-a pro
dus în rîndul comuniștilor, al 
tuturor locuitorilor județului 
Botoșani magistrala expunere 
pe care ati prezentat-o în fata 
activului central de partid si de 
stat. îngăduiti-ne să vă adresăm, 
mult stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. cele mai 
adînci sentimente de prețuire și 
recunoștință pentru modul stră
lucit. profund științific în care 
ati abordat, sintetizat si expli
cat cele mai arăzătoare proble
me ce frămîntâ omenirea con
temporană. intr-un moment în 
care salvgardarea păcii si secu
rității in lume se impune cu 
tot mai multă acuitate.

Prin cuvintul dumneavoas
tră intelepti adine pătruns de 
învățătura si practica revolu
ționară ale clasei muncitoare, 
de socialismul științific continuu 
îmbogățit, prin profundul de
mocratism ce-1 promovați cu 
consecventă si fermitate în rîn
dul partidului si poporului, mu
tațiile si tendințele ce se ma
nifestă în momentul actual pe 
arena internațională ne-au fost 
deplin clarificate. în prezent 
organele și organizațiile de 
partid, de masă si obștești ac
ționează pentru studierea de 
către comuniști, de către toti 

oamenii muncii a acestui docu
ment de excepțională valoare 
teoretică și practică, pentru lar
ga popularizare în rîndul tutu
ror oamenilor muncii a valoroa
selor idei pe care le conține. 
Ne angajăm să acționăm ' intri! 
totul în spiritul ideilor si prin
cipiilor pe care le-ati reafirmat 
și care se înscriu indisolubil in 
orientările date politicii noastre 
interne si externe de Congresul 
al XI-lea și Conferința Na
țională ale partidului.

Ferm convinși că expunerea- 
document ce ati pus-o pe 
masa de lucru a întregului 
partid și popor va contribui și 
mai mult la creșterea prestigiu
lui României în lume, a aportu
lui său la întărirea independen
tei și suveranității popoarelor, 
la făurirea unei noi ordini po
litice și economice internațio
nale. vă asigurăm, și cu acest 
prilej, scumpe și iubite to
varășe Nicolae Ceausescu, că 
vom munci fără preget pen
tru înfăptuirea exemplară a 
sarcinilor ce ne revin din hotărî- 
rile Plenarei Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român din 22—23 martie a.c.. 
constienti fiind că numai în 
acest fel vom face ca . județul 
Botoșani să devină tot mai 
prosper, tot mai înfloritor.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii, români, și maghiari din ju
dețul Covasna, împreună cu în
tregul nostru partid și popor, au 
urmărit cu viu interes, cu senti
mente de înălțătoare mîndrie 
patriotică și deplină satisfacție 
magistrala dumneavoastră expu
nere, rostită la ședința activului 
central de partid și de stat, a în
tregii națiuni, față de care ne 
exprimăm acordul total* și' ade
ziunea deplină—la concluziile 
științifice și orientările clarvă
zătoare cuprinse îfi'acest docu
ment de importanță programa
tică, de-fundamentală afirmare 
a pfineibîtiră- poHticitiintlstaiO și 
extefrtb’ ale' partidului și statiP 
lui nostru sb spune 'în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN COVASNA AL P.C.R.

Tntilnirea cu activul central 
de partid și de stat din Capi
tală, convocată din inițiativa 
dumneavoastră, se înscrie în 
contextul preocupărilor consec
vente ale conducerii partidului 
și statului nostru, de gdîncire 
continuă a democrației socialiste, 
de înarmare și informare per
manentă a maselor de oameni ai 
muncii cu căile și modalitățile 
cele mai eficiente de acțiune in 
aplicarea politicii generale in
terne și externe, în vederea ri
dicării României pe noi culmi 
ale civilizației și progresului, a 
creșterii prestigiului său în rîn
dul tuturor statelor lumii.

Expunerea dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. constituie o 
profundă și strălucită analiză 
științifică a principalelor feno
mene și tendințe ale vieții in
ternaționale contemporane, a 
căilor de soluționare a proble
melor majore cu care se con
fruntă omenirea, a modului în 
care România socialistă acțio
nează în permanență pentru în
tărirea păcii și colaborării în 
lume, reprezintă o contribuție 
valoroasă în consolidarea proce
sului de destindere între toate 
statele, indiferent de mărime și 
orinduirea lor socială.

Astăzi, toți oamenii muncii 
din patria noastră, fără deose
bire de naționalitate, sîntem 
mindri că România socialistă 
este promotoarea unei politici 
dinamice și realiste, exponenta 
activă a democrației internațio
nale și militanta neobosită pen
tru instaurarea pe planeta noas
tră a unei noi ordini politice 
și economice, aducindu-și tot 
mai mult aportul la soluționarea 
problemelor de care depind pa
cea și progresul omenirii.

Prestigiul de care România se 
bucură astăzi în întreaga lume, 
este indisolubil legat de proemi
nenta dumneavoastră personali
tate. mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, care 
prin activitatea revoluționară 
închinată umanității și spiritul 
de comunist intransigent cu care 
acționați pentru înfăptuirea 
unității indisolubile dintre poli
tica internă și. externă a parti
dului și statului nostru, întîlni- 
rile și rodnicele convorbiri, cu 
șefi de state și guverne, cu con
ducători ai partidelor comunis
te și muncitorești, cu persona
lități de seamă ale vieții po
litice internaționale definesc 
înaltele calități de conducător, 
gîndirea revoluționară, profund 
științifică și creatoare a dum
neavoastră, dăruirea și crezul 
nestrămutat in mai binele ome
nirii, pentru crearea unei lumi 
mai bune și mai drepte, pentru 
înfăptuirea aspirațiilor de page 
și progres ale întregii umanități.

Strălucita dumneavoastră ex
punere reafirmă încă o dată cu 
convingere și claritate indestruc
tibila unitate a politicii interne 
și externe a partidului și statu
lui nostru, faptul că ea exprimă 
pe deplin justețea obiectivelor 
stabilite de Congresul al XI-lea 
și Conferința Națională ale 
partidului, pentru dezvoltarea 
armonioasă și multilaterală a 
societății românești, în care se 
înscrie in mod elocvent și jude
țul Covasna, a cărui înflorire 
cunoaște în acest domeniu o 
dezvoltare economică, socială, 
culturală fără precedent, expri
mă interesele vitale ale națiunii 
noastre, cauza păcii și libertății, 
a conlucrării prietenești și în
floririi tuturor națiunilor lumii.

Oamenii muncii, români și 
maghiari, din județul nostru, 

strîns uniți în jurul Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, al dumneavoastră, cel 
mai iubit, stimat și prețuit fiu 
al poporului, își insușesc intru 
totul prețioasele teze din. docu
mentul prezentat națiunii și lu
mii contemporane, teze pe care 
le consideră ca un îndreptar si
gur în activitatea viitoare și se 
angajează să acționeze cu o 
voință . fermă pentru aplicarea 
neabătută în viață a politicii in
terne și externe a partidului și 
statului nostru, să acționeze cu 
hărnicie, abnegație și spirit re
voluționar pentru realizarea o- 
biectivelor stabilite de partid, 
în acest.. cincinal, pentru obține
rea la finele anului 1980 a unei 
producții industriale de peste 
10 miliarde lei, pentru dezvol
tarea agriculturii județului prin 
sporirea producțiilor agricole și 
animaliere, acționînd permanent 
pentru educarea oamenilor mun
cii în spirițul eticii și echității 
socialiste, al unității și frăției 
dintre toți cei ce trăiesc și mun
cesc pe aceste meleaguri ale 
României socialiste, în inte
grarea eforturilor covasnenilor 
la cele ale întregului nostru po
por — chezășie sigură a realiză
rii programului de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea Româ
niei spre comunism, de a con
tribui la creșterea prestigiului 
ei in lume, la înfăptuirea idea

• Confribufie originală la dezvoltarea tezaurului de gindire 
și practică revoluționară, program de acțiune pentru tofi comuniștii, 
pentru întregul nostru popor de a contribui cu toate forfele la înflorirea 
patriei, la creșterea prestigiului ei în lume.

• Angajamentul fierbinte al tineretului: vom acționa cu toată 
energia și dăruirea tinerească pentru înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului

9 Inestimabilă contribute la definirea căilor și mijloacelor 
pentru întărirea continuă a păcii și colaborării între popoare.

• Prefios izvor de învățăminte, model strălucit de abordare 
științifică, materîalist-dialectică a problemelor contemporaneității.

lurilor de pace, prosperitate, in
dependență și libertate a tuturor 
popoarelor.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN ILFOV AL P.C.R. 
se spune : Comuniștii, toti oa
menii muncii din județul Ilfov 
au luat cunoștință cu profundă 
admirație de conținutul strălu
citei dumneavoastră expuneri la 
ședința activului central de 
partid și de stat — document de 
excepțională însemnătate teore
tică și practică, de mare actua
litate politică, contribuție va
loroasă. originală la dezvoltarea 
socialismului științific, la îmbo
gățirea patrimoniului de idei și 
experiență al forțelor progresis
te ale lumii contemporane.

Organizația județeană de 
partid, pătrunsă de importanta 
și profunzimea orientărilor de
finite în această cuvintare. ex- 
primînd gindurile și sentimen
tele tuturor celor ce trăiesc si 
muncesc în orașele si satele il- 
fovene. reafirmă întreaga sa 
adeziune fată de politica internă 
și externă a partidului si sta
tului. al cărei arhitect clarvăză
tor și neobosit promotor sînteti 
dumneavoastră. Ideile si prin
cipiile pe care cu atita claritate 
si putere de convingere le-ati 
prezentat în fata întregii țări, 
strălucita analiză a principalelor 
fenomene si tendințe ale vieții 
internaționale, contemporane, a 
căilor de soluționare a proble
melor care confruntă astăzi 
omenirea, a activității consec
vente a României închinată pă
cii si colaborării internaționale 
găsesc în conștiința si inimile 
oamenilor muncii ilfoveni o de
plină aprobare, sprijinul lor 
nețărmurit.

Noi vedem în magistrala dum
neavoastră expunere , promo
varea consecventă a intereselor 
supreme ale poporului român, 
angajat plenar în vasta operă a 
construcției socialiste si comu
niste si. în același timp, expre
sia înaltei răspunderi pentru 
destinele păcii, pentru edificarea 
unei lumi mai drepte si mai 
bune pe planeta noastră.

Cu legitimă mîndrie patrio
tică vă adresăm mulțumirile 
noastre cele mai călduroase 
pentru spiritul novator. revo
luționar și principial cu care 
acționați pentru promovarea 
relațiilor cu țările socialiste, cu 
tarile în curs de dezvoltare, cu 
celelalte state ale lumii, pentru 
înfăptuirea dezarmării. pentru 
edificarea securității si intensi
ficarea colaborării în Europa si 
în întreaga lume. pentru 
apărarea dreptului fiecărei na
țiuni de a-si hotărî de sine stă
tător destinele, pentru elibe
rarea tuturor popoarelor care se 
mai află sub dominație străină. 

pentru stingerea focarelor de 
conflicte si încordare si . rezol
varea pe cale politică, pașnică 
a problemelor litigioase, pentru 
lichidarea subdezvoltării si 
crearea unei noi ordini econo
mice internaționale.

Activul de partid si de stat, 
toti oamenii muncii din Ilfov îsi 
exprimă adeziunea nemărginită 
fată de tezele și orientările pri
vind promovarea principiilor de 
egalitate și respect reciproc în 
relațiile dintre partidele comu
niste și muncitorești, pentru de
pășirea divergentelor si înlătu
rarea tendințelor de amestec în 
treburile unor partide. pentru 
întărirea continuă a. colaborării 
si. solidarității internaționale a 
tuturor forțelor care militează 
pentru progres social, pentru so
cialism.

Contribuția deosebită pe care 
dumneavoastră, iubite tovarășe 
secretar general, conducător po
litic de talie internațională, teo
retician si militant revoluționar 
apreciat și stimat în. întreaga 
lume, ați adus-o și cu acest pri
lej la dezvoltarea si afirmarea 
teoriei materialismului dialeatic 
și istoric, la combaterea teoriilor 
retrograde, reacționare, ne înar
mează cu argumente profund 
științifice, cu o linie politică si 
ideologică mobilizatoare si cla
ră. va da muncii noastre educa
tive un nou si puternic impuls, 
un conținut si mai bogat.

întelegind din spiritul si 
litera cuvintării dumneavoastră 
că trebuie să organizăm mai 
bine, să asigurăm mai multă 
eficientă muncii politice de 
masă, activității ideologice si de 
educație, ne angajăm să nu pre
cupețim nici un efort pentru a* 
face bine cunoscut și temeinic 
însușit inestimabilul tezaur de 
teze și idei conținut în expu
nerea dumneavoastră.

Vă asigurăm, mult stimate 
și iubito tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de totala noastră ade
ziune fată de politica internă si 
externă a partidului si statului, 
fată de vasta și prestigioasa ac
tivitate ce o desfăsurati în 
slujba intereselor supreme ale 
națiunii, ale păcii și colaborării 
între popoare și ne exprimăm 
hotărîrea de a face totul pen
tru îndeplinirea sarcinilor ce 
ne revin, pentru ca Ilfovul să-și 
aducă o contribuție și mai mare 
la opera de edificare a socia
lismului și comunismului pe pă- 
mîntul patriei, de întărire a su
veranității și independentei 
României socialiste.

în telegrama C.C. AL U.T.C. 
ȘI A CONSILIULUI U.A.S.C.R. 
se arată: Tînăra generație 
a României a urmărit cu 
deosebit interes, profundă . sa
tisfacție și vibrantă mîn
drie patriotică magistrala expu
nere prezentată de dumneavoas
tră, mult iubite și stimate to
varășe Nicoțae Ceaușescu. Ex- 
primîndu-și atașamentul total și 
deplina adeziune față de acest 
document științific cu ample 
valențe programatice pentru în
treaga activitate de viitor în do
meniul relațiilor internaționale v 
ale partidului și statului nostru. 
Uniunea Tineretului Comunist și 
Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, toți ti
nerii patriei — muncitori, țărani, 
intelectuali, elevi și studenți, ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități — sînt ferm 
hotărîți ca.. in stiânsă unitate■ cu 
întregul popor, în jurul parti
dului, urmîndu-vă însuflețitorul 
exemplu de muncă și .viață co
munistă. de militant și revolu
ționar încercat, devotat cauzei 
partidului și poporului, idealuri
lor nobile ale păcii și sociafis-' 
mului, să acționeze cu toată e- 
nergia și dăruirea lor tinereas
că pentru înfăptuirea neabătută 
a politicii interne și externe a 
partidului și statului, a indica
țiilor și orientărilor dum
neavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, în scopul e- 
ducării și formării tinerei ge
nerații în spiritul patriotismului 
revoluționar și al solidarității 
internaționale,, al cauzei socia
lismului și comunismului, pro
gresului, colaborării și păcii în 
lume.

Aprecierile dumneavoastră, de 
maximă valoare teoretică și 
practică, cu privire la rolul și 
locul tinerei generații în viața 
internațională reprezintă pentru 
noi, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. încă, o expresie a 
înaltei dumneavoastră griji și 
încrederi în tineretul patriei, un 
îndemn generos care ne ono
rează Si ne obligă, în același 
timp, să acționăm continuu pen
tru creșterea rolului Uniunii Ti
neretului Comunist și Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști. din România, al tinerei ge
nerații a României în mișcarea 
mondială de tineret și studenți, 
în întărirea unității și solidari
tății tineretului progresist și 
democrat' de pretutindeni.

Oamenii muncii de naționali
tate 'maghiară din România. în 
strinsă unitate cu întregul ponor, 
îsi exprimă înalta apreciere si 
adeziunea lor deplină la conți
nutul expunerii dumneavoastră, 
tinută în fața activului central 
de partid si de stat, care repre
zintă o vie expresie a gindirii 
revoluționare, o profundă anali
ză principială, temeinic funda
mentată, a fenomenelor si ten
dințelor esențiale ale lumii con
temporane si constituie o strălu
cită afirmare a politicii de pace, 
prietenie si colaborare promo
vate de partidul si statul nostru 
— se arată in telegrama CON

SILIULUI OAMENILOR MUN
CII DE NAȚIONALITATE MA
GHIARA.

Ne exprimăm mîndria. adînca 
satisfacție si profundele noastre 
sentimente de mulțumire pentru 
faptul că ati elucidat. în mod 
științific si cuprinzător, fenome
nele și legitățile lumii de astăzi 
și ati afirmat cu maximă clari
tate poziția partidului nostru în 
problemele fundamentale ale 
mișcării comuniste si muncito
rești internaționale.

Cuvintarea dumneavoastră — 
amplu program de așezare a re
lațiilor dintre state pe princi
piile egalității, suveranității, in
dependentei si neamestecului în 
treburile interne, de statornicire 
a unei noi ordini economice si 
politice pe planeta noastră — 
reprezintă o puternică reafir
mare a excepționalelor dumnea
voastră calități de patriot înflă
cărat. internationalist consec
vent. personalitate proeminentă 
a lumii contemporane, constitu
ind. totodată, o nouă mărturie a 
eforturilor neobosite pe care le 
consacrati triumfului socialismu
lui și comunismului in România, 
înălțării continue a patriei noas
tre între țările libere, demne si 
prospere ale lumii.

Reafirmîndu-ne încă o dată 
întreaga noastră adeziune fată 
de politica înțeleaptă a partidu
lui. elaborării si înfăptuirii că
reia ii consacrati întreaga dum
neavoastră viată si forță crea
toare. vă încredințăm, mult iu
bite si stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, că oamenii muncii 
de naționalitate maghiară din 
scumpa noastră patrie vor acțio
na, ferm. în unitate indestructi
bilă cu întregul popor, pentru în
făptuirea neabătută a hotărâri
lor Congresului al XI-lea si Con
ferinței Naționale ale partidului 
pentru afirmarea plenară a 
ideilor de o valoare inestima
bilă cuprinse în expunerea dum
neavoastră la ședința activului 
central de partid si de stat.

In telegrama CONSILIULUI 
OAMENILOR MUNCII DE NA
ȚIONALITATE GERMANA se 
arată: Analiza riguros științi
fică. abordarea revoluționară a 
fenomenelor, mutațiilor, si ten
dințelor cu care se confruntă lu
mea contemporană, răspunsurile 
si soluțiile logice si realiste lă 
toate marile probleme care fră- 
mîntă omenirea poartă pecetea 
eminentei dumneavoastră perso
nalități. mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae CJeausescu. evi
dențiază încă o dată înaltele 
dumneavoastră calități de re
marcabil om politic si de stat al 
epocii, contemporane, de strălucit 
exponent al intereselor vitale 
ale poporului nostru, ale tuturor 
fiilor patriei fără deosebire de 
naționalitate, de promotor neo

bosit al principiilor echității si 
dreptății in viata internațională, 
al upei noi ordini economice si 
politice mondiale. Totodată, bo
găția de idei si tezele novatoare 
cuprinse in expunerea dumnea
voastră reprezintă o contribuție 
de seamă la îmbogățirea conti
nuă a tezaurului socialismului 
științific, a teoriei si practicii 
revoluționare, a. mișcării comu
niste si muncitorești.
’ Datorită caracterului științific, 
principialității si consecventei 
politicii externe românești, u- 
manismului socialist care călău
zește întreaga activitate a parti
dului si statului. România a de
venit tin model viu care demon
strează prin însăși ființa si e- 
xemplul ei posibilitatea edifică
rii pe globul nostru a unui cli
mat de pace și cooperare. Prin 
glasul celui mai autorizat expo
nent al partidului si poporului 
nostru.. Partidul Comunist Ro
mân si statul român s-au afir
mat din nou cu clarviziune si 
consecventă revoluționară drept 
promotori activi ai unei politici 
noi. dinamice si realiste.

Folosim aoest prilej pentru a 
vă asigura, mult stimate si iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
de angajarea fermă a populației 
de naționalitate germană de a 
înfăptui neabătut politica inter
nă si externă a partidului si 
statului nostru, de a nu precu
peți nici un efort pentru a con

tribui din plin. împreună cu în
tregul popor, la traducerea in 
viată a hotărîrilor Congresului 
al XI-lea si Conferinței Națio
nale ale partidului.

Membrii sindicatelor din tara 
noastră — români, maghiari, 
germani si de alte naționalități 
— au ascultat cu deosebit in
teres, cu profundă satisfacție și 
mîndrie expunerea magistrală 
pe care ati făcut-o în fata acti
vului central de partid și de 
stat, strălucită analiză de înal
tă tinută științifică a situației 
politice internaționale, a politi
cii externe și interne a Româ
niei socialiste — se spune în 
telegrama CONSILIULUI CEN
TRAL AL UNIUNII GENERA
LE A SINDICATELOR DIN 
ROMANIA.

Ideile de excepțională valoa
re teoretică și practică cuprinse 
în expunerea dumneavoastră, 
mult stimate și, iubite tovarășe 
secretar general al partidului, 
constituie pentru activul, pentru 
toți membrii organizațiilor sin
dicale, o luminoasă călăuză în 
înțelegerea mai profundă, mul
tilaterală a tendințelor actuale 
din politica mondială și poziția 
României față de aceste ten
dințe.

Exprimîndu-vă cele mai pro
funde sentimente de dragoste și 
recunoștință, de nețărmurit res
pect, Uniunea Generală a Sin
dicatelor vă asigură, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general, că orientările stabilite 
de dumneavoastră privind acti
vitatea internațională a partidu
lui și statului nostru, a orga
nizațiilor de masă și obștești vor 
constitui o călăuză permanentă 
în întreaga activitate desfășura
tă de Uniunea Generală a Sin
dicatelor pe plan international. 
Vom milita cu perseverență pen
tru afirmarea în relațiile din
tre centralele sindicale, cit și 
în cadrul organizațiilor sindica
le internaționale, a unor rela
ții bazate pe colaborare și res
pect reciproc, pentru făurirea și 
întărirea unității de acțiune a 
mișcării sindicale internaționa
le. adueîndu-ne contribuția acti
vă în apărarea intereselor vi
tale ale celor ce muncesc, a 
cauzei progresului și păcii în 
lume.

Vă asigurăm, totodată, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că organele 
și organizațiile sindicale, sub 
conducerea organizațiilor de 
partid, vor munci cu avînt re
voluționar, vor depune întreaga 
lor capacitate politică si orga
nizatorică pentru, mobilizarea 
membrilor sindicatelor la în
făptuirea și depășirea sarcinilor 
actualului cincinal.

în telegrama COMITETULUI 
MUNICIPAL BUCUREȘTI AL 
P.C.R.. se spune: Comuniștii, oa
menii muncii din Capitală. îm
preună cu întregul nostru popor, 
au luat cunoștință cu deosebit 
interes si vie satisfacție de ex
cepțională analiză, prețios izvor 
de învățăminte si strălucit mo
del de abordare științifică a 
principalelor fenomene si ten
dințe ale vieții internaționale 
contemporanei întreprinsă de 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, pe 
baza învățăturii revoluționare a 
clasei muncitoare, a socialismu
lui științific, in cuvintarea ros
tită la ședința activului central 
de partid si de slat.

Sîntem pe, deplin constienti că 
înaltul prestigiu international, 
locul nicicând mai demn si mai 
stimat pe care România îl ocu
pă în , rîndul națiunilor lumii se 
datoresc politicii externe de lar
gă deschidere promovată de 
partidul și statul nostru, realiză
rilor poporului român pe drumul 
construirii societății socialiste 
multilateral dezvoltate, activită
ții excepționale pe care o des
făsurati dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe secretar general, 
pe plan intern si international, 
activitate ce dinamizează ener
giile si forțele creatoare ale na
țiunii noastre.

însusindu-ne pe deplin orien
tările. bogatul conținut de idei, 
pozițiile cuprinse in expunerea 
dumneavoastră, document pro
gramatic de o excepțională va
loare teoretică si practică, ne 
reafirmăm adeziunea si aproba
rea fată de politica internă si 
externă a partidului si statului 
nostru si vă mulțumim din ini
mă. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, pentru tot 
ceea ce întreprindeți cu clarvi
ziune si hotărâre, spre binele 
partidului. al poporului, al 
României socialiste.

Vă asigurăm. în numele comu
niștilor. al tuturor oamenilor 
muncii din Capitală că vom ac
ționa neobosit, cu abnegație si 
dăruire, strîns uniți în jurul 
partidului. al dumneavoastră, 
pentru progresul neîntrerupt al 
tării, pentru înfăptuirea exem
plară a hotărîrilor Congresului 
al XI-lea si Conferinței Națio
nale ale partidului.

Comuniștii și întregul colec
tiv de oameni ai muncii din 
RAFINĂRIA „VEGA“, alături 
de întregul partid și popor 
trăiesc cu intensitate momentul 
politic creat de magistrala dum
neavoastră expunere în fața 
activului central de partid și de 
stat, a întregului popor. Vă 
mărturisim, iubite conducător, 
mîndria că dumneavoastră, cel 
mai bun fiu al poporului, ati 
înfățișat lumii întregi dorința 
arzătoare a națiunii noastre 
pentru înțelegere, colaborare 
și pace. Prezentarea cu clarita
te a realității lumii contempo
rane, constituie pentru noi. co
muniștii și oamenii muncii, o 
ilustrare a consecvenței cu care 
partidul nostru se conduce în 
probleme de politică externă. 
Siptem convinși că ecoul inter
național al cuvintării dumnea
voastră va reprezenta o con
tribuție de mare valoare în a- 
propierea tuturor popoarelor, în 
crearea unui climat favorabil 
destinderii, colaborării interna
ționale și păcii.

Ne angajăm cu toată fermi
tatea în fața dumneavoastră, a 
partidului, că vom munci și ac
ționa în așa fel incit rezulta
tele noastre să dovedească ata
șamentul unanim al colectivului 
îa politica internă și externă a 
partidului.

Asemenea întregului nostru 
popor, — se arată în telegrama 
adresată de ÎNTREPRINDEREA 
DE UTILAJ PETROLIER TÎR- 
GOVIȘTE — colectivul de oa
meni ai muncii, în frunte cu 
comuniștii, din puternica cita
delă a utilajului petrolier ro
mânesc. ne aflăm sub puternica 
impresie a magistralei cuvin- 
tăiri, document de o inesti
mabilă valoare teoretică și 
practică, rostită de dumnea
voastră la adunarea activului 
central de partid și de stat. 
Am urmărit cu multă atentie 
și nemărginită mîndrie patrio
tică această nouă și elocventă 
dovadă a gîndirii și profunzi
mii științifice, clarvăzătoare a 
analizei fenomenelor complexe 
ale lumii contemporane pe care 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar _ ge
neral, personalitate politică re
cunoscută pe plan mondial, ați 
făcut-o și de această dată.

Este pentru noi încă un mi
nunat prilej de a ne exprima 
din adîncul inimii recunoștința 
noastră profundă, alături de în
treaga adeziune la politica in
ternă și externă de pace, prie
tenie și colaborare cu toate 
popoarele lumii. politică pe 
care partidul nostru o promo
vează cu consecventă, pentru 
înfăptuirea căreia dumneavoas
tră luptați cu nemăsurată ab
negație zi de zi, ceas de ceas. 
Modul clar, profund pentru care 
militați în rezolvarea tuturor 
litigiilor din lumea de azi — 
calea tratativelor, a înțelegerii, 
a nerecurgerii la forță — veri
ficat nu odată de viață, ne dă 
încrederea că pacea, înțelege
rea și rațiunea vor triumfa pe 
planeta noastră. Mobilizați de 
exemplul dumneavoastră de 
totală dăruire pentru propăși
rea poporului român, pentru 
triumful cauzei păcii și înțele

gerii în lume. întregul nostru 
colectiv, in frunte cu comu
niștii. vom acționa neabătut, 
conduși de organele, și organiza
țiile de partid, pentru traduce
rea in viață a programului 
partidului, a hotărîrilor Con
gresului al XI-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului, 
ale prețioaselor indicații pe care 
dumneavoastră ni le-ați dat în 
timpul vizitei de lucru în jude
țul nostru, precum și cu diferi
te alte ocazii.

Ne exprimăm hotărirea ne
strămutată de a aplica cu con
secvență măsurile stabilite de 
conducerea partidului pentru 
perfecționarea mecanismului e- 
conomico-financiar, in așa fel 
incit să sporim și mai mult 
eficienta întregii noastre ac
tivități.

Tn telegrama adresată de 
locuitorii orașului SACELE, ju
dețul Brașov, se spune : Ani
mați de profunde sentimente 
de mîndrie patriotică, atașa
ment și devotament față de po
litica generală a partidului nos
tru, comuniștii, toți oamenii 
muncii — români, maghiari și 
germani din orașul Săcele. ju
dețul Brașov, au ascultat cu a- 
tenție și un deosebit interes 
magistrala dv. expunere de o 
însemnătate teoretică și practi
că excepțională, prezentată în 
fața activului central de partid 
și de stat, cu privire la politica 
externă, științifică și clarvăză
toare, promovată de Partidul 
Comunist Român, de dv. per
sonal, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu și își exprimă 
acordul deplin și adeziunea to
tală față de această politică, față 
de creatoarele idei și teze prin 
care partidul nostru își aduce o 
importantă contribuție la dez
voltarea socialismului științific, 
a concepției materialist-dialec- 
tice și istorice despre lume, so
cietate și gindire revoluționară. 
Apreciem și cu acest prilej 
practica promovată de partid, 
de dv. personal tovarășe secre
tar general de a informa siste
matic întregul partid și popor 
cu cele mai esențiale și cardi
nale aspecte ale politicii inter
ne și externe a partidului și 
statului nostru și ne angajăm 
ferm că nu vom precupeți nici 
un efort, vom munci cu abne
gație, dăruire și deplină pasiu
ne pentru a o traduce în via
ță, adueîndu-ne astfel contri
buția la propășirea și înflori
rea patriei noastre socialiste, 
la creșterea contribuției sale în 
dezvoltarea continuă a relații
lor internaționale și a presti
giului României pe arena mon
dială.

Colectivul de oameni ai muncii 
de la MINA FILIPESTII DE 
PĂDURE, mobilizat de sarcinile 
deosebite trasate de Conferința 
Națională a Partidului Comunist 
Român din decembrie 1977. de 
prețioasele dumneavoastră indi
cații. tovarășe secretar general 
Nicolae Ceausescu, a organizat 
la un nivel mai bun activitatea 
de producție a anului 1978. pen
tru realizarea indicatorilor de 
plan si a angajamentelor asu
mate în întrecerea socialistă, 
pentru a contribui, alături de 
întregul popor, la înflorirea mul
tilaterală a patriei noastre so
cialiste.

Sub conducerea organizației de 
partid, colectivul nostru de 
muncă, desfășurând larg între
cerea socialistă în cinstea ..Zilei 
Minerului". raportează reali
zarea sarcinilor de olan oe 7 luni 
cu 10 zile mai devreme si o 
producție fizică în proporție de 
105.82 la sută.

Aplicind în viată hotărîrile 
Conferinței Naționale a partidu
lui pentru creșterea eficientei 
economice a întregii activități, 
pentru transformarea cantității 
intr-o nouă calitate, am reușit 
să realizăm sarcinile de olan 
prevăzute la producția netă în 
proporție de 116.94 la sută, redu
cerea dotatiilor cu 6 la sută, 
creșterea productivității muncii 
cu 8.76 la sută si reducerea chel
tuielilor materiale cu circa 2 
milioane lei.

Mobilizați de sarcinile deose
bite trasate de plenarele C.C. al 
P.C.R. din martie si iulie 1978 
Privind îmbunătățirea activității 
în industrie, harnicii mineri de 
la Mina Filipestii de Pădure se 
angajează ferm ca nînă la sfâr
șitul acestui an să realizeze o 
producție fizică suplimentară de 
30 000 tone cărbune, fată de 
12 000 tone angajament initial.

Exprimindu-ne recunoștința 
fată de grija permanentă a 
partidului și statului., a dum
neavoastră personal, iubite to
varășe Nicolae Ceausescu, pentru 
crearea unor condiții tot mai 
bune de muncă si viată mineri
lor, ne angajăm să nu precupe
țim nici un efort pentru a da 
patriei noastre mai mult căr
bune. constienti fiind că în acest 
fel ne aducem contribuția la 
făurirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si a comu
nismului în România.

Folosim acest prilej pentru a 
ne exprima încă o dată adeziu
nea noastră totală fată de 
politica internă si externă a 
partidului si statului nostru, atît 
de magistral expusă în excep
ționala si importanta cuvintâre 
ne care ati rostit-o recent în 
fata activului central de partid 
si de stat, a întregului partid sl 
popor, angaiîndu-ne ca prin 
fapte de muncă să dăni viată 
programului partidului de înflo
rire multilaterală a României 
socialiste.
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Fără indoială. ne dăm seama 
cu toții, din studiul aprofundat 
al expunerii secretarului gene
ral ai partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la ședința 
cu activul central de partid și 
de stat, că ceea ce conferă aces
tui document strălucire și pu
tere de convingere, adinei rezo
nanțe în conștiința noastră și a 
lumii in care trăim o reprezintă 
aria vastă a problemelor abor
date — politice, economice, ideo
logice, filozofice, estetice și mo
rale, științifice și juridice, atit 
in pian teoretic, cit și practic, 
analiza stărilor actuale ca și 
soluțiile optime pentru viitor, 
constatarea deschisă, lucidă, cri
tică a realității fiind indisolubil 
legată de previziunea obiectivă 
asupra dinamicii evenimentelor. 
Acest amplu și cuprinzător de
mers in esența fenomenelor, 
tendințelor și proceselor care 
ilustrează orizonturile existenței 
contemporane iși află temeiurile 
si argumentele in interpretarea 
științifică, materialist-dialectică 
a vieții, tocmai de aici izvorind 
vitalitatea și viabilitatea adevă
rurilor formulate.

După cum arăta secretarul ge
neral al partidului, „în condi
țiile cind știința cucerește noi 
și mărețe victorii in cunoașterea 
legilor intime ale materiei și 
universului, cind noile descope
riri demonstrează in modul cel 
mai convingător materialitatea 
lumii, confirmind pe deplin va
labilitatea concepției noastre 
revoluționare despre viață și so
cietate, clasa muncitoare, parti
dele comuniste, forțele revolu
ționare, democratice dispun de 
puternice argumente și mijloace 
pentru a ridica la un nivel tot 
mai înalt activitatea ideologică, 
pentru a combate și infringe ori
ce teorii idealiste, obscurantiste, 
mistice, orice gindire retrogra
dă, pentru a asigura triumful 
concepțiilor inaintate, revoluțio
nare, despre lume“.

în aoest cadru general de re
ferință. pentru noi, tinerii, care 
reprezentăm o importantă forță 
socială a națiunii, a progresului 
multilateral al patriei, identifi- 
cindu-ne cu viitorul ei. însuși
rea concepției materia.list-dia- 
lectice și istorice se constituie 
in factorul fundamental ce de

cide calitatea îndeplinirii dato
riilor și răspunderilor ce ne re
vin față de țară, partid și po
por, condiția prioritară a tutu
ror eforturilor educative deslă- 
șurate in sistemul activităților 
organizațiilor U.T.C. Conținutul 
și modalitățile concrete de ac
țiune in direcția atingerii aces
tui obiectiv sint amplu și deta
liat cuprinse și clarificate in ex
punerea secretarului general al 
partidului, ele găsindu-și re
flexul in ansamblul tezelor, 
principiilor și ideilor exprimate

pornind de la aprecierile și ori
entările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. organizațiilor U.T.C. 
le incumbă misiunea de a inten
sifica și îmbogăți conținutul de 
idei al acestei activități, ținin- 
du-se cont că specificul ei im
pune ca acțiunile concrete să 
comporte un caracter divers și 
convergent, la care să fie atrași 
toți tinerii. Mai mult decit pină 
acum, organizațiile U.T.C. sint 
datoare să utilizeze intens toate 
mijloacele și posibilitățile aflate 
la indemina lor pentru difuzarea

nism. sint asigurate fiecăruia 
accesul liber la învățătură, cul
tură și știință, afirmarea neîn- 
grăd'iță în spațiul creației mate
riale și spirituale, participarea 
nemijlocită și efectivă la condu
cerea societății, ridicarea la cele 
mai inalte cote a pregătirii pro
fesionale. în această ordine de 
idei, potrivit sarcinii trasate 
de secretarul general al parti
dului. acțiunile desfășurate de 
organizațiile U.T.C. sub generi
cul Festivalului „Cintarea Româ
niei" trebuie să capete un mai

Educarea tinerilor in spiritul 
concepției revoluționare, materialist 

științifice despre lume și viață
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la recenta ședință. în tot ceea 
ce se cere să întreprindă orga
nizațiile U.T.C. in această direc
ție trebuie pornit de la faptul 
că educația materialist-științifi- 
că nu poate fi considerată ca o 
acțiune in sine, ea inserindu-se 
în contextul general al preocu
părilor de a pune la dispoziția 
tinerilor instrumentele raționa
le și de cunoaștere care să le 
permită înțelegerea cit mai pro
fundă a problemelor cu care ne 
confruntăm, a soluțiilor juste, 
modelindu-le conduita socială in 
funcție de exigențele inoral-po- 
litice proprii etapei istorice 
prezente.

Apare de la sine înțeles că. in 
continuitatea unor acțiuni deja 
susținute pentru Însușirea de 
către tineri a concepției revolu
ționare despre lume și viață,

in rindurile tinerilor a cunoștin
țelor științifice și filozofice ina
intate, avînd o adresă precisă și 
constantă : întărirea spiritului 
de răspundere, de ordine și dis
ciplină a fiecărui tinăr la locul 
de muncă, insuflindu-i conștiin
ța de a nu precupeți nimic pen
tru a-și Îndeplini mereu mai 
bine sarcinile încredințate, spo- 
rindu-și aportul in opera de în
florire multilaterală a patriei.

Evident, rezultatele dobindite 
de organizațiile U.T.C. in dome
niul educației materialist-știin- 
iifice sint condiționate de pu
nerea mai stăruitoare în valoare 
a condițiilor oferite de societa
tea noastră socialistă pentru 
lărgirea continuă a orizontului 
cultural-spiritual al tuturor ce
tățenilor țării. Ne gindim la 
faptul că, in spiritul adevăratei 
democrații și adevăratului uma

pronunțat conținut politico-ideo
logic. multiplicindu-se formele 
de educare a tinerilor, astfel in
cit ei să devină luptători activi 
pentru promovarea concepției 
înaintate, revoluționare.

Pe acest teren nelimitat de a- 
firmare plenară a personalității 
umane, instituit de societatea 
socialistă, organizațiile U.T.C. 
vor cultiva in rindurile tinerilor 
spiritul ofensiv, de combatere 
fermă a teoriilor idealiste, 
obscurantiste, mistice, de res
pingere fără echivoc a mentali
tăților retrograde, a oricărei 
gindiri reacționare. Folosind, 
larg metoda dezbaterii proble
melor dezvoltării societății noas
tre, alo lumii contemporane, 
printr-o profundă și permanen
tă raportare la realitate, organi
zațiile U.T.C. urmăresc să dea 
răspuns tuturor întrebărilor pe

care tinerii și le pun. carc-i fra- 
mintă. apropiindu-se cit mai 
mult de preocupările acestora. 
Prin apelul direct la învățămin
tele experienței de ja noi din 
tară și din lume, pe baza cu
noștințelor de ultimă oră cuce
rite de științele naturii și de 
științele sociale, organizațiile 
U.T.C. iși pot considera finali
zate eforturile educative numai 
odată cu certitudinea formării 
convingerilor tinerilor cu privire 
la materialitatea și infinitatea 
lumii, legile dezvoltării societă
ții. la destinul omului și rațiu
nea legitimă de a fi a acestuia 
in univers, făurindu-și’ propria 
istorie.

Proces complex și de durată, 
însușirea concepției inaintate, 
revoluționare, presupune efor
turi stăruitoare, o atitudine in 
cunoștință de cauză, criteriul 
esențial de verificare a eficien
ței procesului constituindu-1, fi
resc, implicarea responsabilă, 
activă, in creația de valori ma
teriale și spirituale ale societă
ții. angajarea totală in serviciul 
operei de edificare socialistă a 
patriei. Pentru că, in primă și 
ultimă instanță. rămine labo
ratorul cel mai propice și fertil 
de educare revoluționară a ti
nerei generații, spațiul decisiv 
de plămădire și exprimare a 
gândurilor și atitudinilor sănă
toase, înaintate ale omului nou.

Așa cum sublinia secretarul 
general al partidului, prin mun
ca eroică și devotată dedicată 
înfăptuirii hotăririlor Congresu
lui al XI-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, prin bă
tălia pentru noua calitate a 
muncii, poporul nostru, și ală
turi de el tinăra generație, de
monstrează că dispune de capa
citatea de a face ea România să 
devină mereu mai puternică, 
tot mai înfloritoare, ocupmd un 
loc tot mai demn in rindurile 
națiunilor libere ale lumii. De 
altfel, aceasta și este finalitatea 
activității politico-educative des
fășurate de organizațiile U.T.C. 
pentru educarea membrilor săi 
in spiritul ideilor și comporta
mentelor proprii concepției re
voluționare despre lume și viață.

TRAIAN GAN.IU

Pentru o 
și

După ..Limitele creșterii" si 
„Omenirea la răspintie". Editura 
politică a scos recent de sub ti
par. in prestigioasa colecție ..Idei 
contemporane", volumul „Res
tructurarea ordinii internațio
nale", cunoscut si sub numele 
de Al treilea Raport, către .Clu
bul de la Roma. Elaborată cu 
concursul unui număr însemnat 
de savanti din mai multe țări 
ale lumii, intre care si tara 
noastră . lucrarea coordonată de 
reputatul economist olandez Jan 
Tinbergen se constituie ca un 
punct de referință meritoriu in 
dialogul actual care se poartă in 
lume pe tema făuririi unei noi 
ordini economice internaționale. 
De asemenea, este demn de re
ținut. ca o trăsătură esențială a 
mesajului cărții, că ea exprimă 
un compromis între punctele de. 
vedere exprimate de expertii cil 
a căror contribuție a fost întoc
mită — personalități de orientări 
ideologice, filosofice si politice 
diferite, din zone geografice 
deosebite, din țări capitaliste 
dezvoltate, din tari. în curs de 
dezvoltare, din țări socialiste, 
respectiv România.

După cum arată coordonatorul 
raportului, grupul de specialiști 
si-a propus ca temă de cerce
tare sâ răspundă la următoarea 
întrebare: ..ce nouă ordine in
ternațională ar trebui recoman
dată oamenilor de stat si grupu
rilor sociale, in asa fel incit a- 
ceasta să satisfacă, intr-o mă
sură practic si realist posibilă, 
nevoile urgente ale populației, 
din zilele noastre si nevoile 
probabile ale generațiilor viitoa
re ?“ Răspunsul vizează un am
plu complex de probleme cu ca
racter stringent care grevează 
dezvoltarea omenirii de azi si 
de miine. Analiza se referă, ast
fel. la cursa înarmărilor, creș
terea populației. alimentația, 
protecția mediului înconjurător, 
sistemul monetar internațional, 
resursele naturale si energia etc.

în acest cadru problematic 
sint abordate pozițiile economice 
si politice ale diferitelor state, in 
procesul de negociere a noii or
dini. mecanismele care. după 
opinia autorilor, se cer a fi crea
te pentru a da curs pozitiv si

lume mai dreaptă 
mai bună )
rapid instaurării, noii ordini. A- 
tentia este concentrată, pe un 
spațiu deosebit de extins, asupra 
trăsăturilor fundamentale ale 
unei lumi noi, principiilor care 
ar trebui sâ prezideze acțiunea 
de făurire a acestei lumi, avin- 
du-se in vedere strategiile de 
•dezvoltare pentru reducerea de
calajelor dintre bogati si săraci, 
eliminarea gravelor inechități 
din lumea contemporană. în 
sfirșit. investigația întreprinsă 
este încoronată de elaborarea si 
prezentarea unor propuneri do 
acțiuni menite să favorizeze 
restructurarea ordinii monetare 
actuale, redistribuirea venituri
lor si alte chestiuni considerate

CARTEA 
social-politică

a fi presante pentru progresul 
omenirii.

Departe de a fi o lucrare de 
natură pur tehnică, de exper
tiză exercitată intr-un domeniu 
particular, economic. „Restruc
turarea ordinii internaționale" 
este implicată in sferele politice, 
sociale si ideologice al eforturi
lor de împlinire a imperativului 
edificării unei lumi mai drepte 
si mai bune. în această Privință, 
lucru pe care-1 subliniază si Cos- 
tin Murgescu in. comentariul său 
introductiv, participantii la ela
borarea celui de al treilea Ra
port către Clubul de la Roma au 
adoptat, o atitudine critică fată 
de modul in care a evoluat lu
mea pină azi. sugerind modali
tățile de depășire a nedreptăți
lor acumulate. Deși nu ia o po
ziție fățișă fată de rolul nefast 
al politicii imperialiste, colonia
liste si neocolonialiste in promo
varea și menținerea profundelor 
decalaje existente pe arena mon
dială. totuși, raportorii semna
lează impactul istoriei coloniale 
si a acțiunilor post coloniale. 
Sint criticate astfel societatea de 
consum, mecanismele și insti
tuțiile economice înființate după 
al doilea război mondial, in ma

rea lor majoritate, de tarile ca
pitaliste avansate, in interesul 
lor bazate pe asa-zisul ioc al 
forțelor libere ale pieței.

O idee fundamentală ce revi
ne cu insistentă in textul rapor
tului este aceea că ..fiecare na
țiune trebuie să fie responsabilă 
pentru dezvoltarea si bunăstarea 
ei. bazate pe suveranitatea asu
pra propriilor resurse umane si 
naturale și de utilizarea crea
toare a acestora — conceptul de 
dezvoltare bazată pe forțele pro
prii".

Cu toate acestea. în lucrare 
există si teze confuze, contradic- 

. torii. ca cele referitoare la suve
ranitatea națională, oledjndu-se 
pentru instituirea unor autorități 
supranationale. sau la rolul 
companiilor transnaționale, tre- 
cindu-se peste efectele negative 
ale dominației, lor.

în ciuda acestor scăderi, dato
rate unor concepții occidentale, 
meritele lucrării sint indiscuta
bile. O apreciere foarte exactă 
si pertinentă formulează in acest 
sens Silviu Brucan. participant 
la întocmirea raportului, in lua
rea de poziție de la finalul câr
tii : ..Ca marxist, nu sint de 
acord eu toate conceptele si for
mulările din raportul ROI. A- 
ceastă rezervă nu se extinde, 
însă, asupra validității unui ra
port conceput ca o olatiormă co
mună pentru lupta unor miliar
de de oameni, atit de diferiți ca 
cultură, stil de viată, idei si 
credințe. Dezacorduri ici si 
colo sint inevitabile intr-un stu
diu ai cărui autori aparțin unor 
scoli filozofice, națiuni si insti
tuții diferite. în aceste condiții, 
consider raportul ROI ca un 
compromis echitabil intre punc
tele de vedere si interesele prin
cipalelor forte sociale mondiale 
care trebuie să se unească pen
tru a reuși această restructurare 
anevoioasă, dureroasă si de du
rată a vechii ordini nedrepte".

G. TRAIAN

•) Restructurarea ordinii in
ternaționale" coordonator Jan 
Tinbergen. Editura politică, co
lecția „Idei contemporane". 1978.

Activități politico-ideologies
permanente, ancorate viu

in realitate
în întreprinderea Laromet, 

citadelă industrială cu vechi și 
trainice tradiții muncitorești, 
revoluționare, educarea tinere
tului in spiritul celor mai inalte 
idealuri comuniste constituie 
un statornic obiectiv. Organi
zația U.T.C. și-a făcut o adevă
rată mindrie din acțiunile, in 
general variate și bogate, prin 
care urmărește continua ridi
care a conștiinței politice, filo
zofice membrilor săi, formarea 
omului nou. 
tat și responsabil al 
socialiste multilateral 
tate. Desfășurate sub 
piciile generoase ale 
lului național „Cintarea Româ
niei", manifestările cu carac
ter politico-educativ au loc cu 
regularitate, ele urmărind a fi 
mereu ancorate in realitățile 
întreprinderii, ale tumultului 
vieții și muncii poporului nostru 
Inginera Doina Pascotă, locți
itorul secretarului U.T.C. _ pe 
Întreprindere, ne spunea că la 
temele propuse in discuție după 
consultări cu tinerii din între
prindere, au fost invitați pentru 
a vorbi participanților. pentru 
a răspunde întrebărilor lor oa
meni de specialitate, economiști, 
istorici, activiști de partid și 
de stat. Mese rotunde, simpo
zioane, dezbateri avind ca titlu 
Formarea omului nou. rezultat 
•I unei complexe acțiuni soli- 
citînd toți factorii educaționali. 
Cultivarea spiritului revoluțio
nar în rindurile tineretului. 
Principiile fundamentale ale. 
trecerii la societatea comunistă 
au reunit un număr impresionant 
de tineri care s-au dovedit nu

buni ascultători, dar și 
participant pe tărimul

constructor avîn- 
societății 

dezvol- 
1 aus- 
Festiva-

numai 
activi 
discuțiilor.

Un interes deosebit pun ute- 
ciștii de la Laromet in dezbate
rea problemelor de politică in
ternațională a partidului nostru 
în reliefarea profundei concor
dante existente intre politica in
ternă și externă a partidului. 
Despre securitatea europeană — 
obiectiv de seamă al politicii 
externe a României socialiste, 
despre mesajul de pace și prie
tenie al poporului nostru pur
tat pe meridianele lumii de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, s-a 
discutat in nenumărate rinduri, 
ziariști, funcționari in Ministe
rul de Externe răspunzind cu 
promptitudine solicitărilor ute- 
cistilor de la Laromet.

Dar nu totdeauna interesu
lui real al tinerilor din între
prinderea bucureșteană ii co
respund acțiuni politico-ideolo- 
gico înscrise in planul de ac
tivități al organizației U.TC.. 
Mai întii, o anume tentă de 
generalitate caracterizează te
mele propuse. Am observat, tot
odată. necesitatea de a corela 
mai judicios datele generale a- 
le dezvoltării noastre econo- 
mico-sociale cu realitatea vie a 
întreprinderii. Tineri 
romet cu care am 
vorbă s-au dovedit 
tocmai de explicarea 
generale ale politicii 
ce. de pildă, a partidului nos
tru prin prisma muncii, activi
tății. dezvoltării întreprinderii la 
care ei muncesc. De asemenea, 
așa cum Aminteam mai înainte

de la La- 
stat de 
interesați 

liniilor 
economi-

deși aici lucrează incă munci
tori. maiștri câre au cunoscut 
viața grea din întreprindere sub 
regimul de exploatare capita
listă, care pot deci exempli
fica „pe viu“ superioritatea și 
umanismul politicii partidului 
nostru mai rar sint solicitați 
să participe la mese rotunde, 
la seri de întrebări și răs
punsuri.

Pe de altă parte, se observă 
aici o implicare sub posibilită
țile reale a organizației U.T.C. 
în alcătuirea și realizarea pla
nului de activități politico-i- 
deologice. Căci chiar dacă une
le teme sint trecute în plan la 
propunerea tinerilor uteciști nu 
sint antrenați 
în practică 
neri.
ne-au ___
a fi ei înșiși angrenați in reali
zarea 
în susținerea unora dintre su
biecte. Nu ar fi deloc neavenit 
stabilirea unui dialog intre 
specialiști și tineri, intre teore
ticieni și cei care pot veni.cu 
exemple trăite, din viața în
treprinderii la temele propuse.

Tocmai de aceea, deși acti
vitatea desfășurată de comite
tul U.T.C. al Laromet-ului în
trunește bune aprecieri. prin 
prisma priorității acordate ac
țiunilor politice, cu profunde 
valențe educative, cota rezulta
telor obținute ar putea fi și 
mai ridicată. Ne gindim. în 
principal, la o sporită ritmi
citate a desfășurării acțiunilor 
și la o mai mare și riguroasă 
viziune integratoare.

DAN MUCENIC

in punerea lor 
cit mai mulți ti- 

Numeroși interlocutori 
subliniat dorința lor de

documentărilor, chiar

Mîndria cea
(Urmare din pag. I)

bare, se arată a confirma ade
vărul că societatea socialistă ce 
se construiește azi in România 
face posibilă o puternică afir
mare multilaterală a oamenilor 
care trăiesc pe aceste locuri, 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități.

Rafturile bibliotecilor, ca sa 
mâ refer numai la opere lite
rare. pot face oricind dovada 
unei extraordinare înfloriri a li
teraturii române, a promovării 
cu o consecventă și neîntreruptă 
strădanie a dreptului la creație 
și a dreptului la frumos.

în fond, ce dovadă mai zdro
bitoare pentru ei, vor acești 
teoreticieni, acești propagatori 
de false idei și teorii, decit re
alitatea culturală din România ? 
Nicicind acest pămint n-a cu
noscut un dialog mai fertil al 
talentelor și al vocațiilor, nici
cind democrația socialistă nu a 
cunoscut atit de multe fațete și 
o așa de bogată paletă de mani
festări ca in ultimii ani.

România este o țară a cuvin- 
tului liber, spus în întregime și 
nu pe jumătate. Și asta pentru 
că aici, in România, cuvintele 
spuse vorbesc despre oameni, 
despre viata lor, despre visurile 
lor. despre preocupările lor de 
zl cu zi. Si cum poți rosti unor 
oameni, doar pe jumătate, cu
vinte ce glăsuiesc despre ei. 
despre ceea ce sint si despre 
ceea ce vor fi ?

Sint unu] din scriitorii tineri 
ai acestei țări, rotundă ca o ini
mă. frumoasă ca un vis. Sint 
unul din scriitorii acestui neam, 
scriitori pentru care nu există 
datorie sufletească mai mare de-

Dans inspirat din folclorul românesc prezentat de formația „Gimnazium" Foto : V. TANASOF
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După ce a polarizat timp 

mai multe zile atenția unul nu
meros public, a unor cercetători, 
folcloriști, etnografi. sociologi, 
specialiști in dialectologie, ieri au 
luat sfirșit, la Călimănești, ma
nifestările din cadrul celei de-a 
X-a ediții a festivalului folcloric 
„Cintecele Oltului". Intrat în tra
diția culturală a locuitorilor ce
lor 6 județe străbătute de cel 
mal mare rîu din cite udă pă- 
mîntul strămoșesc al patriei și 
consacrat in conștiința publică 
drept un laborator al procesului 
de transpunere scenică, prospec
tare și valorificare a folclorului, 
festivalul s-a bucurat și în acest 
an de un succes deosebit.

între manifestările actualei e- 
dițli. un loc aparte l-a ocupat 
colocviul ..Dinamica folclorului 
contemporan", acțiune ce-șl pro

mai mare este că aparțin patriei mele

mai mare 
aceea că 

si acestui 
noroc sau 

decit acela

fit aceea de a spune adevărul 
despre timpul lor. Tocmai de 
aceea, domnii mei. în numele 
tremurului sufletelor miilor de 
oameni, copii, virstnici si bătrini. 
care umplu .sălile in care se 
recită poezie. în numele lacrimi
lor ce curg uneori de emoție și 
de mindrie pe obrazul unor oa
meni cu suflete .curate, vă spun 
din acest spațiu tipografic că 
nu există mindrie 
pentru mine decit 
aparțin acestei țări 
timp. Că nu există 
privilegiu mai mare
de a putea dialoga cu acești oa
meni pentru care a trăi azi in 
România 
mindrie. 
aplecare 
fără s-o 
menilor ce mă vor citi, inimi
lor întinse spre a cuprinde fru
mosul (pe care-1 doresc mereu 
mai spornic) ce doresc să-1 în
credințez. A scrie intr-o aseme
nea țara, și pentru asemenea oa
meni — iată ce-și poate dori 
orice scriitor de pe această pla
netă !

Este crezul meu. stimați 
domni, și nu vă oblig să mi-1 
împărtășiți ! E de ajuns că in 
adîncul sufletului meu sint li
niștit că v-am spus adevărul ! 
Si ce e mai demn, intr-o țară 
liberă și demnă de trecutul, 
prezentul și viitorul ei. decit a 
spune adevărul ? Să vă mai 
amintesc acum că adevărul iese 
mai devreme sau mai 
iveală ?

Cine vrea să vadă 
despre timpul socialist 
parcurge România acestor ani, 
să privească cu ochi buni și cu

este, de asemenea, o 
Nu-mi gindesc nici o 
in fața colii de scris 
asociez chipurilor oa-

tirziu la

adevărul 
pe care-1

inima curată realitățile ce ne-n- 
conjoară 1 De la vest la est, de 
la nord la sud. oriunde, pe în
tinderea acestei țâri, se pot găsi 
replici pentru cei ce urăsc so
cialismul. Căci ce pot fi acele 
idei care propagă neîncrederea 
in. socialism și în cultura .socia
listă. in libertatea de creație din 
socialism, decit refulări pe care 
le declanșează acea teamă de 
ofensivă a frumosului ? Cum pot 
fi etichetate toate acele cuvinte 
rostite de către denigratorii cul
turii socialiste, decit reacții la 
adeziunea pe care ideile socia
lismului o cunosc în acele spații 
geografice de unde „zboară" de
nigrări și dezinformări ?

Ce-i ce vor să ne cunoască 
viața, talentul, cultura o pot 
face pășindu-ne pragul, poposind 
cite va zile in orașe sau la sate, 
participind cu privirea și cu 
ginduri curate Ia Înălțări de fa
brici și de baraje sau la unul 
din spectacolele prin care satul 
românesc compune noua Cîn- 
tare a României. O Românie 
pentru care niciodată nu poți 
spune că ai cintat, ai trăit sau 
ai visat îndeajuns. O Românie 
a tuturor acelora care o slăvesc 
în muncă și in cînt, în fapte și 
in vorbe. O Românie a democra
ției și a păcii, un spațiu din 
care se poate spune că în fie
care clipă zboară, spre toate col
turile lumii, porumbei albi... O 
Românie care poate prezenta in 
fața lumii mărturii ale ra
țiunii de a fi și de a exista, 
adevărul pus în cărți, visul tur
nat in litera tipărită, dorința de 
pace și de colaborare, exprimată 
nu o dată, cu atita putere și 
consecvență, de cel mai iubit

fiu al ei. președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Tocmai de aceea scriitorul 
român trebuie să se întrebe, ceas 
de ceas, zi de zi, daca poate 
lăsa prin scrisul său una din 
aceste mărturii — cartea despre 
care să se poată spune : „Carte 
lrumoasă, cinste cui te-a scris !“. 
Tocmai de aceea scriitorul ro
mân trebuie să se supună clipa 
de clipă la un sever examen de 
conștiință asupra puterii de a 
se ridica, prin scrisul său, la 
înălțimea prețuirii pe care par
tidul nostru, personal secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o acordă literaturii 
și artei.

întilnirea pe care președintele 
tării a avut-o de curind cu 
reprezentanții scrisului româ
nesc este încă o dovadă a fap
tului că literatura și arta cunosc 
azi. în România, o prețuire din
tre cele mai alese.

Ca scriitor român tinăr nu pot 
incheia aceste cuvinte ce sint, 
la urma urmei, o profesiune de 
credință a scriitorului-cetățean 
care sint. fără a mâ întreba dacă 
prin cele 5 cărți tipărite am 
reușit să răspund cum se cuvine 
dragostei și prețuirii cu care sint 
priviți scriitorii din România. Și 
sint sigur că această întrebare 
își va găsi răspuns in altă carte, 
pe care aș dori-o luată ca atare : 
drept mindrie și mulțumire ale 
faptului că mă pot număra prin
tre cei ce scriu azi. acum, in 
România. Drept mărturie a fap
tului că scriitorul român nu este 
un izolat, un claustrat, ci un om 
al timpului său. un cetățean de
dicat trup și suflet marilor trăiri 
ale epocii sale, o epocă a demo
crației si a libertății de creație.

Întîlnire
pe Cîmpia Libertății
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Pe Cimpia Libertății din Blaj, 
în prezența unui mare număr de 
tineri, s'-a încheiat ieri, intr-un 
cadru festiv, pelerinajul utbciș- 
t.ilor din Întreaga țară la mo
numentele istorice și de cultu
ră din județul Alba, desfășurat. 
P'-' ’jjărcufstit: a aproape două 
luni. Ampla' acțiune,’ organizată 
de Biroul de turism pentru ti
neret. a fost dedicată aniversă
rii a 130 de ani de la revoluția 
burghezo-democraticâ de la 1848 
și a 00 de ani de la înfăptuirea 
unirii Transilvaniei cu România, 
năzuință de veacuri a tuturor 
românilor. Grupurile de tineri 
au poposit mai intii in bimile
narul Apulum. străveche vatră 
a plămădirii poporului român, 
unde au vizitat Muzeul Unirii, 
obeliscul înălțat in memoria 
martirilor Horia, Cloșca și Cri- 
șan. biblioteca Bathianeum. sta
tuia lui Mihai Viteazu. noul car
tier de locuințe de pe Platoul 
Romanilor, diverse obiective in
dustriale. după care au fost 
oaspeții orașului de la confluen
ta Tirnavelor — Blajul — unde

s-a înscris o glorioasă pagină a 
revoluției de la 1848. Aici au 
vizitat Muzeul de istorie, biblio
teca documentară „Timotei Ci- 
pariu". statuia și stejarul lui A- 
vram Iancu, teiul lui Eminescu, 
precum și grupul statuar de pe 
Cimpul • Libertății, care imorta
lizează faptele do vitejie; ale 
revoluționarilor. Vizitele ău fost 
urmate de emoționante evocări 
și programe artistice susținute 
de formațiile artistice ale clubu
rilor de tineret din orașele- 
gazdă.

în cadrul acestei acțiuni tu
ristice, vizitatorii au avut pri
lejul să se întâlnească cu acti
viști de partid, cu reprezentanți 
ai organizațiilor de masă și ob
ștești. care le-au vorbit despre 
preocupările și realizările ute- 
ciștilor de pe meleagurile ju
dețului Alba, să vizioneze fil
me documentare, să participe la 
seri cultural-distractive. precum 
și la alte acțiuni politico-edu
cative inițiate de Comitetul ju
dețean al U.T.C.

B. ALEXANDRU

pune să devină un for științific 
al acțiunilor de cercetare a sta
diului actual al folclorului roma
nesc, de prospectare a evoluției 
sale, de îndrumare și stimulare 
a creației populare. Necesitatea 
unei asemenea dezbateri bine 
fundamentate teoretic ale cărei 
premise să fie validate în teren, 
deci în realitatea culturală ac
tuală — au subliniat numeroși 
specialiști prezenti la colocviu 
— se făcea demult simțită, pro
blemele folclorului contemporan 
fiind de fapt probleme legate de 
valorificarea moștenirii culturale, 
a moștenirii noastre folclorice 
care ne-a definit in timp identi
tatea națională și care continuă 
să fie și astăzi una din mărcile 
ei primordiale. Timp de trei zile 
între 27 și 30 iulie, dezbaterile și 
seminarilie s-au desfășurat in 
satul Boișoara. străveche și bo
gată vatră folclorică din Țara 
Loviștei unde sint încă păstrate 
în stare nativă valori autentice 
ale folclorului românesc. Specia
liștii participanți la această im
portantă acțiune au efectuat apoi 
cercetări pe teren în satele 
Boișoara. Bumbuiești, Găujani. 
fiind cules, cu acest prilej, un 
bogat material care privește obi
ceiurile din partea locuțul. Cea 
de-a doua etapă, a colocviului a 
avut gazdă stațiunea Călimănești, 
unde, de asemenea, au fost orga
nizate sesiuni de comunicări 
științifice, a fost deschis .un a- 
telier metodic.

Intr-o notâ aparte s-au desfă
șurat șl manifestările artistice 
ale formațiilor venite din Covas-

na. Harghita. Brașov, Sibiu, Vil- 
cea, Olt. Dacă pină acum. în 
cele 9 ediții anterioare, întreaga 
suită de spectacole, hora costu
melor. celelalte acțiuni organi
zate la flecare început de au
gust cu prilejul „Cintecelor Ol
tului" se desfășurau în cea mai 
mare parte în stațiunea Cftlimâ- 
nești, anul acesta, au' fost orga
nizate turnee la Rimnicu Vîlcea. 
Govora. Olănești. iar intr-una 
din serile trecute, la Muzeul sa
tului vîlcean din comuna Bujo- 
reni a avut loc o mare serbare 
cîmpenească urmată de tradițio
nala paradă a portului popular 
al locuitorilor din zonele amin
tite. Ieri pe scena ..Cintecelor 
Oltului" a evoluat șl o formație 
artistică din localitatea Agrigen
to — Italia.

In final, concluziile manifestă
rilor organizate cu prilejul celei 
de-a X-a ediții a festivalului, ma
nifestări ce au dat prilejul orga
nizării unei largi și cuprinzătoare 
palete de acțiuni, atit sub aspec
tul tematicii abordate cit mai a- 
les sub cel al ideilor subliniate 
de-a lungul celor 10 zile, cit a 
durat acțiunea, au fost făcute cu
noscute în dezbaterea ..Spontan 
și programatic în evoluția folclo
rului contemporan", o mare par
te din aceste concluzii vor fi 
strinse intr-un buletin pe care-1 
va edita Consiliul de cultură și 
educație socialistă al județului 
Vîlcea șl Centrul județean de în
drumare o creației populare si a 
mișcării artistice de1 masă.

M. NICOLAE

CINEMA
ÎNARMAȚI ȘI FOARTE PERI

CULOȘI (film panoramic) : Pa
tria (orele 9,30; 12,15; 15; 17,30;20). '

CORSARUL DIN INSULA : 
București (orele 9: 11,15: 13,30 ;
16; 18,15; 20,30); Favorit (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Sca
la (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.30; 
21,00); Grădina Capitol (ora 20); 
Grădina Dinamo (ora 20).

HIPOPOTAMUL HUGO : Capi
tol (orele 9,15; 11,30; 14.45; 16; 
18,15; 20,30).

OBELISCUL : Timpuri Noi (o- 
rele 9,30; 11,30; 16; 18; 20).

NEW YORK, NEW YORK :
Central (orele 9,15; 12.30; 16 ;
19.30) .

JAK ȘI VREJUL DE FASOLE : 
Doina (orele 9,15; 11; 12,45; 14.15; 
16).

ZIDUL : Doina (orele 18; 20).
NIMENI NU ALEARGA ME

REU : Eforie (orele 9; 11,15: 13.30: 
16; 18.15; 20.30); Volga (orele 9: 
11,15; 13,30; 16; 18,15: 20,15); Gră
dina Festival (ora 20).

ÎNTOARCEREA : Festival (0- 
rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.15 ;
20.30) ; Luceafărul (orele 9,30; 
11,30; 13,45: 16: 18,15; 20,30).

IARBA VERDE DE ACASÂ : 
Bucegi (Orele 9; 11; 13; 15; 17,15;
19.30) ,

MELODII. MELODII : Excelsior 
(01-eie o; 11.15; 13.30: 15.45: 18 ; 
20.15); Melodia (orele 9; 11,15:
13.30: 15.45; 18; 20.15); Modern
(orele 9; 11,15: 13,30: 16; 18,15 ;
20.30) ; Grădina Modern (ora 20).

REVOLTA IN COSMOS : Miori
ța (orele 9; 11; 13.15: 15,30; 17.45; 
20).

BRIGADA SPECIALA : Arta (0- 
rele 9; 11.15: 13,30: 15,45: 18; 20); 
Flamura (orele 11.15; 13.30; 15.45; 
18; 20,15); Grădina Arta (ora
20.15) ; Grădina Parc Hotel (ora 
20).

TAINA MICILOR REVOLU
ȚIONARI : Flamura (ora 9).

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA : Aurora (orele 9; 11.15 ; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Feroviar 
(orele 9: 11,15; 13.30; 16; 18,15 ;
20.30) ; Gloria (Orele 9: 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Grădina Aurora 
(ora 20).

RĂTĂCIRE : Victoria (orele 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

O FATA APROAPE CUMTNTE: 
Tomis (orele 9: 11; 13,15; 15,30 ; 
17,45; 20); Grădina Tomis (ora 20).

ACȚIUNEA ..AUTOBUZUL" : 
Viitorul (orele 15.30; 17,45; 20). 
CÎNTA PENTRU MINE : Buzești 
(orele 9: 11,15; 13.30; 15.45; 18 ;
20.15) ; Grădina Buzești (ora 20,15).

MEREU împreuna : Cosmos 
(orele 16; 18; 20).

TRANSAMERICA express : 
Dacia (orele 9; 11,30; 14,13; 16,45 ;
19.30) .

„ORIZONT TEHNIC"
La Institutul de cercetări 

pentru produse plate si aco
periri metalice (I.C.P.P.A.M.) 
de pe platforma siderurgică 
din Galați, comitetul U.T.C. 
uzează de cîteva instrumente 
de informare si propaganda 
tehnico-științifică, a căror 
eficientă este detectabilă al’t 
în diversificarea temelor de 
cercetare, cit și in creșterea 
coeficientului de participare 
n tinerilor la procesul de 
creație științifică. Printre 
acestea se numără și publi
cația „Orizont tehnic", care 
apare sub îngrijirea unul co
lectiv de redacție format din 
ing. Gheorghc Florea. secre
tarul comitetului U.T.C., Au
rica Enescu, analist progra
mator, Tudose Tatu, tehni
cian. ing. Costel Gheorghiu și 
Niculai Enachi, tehnician ar
hitect.

Structurată in cîteva ru
brici cu profil informativ 
distinct revista oferă o ima
gine convingătoare a preocu
părilor tinerilor cercetători de 
la I.C.P.P.A.M. Astfel, rubrica 
..Tineretul — participant ac
tiv la creația tehnico-științi
fică" inserează rezultatele a 
două importante teme de 
cercetare („Linie de zincat

sirme subțiri" și „Automati
zarea poziționării șuruburilor 
de presiune la o cajă 
cuarto") ; ..Agenda ’78" anun
ță constituirea unei echipe 
de creativitate care, paralel 
cu. asumarea unor teme din 
planul institutului, iși pro
pune să cultive în riadul ti
nerilor conștiința actului cre
ator : iar „Mapamond T“ 
găzduiește informații privind 
ultimele cercetări efectuate 
in domeniul metalurgiei, la 
noi și peste hotare. Celelalte 
lubrici — „Profil" (inaugu
rată cu un interviu acorda! 
de ing. Radu Ignătescu, unul 
dintre cercetătorii de presti
giu al institutului). „Cartea 
tehnică" și „Momente din is
toria tehnicii" amplifică aria 
tematică a acestei interesante 
publicații.

Fără a friza in vreun fel 
diletantismul, revista utecițti- 
lor de la institutul gălățean 
constituie o inițiativă demnă 
de toată atenția, cu implicații 
fertile in procesul de coop
tare a tinerilor la mișcarea 
„Știință, tehnică, producție" 
— parte integrantă a Festi
valului național „Cintarea 
României".

MIRCEA ICHIM

DOCTORUL POENARU : Dru
mul Sării (orele 16; 18; 20).

TENTACULE : Ferentari (orele 
15.30: 18 : 20).

CĂLUȚUL ROIB : Flacăra (o- 
ra 9).

SONATA PE MALUL LACULUI: 
Flacăra (orele 11,15: 13.30; 16: 18; 
20).

AVENTURILE LUT ROBIN 
HOOD : Floreasca (orele 15,30 ; 
18: 20).

PINTEA : Lira (Orele 15,30: 18).
UN POD PREA ÎNDEPĂRTAT : 

Munca (orele 9: 12,13; 13.45; 19).
AUREL VLAICU : Pacea (orele 16; 18: 20).
ULTIMA CINA : Popular (oțe

le 16; 18).
CUM SE HRĂNEȘTE UN MĂ

GAR : Progresul (orele 16; 18;20).
SOARELE ALB AL PUSTIU

LUI: Giulești (orele 9; 11; 13,15; 
15.30; 17,45; 20).

ora 20.30: Teatrul ,.C. Tănase- 
(Grădina Boema) ; NEVESTELE 
VESELE DIN BOEMA — ora 20; 
Teatrul Mic (Rotonda scriitorilor 
din Cișmlgiu) : spectacol de su
net și lumină : PATRIA-I PA- 
MÎNTUL UNDE AU TRAIT 
STRĂBUNII — ora 20,30: Ansam
blul ..Rapsodia Română" : BUN 
VENIT LA RAPSODIA — Ora 18.30.

TV

Opera Română : RECITAL : 
CÎNTECE SPANIOLE — ora 19 ; 
Teatrul Giulești (Parcul din Dru
mul Taberei) : SARA PE DEAL 
— spectacol de sunet, și lumină 
pe versuri de Mihai Eminescu —

PROGRAMUL I

15.35 Telex. 16.00 Emisiune în 
limba maghiară. 19,00 Meridianele 
cintecului. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 19.50 Panoramic. 20,20 
Familia Palllser. 21.15 Mai aveți 
o Întrebare 7 21,45 Virtuozi ai
instrumentelor populare. 22,00 
Cadran mondial. 22,20 Telejurnal.
PROGRAMUL II

16,30 Cenacluri ale tineretului. 
17,05 pentru căminul dv. 17.20 în- 
tilnire cu satira șl umorul. 17.50 
Bucureștiul necunoscut. 18,15 Mu
zică populară. 18.30 în alb si 
negru. 19,20 10O1 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19.50 concert naiv. 
20.10 Incursiune Sn cotidian. 20..98 
Văpaia — poem coregrafic de 
Mircea Chiriac. Interpretează an
samblul de balet al Operei Româ
ne. 21,40 Om bogat, om sărac.
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Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 

CEAUȘESCU. a adresat președintelui Republicii Columbia. JULIO 
CESAR TURBAY AYALA, următoare» telegramă :

Cu prilejul preluării funcției de președinte al Republicii Co
lumbia. am deosebita plăcere să vă transmit calde felicitări. îm
preună cu cele mai bune urări 'pentru succesul misiunii 
dumneavoastră de înaltă răspundere in fruntea statului columbian, 
pentru progresul și prosperitatea poporului columbian prieten.

Evidențiind cu satisfacție relațiile de prietenie și colaborare 
rodnică dintre România si Columbia, doresc să-mi exprim convin
gerea Că aceste relații vor continua să se dezvolte și să se diver
sifice pe multiple planuri. în interesul celor două țări și ponoare, 
aj cauzei păcii, securității si cooperării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUSESCU, a adresat guvernatorului general al Jamaicăi. FLO- 
RIZEL AUGUSTUS GLASSPOLE, următoarea telegramă :

La aniversarea Zilei naționale vă adresez cordiale felicitări si 
cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare 
și progres poporului jamaican prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre se vor dezvolta in folosul celor două popoare, 
al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste Români», 
MANEA MANESCU, a adresat primului ministru al Jamaicăi, 
MICHAEL MANLEY, următoarea telegramă :

Cu ocazia Zilei naționale a Jamaicăi, vă adresez sincere felicitări 
si urări de sănătate și fericire personală, de pace si bunăstare po
porului iamaican prieten.

MANIFESTĂRI CULTURALE 
DEDICATE „ZILEI MINERULUI"

Duminică, la Anina. Moldova 
Nouă. Bocșa. Ocna de Fier. 
Dognecea. Ciudanovița si în alte 
centre ale industriei extractive 
din județul Caraș-Severin au 
avut loc bogate manifestări 
culturale consacrate „Zilei mi
nerului". Ia care au Participat 
reprezentanți ai organelor loca
le. mii de mineri. împreună cu 
familiile lor. alt! oameni ăi 
muncii — români, germani, 
maghiari, sîrbi. Cu acest prilej, 
ansambluri și formații artistice 
de amatori din județ au prezen
tat frumoase programe iiterar- 
muzical-coregrafice. dedicate 
fruntașilor in producție, tuturor 
celor ce muncesc .și trăiesc În
frățiți pe aceste străvechi me
leaguri din Banat. în zonele de 
agrement s-au desfășurat tradi
ționale serbări cîmpenesti si 
jocuri distractive. întreceri 
sportive, dotate cu „Cuoa mi
nerului".

DIN PARTEA MINISTERULUI
EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

Pentru ocuparea locurilor rămase libere după concursul din 
iulie 1978 se va organiza un nou concurs de admitere, care se va 
fine între 4 și 10 septembrie 1978. înscrierea candidaților se va 
face în perioada 25—31 august 1978.

La concurs pot participa atit candidați neincorporabiii, cit și 
incorporabili, condițiile de înscriere și disciplinele de concurs 
fiind cele stabilite pentru sesiunea din iulie 1978.

Instituțiile de învățămint superior și profilurile la care se va 
susține concurs sint următoarele :

Institutul politehnic din Bucu
rești — la profilul Mecanic, pen
tru subingineri — seral : Utilaj 
pentru industria materialelor de 
construcții (întreprinderea de 
utilaj și piese de schimb Bucu
rești și Fabrica de getunuri Bu
zău) ; Tehnologia sudării (între
prinderea de mecanică grea 
București).

Institutul național dc chimie 
din București (in cadrul Institu
tului politehnic din București)
— la profilul Mecano-chimic, 
pentru ingineri — zi ; Utilajul 
și tehnologia proceselor chimi
ce : la profilul Chimie, pentru 
subingineri — seral ; la Tehno
logie chimică organică, Tehnolo
gie chimică anorganică. Tehno
logie chimică anorganică (Com
binatul chimic Făgăraș).

Institutul politehnic din Cluj- 
Napoca — profilul Construcții, 
pentru subingineri — serii ; 
Construcții civile, industriale și 
agricole.

Institutul politehnic din Iași
— la profilul Construcții, pentru
subingineri — seral ; Construc
ții civile, industriale și agricole; 
la profilul Chimie, pentru sub
ingineri — seral ; Tohnologie 
chimică anorganică, . r ' 
maselor i .. .... ...... .
chimică organică (Combinatul 
petrochimic Borzești), Tehnolo
gia maselor plastice (Combinatul 
de fibre sintetice Săvinești) ; la 
profilul Mecanic, pentru subin
gineri — seral ; Utilaj pentru 
industria materialelor de con
strucții (I.U.P.S. Suceava).

Institutul politehnic din Timi
șoara — la profilul Construcții, 
pentru subingineri — zi ; Con
strucții hidrotehnice : pentru 
subingineri seral ; Construcții 
civile, industriale și agricole.

Institutul de subingineri din 
Hunedoara — la profilul Meta
lurgie. pentru subingineri — zi ; 
Furnale 
plastice 
pentru 
Furnald 
plastice ,.
la profilul Electric, pentru sub
ingineri — seral : Electromeca
nică tehnologică: la profilul 
Construcții, pentru subingineri

— seral: Construcții Civile, in
dustriale și agricole.

Institutul de subingineri din 
Reșița — la profilul Mecanic, 
pentru subingineri — zi : Teh
nologia sudării ; la profilul Me
talurgie. pentru subingineri — 
zi : Turnătorie, deformări plas
tice și tratamente termice ; la 
profilul Mecanic, pentru subin
gineri — seral : Tehnologia con
strucțiilor de mașini, Tehnologia 
sudării.

Institutul de mine din Petro
șani — la profilul Mine, pentru 
ingineri — zi : Mine ; la profi
lul Mecanic, pentru ingineri — 
zi : Mașini șl instalații miniere ; 
la profilul Mine, pentru subin
gineri — zi : Mine ; la profilul 
Mine, pentru subingineri — se
ral : Mine.

Institutul de invățămint supe
rior din Baia Mare — la profi
lul Mine, pentru subingineri — 
zi : Mină.

Institutul dc petrol și gaze 
din Ploiești — la profilul Petrol, 
pentru ingineri — zi: Forajul 
sondelor și exploatarea zăcă
mintelor do petrol și gaze.;, 

____ pentru subingineri -r zi : Forâ- 
1, Tehnologia jul sondelor și exploatarea zăcă- 

plastice, -Tehnologie minților de petrol și gaze ; peb-,‘.

și oțelării. Deformări 
și tratamente termice ; 
subingineri — seral : 
și oțelării. Deformări 
și tratamente termice :

mmtfijor dS. rtr_ TOKuiaiira - tru. subingineri t—,serali Forar 
.iul sondelor și. exploatarea 
zăcămintelor de petrol și gaze.

Institutul agronomic <îin Bucu
rești — la profilul Construcții, 
pentru ingineri — zi : îmbună
tățiri funciare.

Universitatea din București — 
la profilul Geologie, pentru in
gineri — zi : Inginerie geologi
că și geofizică.

Universitatea din Cluj-Napoca 
— la profilul Geologie, pentru 
ingineri — zi : Inginerie geolo
gică și geofizică ; la profilul 
Economic, învățămint fără frec
vență : Contabilitate și economie 
agrară.

Universitatea din Iași — 
Ia profilul Geologie, pentru In
gineri — zi : Inginerie geologică 
și geofizică : la profilul Filolo
gie. învățămint de zi : Limba și 
literatura rusă — limba română 
sau a doua limbă străină.

Universitatea din Brașov — 
la profilul Mecanic, pentru sub
ingineri — seral : Automobile 
(întreprinderea mecanică „Mus
cel" — Cîmpulung), Tehnologia 
construcțiilor de mașini (între
prinderea de piese auto și trac
toare — Miercurea Ciuc), Utilaj 
pentru industria materialelor de 
construcții (C.P.L. Pitești și 
I.U.P.S. Sibiu) ; la profilul Me
talurgie, pentru subingineri — 
seral : Deformări plastice și tra
tamente termice („Tractorul" — 
Brașov).

Universitatea din Craiova — 
la profilul Mecanic, pentru sub
ingineri — seral : Utilaj pentru 
industria materialelor de con
strucții (Combinatul de lianți și 
azbociment — Tg. Jiu) ; la pro
filul Energetic, pentru subingi
neri — seral : Centrale termo
electrice (Centrala termică — 
Ro vi nari) ; la profilul Construc
ții pentru subingineri — seral : 
Construcții civile, industriale și 
agricole ; la profilul Economic, 
învățămint fără frecvență ; Con
tabilitate și economie agrară.

Universitatea din Timișoara — 
la profilul Economic, învățămint 
fără frecvență : Contabilitate și 
economie agrară.

Academia dc studii economice 
din București — la profilul 
Economic, invățămint fără frec
vență : Contabilitate și econo
mie agrară.

Institutul de invățămint supe
rior din Constanța — la profilul 
Filologie, invățămint de zi : 
Limba rusă — limba engleză.

Conservatorul 
București — la 
că : Compoziție 
zicologie.

Conservatorul 
Cluj-Napoca — 
Muzică : Compoziție muzicală -- 
muzicologie.

Conservatorul din Iași — 
la profilul Muzică : Compoziție 
muzicală — muzicologie.

Institutul de artă teatrală și 
cinematografică din București — 
la profilul Actorie: 
(limba germană).

Institutul de teatru 
Mureș — la profilul 
Actorie (limba maghiară).

Institutul de marină „Mircea 
cel Bătrîn" din Constanța — 
la Facultățile de navigație și 
electromecanică navală, pentru 
flotele de transport și pescuit 
oceanic. La acest institut. în
scrierile se fac intre 15 și 22 au
gust.

de muzică din 
profilul Muzi- 

muzicală — mu-

de muzică din 
pentru profilul

Actorie

din Tg.
Actorie :

TINEREȚEA

DACIADA - MAREA MANIFESTARE SPORTIVĂ NAȚIONALĂ

Fără îndoială că marea noas
tră competiție națională „Da- 
eiada" a impulsionat activitatea 
sportivă din întreprinderi Si in
stituții intr-un mod fără Prece
dent. dovadă fiind că în ultima 
vreme o serie întreagă de aso
ciații sportive cu existențe ante
rioare mai mult simbolice isi de
pășesc vertiginos condiția și Pre
tențiile, propulsindu-se pe fir
mamentul înaltei performanțe.

Asociația sportivă Hidrotehnica 
Constanta, care ființează pe lingă 
întreprinderea de Construcții Hi
drotehnice din același oraș con
stituie o dovadă a celor afirmate 
mai sus. Pină nu demult limi- 
tindu-se doar la organizarea ci- 
torva mici întreceri cu ca
racter de masă, respectiva aso
ciație a devenit acum una dintre 
cele mai puternice din tară, 
avind un număr de cinci secții 
afiliate la federațiile de speciali
tate (handbal, lupte, ciclism, box 
și karting). Mai multe amănunte 
despre activitatea asociației, des
pre secretul reușitelor sale, am 
aflat de la tovarășul Constantin 
Balaure, Președintele în activi
tate al A. S. Hidrotehnica.

„Cred că trebuie să pornim de 
Ia faptul că numărul membrilor 
asociației noastre a sporit verti
ginos. ajungind in momentul de 
față la peste 6 000 și aceasta in 
pofida faptului că personalul 
nostru este mereu dispersat pe 
diferite șantiere din județ sau 
din alte județe. Activitatea spor
tivă cu caracter de masă, orga
nizată sub auspiciile „Daciadei", 
este prezentă pe toate șantierele 
noastre in aceeași măsură ca și 
aici, la sediul central. Pretutin
deni avem oameni inimoși, prie
teni devotați ai sportului, dovadă 
fiind și faptul că victoriile în 
campionatele interne pe asociație 
sint impărțite astfel : la fotbal 
— echipa Stației de utilaj-trans- 
port condusă de inginerul Cornel 
Sava Si antrenată de maistrul 
strungar Constantin Decu ; la 
volei băieți se află in frunte 
echipa Grupului de șantiere 
construcții-instalații, pregătită de 
inginerul Nicolae Poenaru ; la

șah se detașează formația Ad
ministrației centrale in frunte cu 
tehnicianul Ion Cormoș, iar la 
tenis de cimp și tenis de masă 
se remarcă, dintre individualități 
șeful de coloană auto Gheorghe 
Ene și inginerul Teodor Stăncu- 
lescu. Adăugați aici desele intil- 
niri de bowling șt paleta largă a 
excursiilor organizate de asocia
ția noastră în Delta Dunării, în 
nordul Dobrogci, la pădurea de 
la Babadag și veți avea o ima
gine de ansamblu asupra activi
tății sportive cu caracter de masă de la noi“.

duefie, așa cum este cazul ope
ratoarei la mașini de calcul 
Dumitra Călin Bocăneală, al 
operatoarei navale Liliana To- 
meticu. sau al muncitoarei Va- 
silica Moise. Ne mindrim. apoi, 
cu faptul că o scrie de handba
liste ale Hidrotehnicii fac parte 
I» această oră din echipa 
zentativă a României, 
Frincu, Iulian» Hobincu, . 
Cotirlă, Georgeta I.ăcustă-Mano- 
lescu și Larisa Cazacu consti
tuind cele mai multe jucătoare 
selecționate in lot dintr-0 singu
ră echipă. în paralel cu activi-

rcpre- 
Elena 
Maria

Activitatea sportivă în întreprinderi

HIDROTEHNICA CONSTANȚA
o asociație sportivă mică, dar 
cu rezultatele unui club mare
— Știm, însă, că ati abordat cu 

mare succes si sportul de perfor
mantă. Vă rugăm să ne vorbiți, 
deci, despre cîteva dintre rezul
tatele mai bune ale sportivilor 
asociației.

— în frunte se află, categoric, 
secția de handbal feminin. Echi
pa antrenată de profesorul Tra
ian Bucovală a promovat anul 
trecut în divizia A, reușind ca la 
finele primului său campionat 
pe cea dinții scenă a tării să se 
afle la un pas de titlul republi
can, încheind competiția pe lo
cul secund șl mindrindu-se cu 
titulatura de vicecamnioană _a 
tării. Marea majoritate a jucă
toarelor sint fruntașe și în pro-

late» secției de senioare, ne pre
ocupăm și de asigurarea viito
rului, muncitorul laborant Nieo- 
lae Sfetcu desfășurînd voluntar, 
de multă vreme, o intensă activi
tate de selecție și instruire a ju
nioarelor. în privința celorlalte 
secții, mi se pare suficient să 
amintesc că la ciclism Hidroteh
nica alimentează de mai multi 
ani secția clubului Steaua ru 
tineri talentat!, că la box am 
crescut juniori de valoare pre- 
luați de clubul Farul și că la 
karting reprezentanții noștri se 
numără in permanentă 
fruntașii campionatelor cane.

— Am aflat că secția

printre 
republi-

de kar-

La LR.E.M.O.A.S. faza de -masă Cupei Scinteii tinerelului la 
tenis de cimp", competiție ce se desfășoară in cadrul „Daciadei" a 

prilejuit dispute dirze, de un bun nivel tehnic

CAMPIONATELE

fing are un statut aparte, în 
sensul că ișl construiește singură 
motoarele mașinilor...

— Așa este, dar si mal im- 
partant ini se nare faptul că în 
această secție, condusă cu pasiu
ne de maistrul mecanic Nicolae 
Sâvulescu, sint înscriși numai 
copiii oamenilor muncii din întreprinderea noastră.

— Dispuneți de o bază mate
rială excelentă. Cum ati reali
zat-o ?
“ La acest capitol putem afir

ma că am intrecut chiar cluburi 
mari ! Avem, astfel, un complex 
sportiv eare cuprinde sala de 
jocuri, (handbal, volei, tenis de 
cimp), două terenuri dc tenis cu 
instalație de nocturnă si un te
ren de handbal acoperit cu bi
tum. tn curs de amenajare se 
află un teren de fotbal gazonat, 
cu tribune, o sală de forță și 
una pentru antrenamentele sec
țiilor de box și lupte. Toate sint 
făcute prin muncă patriotică 1

— Vă rugăm să ne vorbiți în 
încheiere despre snriiinul pe 
care conducerea întreprinderii îl 
acordă activității sportive.

— Cred că elocvent este faptul 
că directorul întreprinderii, ing. 
Laurențiu Toringhibel, este fost 
sportiv de performantă, fiind 
totodată președintele de onoare 
al asociației noastre sportive. 
Apoi, secretarul organizației de 
partid. Constantin Cotoban. cel 
al organizației de tineret. Adrian 
Timofei și președintele sindica
tului, Vasile Broască, sint pre
zent! permanent oe terenurile de 
sport, nu numai ca organizatori, 
ci și ca participant! la întreceri. 
In fine, aș încheia prin a sub
linia că manifestările cultural- 
sportive, pe care le organizăm 
periodic, sînt sprijinite consec
vent de conducerea întreprinde
rii si se bucură de deosebit 
succes in rindul tuturor oameni
lor muncii de la noi.

HORIA ALEXANDRESCU

EUROPENE DE

Cupa Scinteii tineretului la tenis 
CAMPIONII l$| MENȚIN 

POZIȚIILE
Cum ne-a informat loan Ți- 

rea, secretar al Comitetului ju
dețean Brașov al U.T.C., etapa 
de masă, pe asociații sportive, 
a întrecerilor din cadrul „Cu
pei Scinteii tineretului Ia te
nis". competiție de masă, cu 
caracter republican înscrisă în 
manifestările „Daciadei", s-au 
încheiat, înregistrîndu-se o parti
cipare numeroasă si partide 
foarte viu disputate. Asociația 
sportivă a elevilor Liceului de 
chimie din Victoria dispune, in 
prezent, de 3 terenuri cu zgură 
și 2 cu bitum, suprafețe pe care 
se desfășoară zilnic întreceri 
de tenis. în școală sint aproxi
mativ 150 de practicanți ai a- 
cestui sport. Toți au luat parte 
la etapa de masă din cadrul 
„Cupei Scinteii tineretului", 
întrecerile au fost foarte dispu
tate. Beneficiind de o bună 
pregătire și de o mai mare ex
periență competițională, 
fruntea tuturor s-a situat, 
băieți, Cristinel Baiulescu 
ciștigător de data aceasta 
categoria elevi (15—19 ani) 
ediția trecută, la fel, campion 
pe școală șl pe județ la cate
goria pionieri — iar la fete — 
aceeași Adriana Ciornei. Cam
pionul pe asociația sportivă de 
la Combinatul chimic „Victo
ria. — categoria peste 19 ani — 
este operatorul chimist Olimpiu 
Băcilă.

Un succes deplin au 
cut întrecerile „Cupei 
tineretului la tenis" și 
ceul 
„Andrei 
trial de 
nr. 1 și 
Brașov, 
baze sportive pentru tenis. (C.V.).
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.Electrotehnic", 
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construcții de 
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unități școlare care au

TENIS

România - Virginia Ruzici-Florența Mihai!“
• Finala la simplu femei dominată de marea campioană româncă • 

Dublul de fete s-a întrecut pe sine : la 0—5, setul doi, jucătoarele noastre, 
printr-un superb efort de voință, au relansat meciul și au devenit campioane 
continentale • Perechea

Protagonistele zilei au fost 
fetele noastre. Pe terenul cen
tral, Virginia Ruzici a întllnit, 
în finala de simplu, pe Renata 
Tomanova (Cehoslovacia), jucă
toare bine cotată pe plan inter
național, cu o carte de vizită re
marcabilă. La rindul ei. Virginia 
Ruzici, aureolată în acest an cu 
titlul de campioană la Roland 
Garros șl finalistă la dublu, la 
Wimbledon, aborda finala cu 
multă încredere dorind, așa cum

Despre „Mânușa litoralului"
cu antrenorul ADRIAN TEODORESCU, de la clubul „Farul" - Constanța

Ne-a vizitat la redacție an
trenorul Adrian Teodorescu. A 
„atacat" direct, in stilul său ca
racteristic :

— As dori sa inserați cîteva 
rinduri despre comoetitia in
ternațională oe care o găzduim, 
anual, la Constanta : ..Mănușa 
litoralului". Sincer vorbind, cred 
că boxul are nevoie de mai 
multă propagandă. Se scrie 
prea puțin despre boxeri, marii 
noștri campioni nu sint incă

de către tl- 
lor ar putea ti

ati deschis dis-

bine cunoscut! 
neri. Exemplul 
molipsitor.

— Pentru că
cutia, ce credeți despre siiuatia 
actuală a boxului nostru ?

— Vreți un răspuns sccrt ?! 
Ei bine, s-a greșit, mai ales in 
direcția promovării tinerilor. 
Nu întotdeauna a primat valoa
rea reală a unui boxer sau altul 
în selecția pentru lotul natio
nal. De aici, unele rezultate ne-

CHILI BRAȚE
Socotim util și nOcesor să abordăm în cadrul dezbaterii noas

tre problemele vieții și alimentației raționale, din perspectiva unui 
flagel care face ravagii în zilele noastre, mai afes în țările dez
voltate. Indiscutabil, dezbaterea acestor probleme prezintă o mate 
importanță pentru prevenirea, combaterea unor pericole determi
nate de consumul excesiv de alcool. Toți oamenii, dar mai ales ti
nerii, trebuie să cunoască adevărul despre alcool și alcoolism, să 
gîndeascâ, să reflecteze asupra consecințelor lui nefaste. Pentru 
că alcoolismul creează probleme deosebit de grave, pe plan so
cial, economic, pedagogic și etic, lată subiectul convorbirii noastre 
cu tovarășul Dr. EMIL RIȘCA, medic primar, șef de secție la Spita
lul de neuropsihiatrie, din Brașov.

— Este alcoolul un aliment 
înlătură oboseala ? Dă bună 
dispoziție ? Stimulează activi
tatea productivă și de creație ? 
E bun contra gerului ? 
tură starea de neliniște, de 
tete ?

— Nu. nu, nu ! Nimic 
toate acestea. Alcoolul nu 
duce decit dezastre. Este 
substanță nocivă, toxică, 
consecințe grave asupra vigorii 
fizice, a stării psihice și a să
nătății individului.

— Atunci de ce consumă lu
mea alcool ?

— Pentru că foarte mulți cred 
Că alcoolul este un aliment, 
produce energie, un întăritor al 
forței, dă căldură, creează bună 
dispoziție, .stimulează puterea 
de muncă și creație. Total fals, 
total neadevărat.

— Cu ce argumente susțineți 
aceste afirmații ?

— Potrivit datelor comunicate 
de Organizația Mondială a Să
nătății. alcoolismul, impreună 
eu bolile psihice, se situează 
pe locul 4 al cauzelor importan
te de morbiditate. După bolile 
cardiovasculare, cancer și acci
dentele de circulație, alcoolis
mul este al patrulea dușman 
a! vieții omului, al sănătății pu
blice. Alcoolul reprezintă, apoi, 
factorul de risc nr. 1 care tor
pilează starea de sănătate men
tală în lume. Acest fenomen 
prezintă o mare amploare in 
țările capitaliste dezvoltate. La 
noi nu există un asemenea fe
nomen de amploare, dar, din 
păcate, sint destule cazuri de 
Consum excesiv de alcool, 
ceea ce impune măsuri com
plexe de educare, 
ni re și combatere, 
alcoolul reprezintă 
factorii de risc care 
rează. distorsionează 
personalității. Și efectul alcoolu
lui este cu atît mai pregnant 
Si periculos cu cit individul a- 
junge în contact cu acest to-

înlă- 
tris-

din 
pro- 

o 
cu

de preve- 
Pentru că 
unul din 
destructu- 

structura

xic mai devreme, respectiv de 
la Virsta adolescenței.

— în ce constă gravitatea 
consecințelor consumului exce
siv de alcool ?

— Virsta tinereții este epoca 
în care se cristalizează struc
tura personalității. Alcoolul este 
principalul factor de ratare pro
fesională, Ia această virsta, de 
torpilare a unui cămin dc-abia 
închegat, de perturbare a rela
țiilor interumane, fie că vor
bim de microgrup — în care

vine seară de seară cu capul 
aburit, pus pe gilceavă și gata 
să facă ordine în familie, noap
tea". E un spectacol dureros să 
vezi capetele copiilor înspăimân
tați de chipul și manifestările 
propriului lor tată ! Sau alt 
caz: într-una din nopțile tre
cute mi-a fost adus un tinăr, 
angajat la întreprinderea „Stea
gul Roșu" doar de două luni, 
sosit in Brașov dintr-un sat, de 
pe undeva din nordul tării. In
trat intr-un anturaj nesănătos, 
atras spre bufet, neobișnuit cu 
băutura, a ajuns intr-un așa 
hal de beție încit întors după 
miezul nopții la căminul de 
nefamiliști, a spart geamurile, a 
intrat in dormitor, și-a luat 
colegii la bătaie. terorizindu-i 
cu un obiect periculos (o coasă). 
Pină la urmă l-au imobilizat și 
l-au adus la spital legat in 
fringhii... Sint desigur exemple 
izolate in peisajul comporta
mentului tineretului nostru. Dar 
sint, și trebuie să ne ocupăm de 
ele foarte serios, pentru a arăta

nor tineri. Există, apoi, și ca- 
in 

după nâ- 
vede părin- 
că așa 8 
unii părinți

ilVl vllldl, IjAlcld, dț_/V/L. 
rente de educație. Copilul, 
fond, se modelează 
rinții lui. Dacă își 
tele că bea, crede 
normal. Mai mult.
îi îndeamnă chiar să bea. zicind 
că uite ce teribil este băiatul ! 
Sint și părinți total inconștienți 
care, pentru a-i liniști pe cei 
mici le dau piine inmuiată in 
vin. țuică sau alte băuturi. E- 
xistă și o propagandă comer
cială pe eare refuz s-o înțeleg. 
Emisiunile de publicitate. in 
presă, la radio sau TV fac re
clamă la băuturi alcoolice ! 
Chiar și cind sint recoman
date motelurile, mai întil se 
spune ce băuturi se găsesc a- 
colo. Adică la motelurile unde 
sint găzduiți șoferi ! Și, de aici, 
un alt neajuns major al epocii 
rontemporanc : , accidentele ru
tiere determinate de consumul 
de alcool. Pericolele sint mari, 
consecințele grave. N-am vorbit 
mai pe larg de ele din punctul 
de vedere ai stării de sănătate.

Dupâ bolile de inima, cancer, accidentele de circulație

Alcoolul-cel mai perfid dușman al omului
trăiește și muncește insul res
pectiv — fie că vorbim dc ma- 
crogrup, de colectivul între
prinderii, al instituției. în ul
timă instanță — societatea, 
tipul de individ alcoolic devine 
o problemă socială. Spre deo
sebire de alte îmbolnăviri, în 
care suferă doar individul în 
cauză, alcoolicul suferă atit el 
însuși, cit și cei din ambianța 
lui socială. Ceea Ce este mai 
trist, alcoolul dinamitează și 
patrimoniul genetic. Copiii ce 
se nasc dintr-un părinte al
coolic nu au o stare dc sănă
tate normală. De asemenea, cel 
ce consumă excesiv alcool in
fluențează starea de sănătate a 
celor din jur — prin modul său 
de manifestare. Iată ce-mi spu
nea zilele trecute o tînără su
ferind de nevroză: „De ani de 
zile n-am auzit vorbă bună în 
casă ; în loc de o floare, o 
stringere caldă de mină sau o 
îmbrățișare, mă trezesc noap
tea, la ore tîrzii, cu bătăi vio
lente în ușă. cu soțul meu care

limpede la ce consecințe nefaste 
duce consumul excesiv de alcool.

ce-i 
să

— Care ar fi cauzele 
determină pe unii oameni 
consume alcool ?

— Fără îndoială că orice 
vîrstnic sau mai tî- 
traversa un mo- 
impas in propria 
Pentru anumite 

alcoolul

om,
fie el mai 
năr. poate 
ment de 
existență, 
structuri mai fragile,
reprezintă soluția ..miraculoasă" 
care-i poate oferi individului 
ieșirea din impas. Cum ? Acest 
toxic arc calitatea de a risipi 
temporar starea de neliniște si 
de a da o falsă, o iluzorie sen
zație de forță, de energie, de 
combativitate. Dar, ca orice a- 
gent chimic cu efect anxiolitic, 
alcoolul 
crea un 
eoce și 
Alcoolul __ _ -
sluga lui. Există, apoi, acele o- 
biceiuri. tradiții â întîlnirilor în 
grup și unde se începe cu... 
alcoolul. Există contaminarea 
prin imitație, teribilismul u-

are capacitatea dc a 
reflex condiționat pre- 
deosebit de rezistent, 
te subjugă, te face

Sint o serie de boli determina
te de alcool : modificarea stării 

a 
a

fiziologice, de funcționare 
celulelor hepatice, respectiv 
ficatului. Cirozele, perturbarea 
metabolismului lipidic, hepati
ta alcoolică, dereglarea meta
bolismului hormonilor sexuali, 
scăderea virilității, tulburările 
dc vedere ș.a. Aș vrea să sub
liniez insă că de cele mai mul
te ori alcoolicul ajunge la me
dic cind acesta nu-1 mai poate 
ajuta decît in parte, fie pentru 
că s-au instalat leziuni defi
nitive. ireversibile, în sistemul 
său nervos. in ficat, fie pen
tru că personalitatea sa s-a 
restructurat intr-o formă în 
care mijloacele terapeutice de 
care dispunem în momentul de 
tată nu mai sînt eficace.

— Care sint mijloacele
luptă împotriva alcoolismului ?

— Problema alcoolismului, 
căre, repet, la noi nu are ca
racterul de fenomen, este nu 
numai o problemă medicală, ci, 
mai ales, o problemă medico-

de

socială. Rețeaua de ocrotire a 
sănătății, apoi o mulțime de 
alți factori, inclusiv organiza
ția U.T.C. trebuie să concure 
la educarea șl avertizarea prin 
cunoaștere, asupra pericolelor 
grave la care se expun con
sumatorii de alcool. Aceasta în
depărtează tinerii de valorile 
culturii și artei, preferind ca
feneaua în locul teatrului și 
operei ; alcoolul diminuează ca
pacitatea de lucru, provoacă 
accidentele de muncă, apoi nu 
există dușman mai perfid al 
memoriei ea alcoolul : influen
țează negativ ealilățile fizice 
și morale ale omului. î: 
etapă, apare scăderea 
ții de judecată, de < 
mint, de anticipare a i 
țelor unei acțiuni sau 
pină la deteriorare globală, 
planul manifestărilor 
alcoolismul ne pune în fața u- 
tior realități și mai dramatice : 
cele mai multe crime, furturi 
și violuri sint comise sub In
fluența băuturii, lată ce tre
buie să cunoască tinerii.

— Totuși, vinul, coniacul, 
tulea, berea sînt o realitate...

— Nu aș vrea să absolutizez 
această interdicție. Toate aspec
tele abordate au In vedere 
consumul excesiv, nerațional de 
alcool. Ceea ce am spus nu e 
o pledoarie pentru renunțarea 
totală la orice consum de al
cool. Un consum decent, în 
momente adecvate și în canti
tăți infime este admis. Un pa
har de vin bun poate crea o 
ambiantă de bună dispoziție, 
care pină Ia un punct îi apro
pie pe oameni. Măsura, ca în 
toate, este foarte Importantă. 
Nu se poate da o rețetă, nu se 
poate prescrie o doză univer
sal valabilă, pentru că există 
o ecuație personală de reacti
vitate. variabilă dc la individ 
la individ. La unii oameni în 
virsta o cantitate minimă de 
alcool poate avea efectul unui 
medicament. Chiar și Ia bolna
vii dc ateroscleroză cerebrală. 
Este însă interzis, eu desă- 
virșire. consumul de alcool de 
către copii pină la virsta de 
15 ani. Bunul simț al omului, 
nivelul de pregătire și înțelege
re, munca de educație pentru 
promovarea ideii unei vieți ra
ționale, iată ce determină o 
conduită civilizată, vizavi de 
acest mare pericol social pe 
care-1 reprezintă alcoolismul.

VASILE CÂBULEA

m a doua 
eapacită- 
discernă- 
consecirt- 

fapte, 
' “ Pe 

sociale

satisfăcătoare care au lăsat im
presia că nu avem boxeri de 
valoare. Este o imagine eronată. 
Dispunem, incă. de boxeri ti
neri. talentati. capabili de mari 
performante.

— Da. dar in ultimul timp nu 
ne-au prea adus satisfacții...

— Cred că ar trebui revizuit 
si sistemul de pregătire al lo
tului national. Personal, sînt 
împotriva „stagiilor îndelunga
te" ale pregătirilor în comun. 
O soluție bună ar fi aceas
ta : boxerii selecționați să se 
pregătească cu antrenorii lor. 
adică cu acei oameni oare îi cu
nosc cel mai bine si care să 
poarte, totodată, si răspunderea 
pentru rezultatele ce le vor ob
ține.

— Să revenim la „Mănușa li
toralului".

— Ediția din acest an se a- 
nuntă si mai bogată în partici
pare. Așteptăm boxeri din 
U.R.S.S.. R.D.G.. R.F.G.. Indo
nezia (pentru Prima dată oas
peți in tara noastră). Iugosla
via. Turcia. Cehoslovacia. Bul
garia. Polonia. Alături de ei vor 
fi prezenti în competiție Dusi- 
iisti de la ..Dinamo". „Steaua", 
„Metalul", „Rapid". B.C. Galati, 
B.C. Brăila...

— O a doua „Centură de aur"? 
_ ”_Ș;at putea spune si asa... 

organiza- 
tară 

un 
primă 

ce ar tre- 
boxul are 
de anver-

C.J.E.F.S.-Constanța, 
torul, este singurul din 
care, an de an., găzduiește 
concurs international de 
mărime. Un exemplu 
bui urmat. nen.tru că 
nevoie de concursuri 
gură.

— Ce fac pugilistii __
țeni ? Noutăti in lot?!

— Am început pregătirile încă 
din. 15 iunie. Bineînțeles, elevii 
mei. evoluind pe „teren aro- 
priu". In fata exigentului pu
blic constăntean. vor să se com- 
oorte la înălțime. Alături de 
boxerii consacrat! cum sint 
Săli Adem, Ibraim Faredin, Al. 
Tirbol. Ion Cănrărescu. îosif 
Sandor, vor evolua si o serie de 
tineri, din pepinieră proprie. O- 
biectivele de viitor ale boxeri
lor constănțeni sint destul 
de îndrăznețe: sperăm să facem 
o figură frumoasă atit la „mon
dialele" de tineret de la Bucu
rești. cit si la viitoarele „euro
pene" de Ia Koln. Două medalii 
la „europene" este un obiectiv 
realizabil, cu condiția, însă, 
să-mi antrenez eu boxerii.

— Să sperăm că optimismul 
dumneavoastră va avea acope
rire si în fapte. în final, pen
tru cititori, cîteva 
despre turneul 
ralului": date 
locul...

— Turneul _ __ ________
între 6—13 august în Sala spor
turilor din Constanta. Dacă nu
mărul participantilor este mare 
— scontăm pe orezenta a peste 
100 de boxeri — atunci în „preli
minarii" vor avea loc două gale 
pe zi. în orice caz. oamenii 
muncii venlti în concediu pe li
toral. amatorii de box. vor avea 
prilejul să urmărească meciuri 
de spectacol. îi așteptăm în ju
rul ringului...

constăn

informații 
„Mănușa lito- 

de desfășurare.

se va desfășura

TEODOR POGOCEANU

Lucia Romanov—Andrei Dîrxu — medalie de argint, 
set, cîștigat de perechea ceho
slovacă cu 6—4, in cel de-al 
doilea a fost nevoie de tie-break 
pentru a se decide titlul. Dacă 
reprezentanții noștri și-ar fi co
ordonat mai bine jocul, victo
ria nu le-ar fi scăpat.

Duminică după-amiază, au 
continuat întrecerile. Programul 
a fost destul de încărcat. S-au 
disputat semifinalele la dublu 
masculin și dublu mixt și, a- 
poi, finalele la simplu mascu
lin, dublu masculin, dublu mixt 
Reprezentanții noștri rămași în 
concurs au avut dificila sarcină 
de a se califica în finalele pro
belor de dublu. Cuplul român 
D. Hărădău — T. Marcu a în- 
tîlnit perechea sovietică A. Me- 
treveli — T. Kakulia, iar du
blul V. Ruzici — T. Marcu a 
întilnit cuplul cehoslovac R. 
Marsikova-T. Smid. La dublu 
masculin, după ce au învins 
perechea sovietică A. Metreveli- 
T. Kakulia, jucătorii noștri în 
finală, susținută în compania 
cuplului cehoslovac T. Smid. P. 
Slozll n-au mai reușit să reedi
teze comportarea bună din me
ciul anterior. Oboseala acumula
tă și-a spus cuvintul. Ei au pier
dut partida cu 4—6, 3—6. Astfel, 
reprezentanții noștri intră în 
posesia medaliilor de argint, 
după două meciuri extrem de 
grele jucate unul după celălalt, 
doar cu o pauză de cîteva mi
nute între ele. La dublu mixt 
finala a debutat sub semnul su
periorității evidente a cuplului 
român Virginia Ruzicl-Traian 
Marcu, care a cîștigat primul set 
cu 6—4 în fata perechii ceho
slovace R. Tomanova-P. Slozil. 
în al doilea set. la scorul de 
5—0 in favoarea reprezentanți
lor noștri, meciul a fost oprit 
de către arbitrul principal al 
campionatelor pe motiv că fu
sese depășită ora de încheiere 
a partidelor. în această situația, 
urmează deliberările comisiei 
de organizare și. bineînțeles, 
hotărirea ce va fi dictată în a- 
ceastă situație. La ora cind 
transmit aceste rinduri. încă se 
mai discută asupra deciziei ce 
trebuie luată.

ne-a mărturisit, să aducă 
României titlul de campioană 
europeană.' Meciul a început 
intr-o notă de echilibru. în pri
mul set, scorul a alternat, nici 
una dintre jucătoare nereușind 
să se detașeze. La scorul de 
3—3, meciul s-a întrerupt din 
cauza ploii. La reluare, Virginia 
Ruzici atacă cu hotărire. apare 
mai des la fileu, punctează de
cisiv cu reverul și lovitura de 
dreapta. Tomanova face cu 
greu față asaltului și cedează 
setul : 4—6. Setul al țioilea este 
oentru jucătoarea noastră un 
prilej de a-și etala cu strălucire 
talentul. Ea atacă necruțător și 
reușește să ajungă, intr-un timp 
scurt, la 5—0. Jucătoarea ceho
slovacă. vădit incomodată de 
precizia cu care acționează Ru
zici. cedează psihic, pare decon- 
centrată și cu greu evită pier
derea la scor a setului. Cîștigă 
două ghemuri, dar partida este 
jucată : 6—2 
Ruzici. O 
tenismana 
exemplar, 
disputat de . ____
zici-Florența Mihai in compania 
perechii cehoslovace Renata To- 
manova-Regina Marsikova a 
fost unul dintre cele mat dispu
tate din întregul campionat. 
Partida ar merita un premiu de 
frumusețe. Jucătoarele ceho
slovace au abordat jocul decise 
să se reabiliteze pentru insucce
sele din proba de simplu. Au 
avut însă în fată adversare in 
plină formă, care au jucat aproa
pe fără greșeală. Cuplul Virgi
nia Ruzici-Florența Mihai, bine 
sudat, le-a oferit o replică dir- 
ză. Reprezentantele noastre au 
Cîștigat primul set cu 6—3. Cel 
de-al doilea eet este de un rar 
dramatism. Cuplul cehoslovac 
conduce cu 5—0 Iar setul părea 
disputat. Dar de aici, fetele 
noastre renasc și încep bătălia 
pentru egalare. Se luptă fără 
menajamente, cele 4 jucătoare 
salvează, în extremis, mingi ce 
păreau pierdute, execută lovi
turi de înaltă tehnicitate și fi
nețe. Spectacolul captivează si 
impresionează. Efortul superb al 
tenismenelor noastre este aplau
dat și susținut cu ovații de că
tre spectatori. Româncele ega
lează : 5—5. apoi 6—6. Conform 
regulamentului se joacă tie- 
break-ul. Din nou, jucătoarele 
cehoslovace preiau conducerea 
decisiv : 5—1 si din nou. român
cele se întrec pe sine, remon
tează șl ciștigă tie-break-ul și, 
totodată, setul, cu 8—6. Dublul 
român realizează o performanță 
Spectaculoasă, cucerind încă un 
titlu de campion al Europei, 
după un meci în care a dovedit 
coeziune si pregătire psihică 
impecabilă.

Trebuie să subliniem și succe
sul repurtat de perechea Lucia 
Romanov — Andrei Dîrzu. care 
a obținut medaliile de argint, 
fiind la un pas de victorie în 
fața cuplului cehoslovac Bu- 
darova — Lacek. După primul

pentru Virginia 
victorie pentru care 
noastră a luptat 
Meciul de dublu, 
cuplul Virginia Ru

TEODOR POGOCEANU

CAMPIONII EUROPENI 
PE ANUL 1978

TINERET : simplu-fete : I. 
Budarova (Cehoslovacia) ;

simplu băieți : S. Gruzman
(U.R.S.S.) ; dublu fete : H. C. 
Skonska — I. Budarova (Ce
hoslovacia) | dublu bâlcți : A. 
Dirzu — F. Niță (România) ; 
dublu mixt : I. Budarova — 
M. Lacek (Cehoslovacia).

SENIORI : simplu-femel :
Virginia Ruzici (România) ; 
simplu-bârbați : A. Metreveli 
(U.R.S.S.) ; dublu-femei : V. 
Ruzicl-F. Mihâl (România) ; 
dublu-bârbați i T. Smid — P. 
Slozll (Cehoslovacia).

1

6-a

• PROBA FEMININA de 
eros din cadrul întrecerilor 
sportive ale festivalului mon
dial al tineretului șl studenți
lor de la Havana a fost clști- 
gată de atleta româncă Antoa- 
neta lacob. în cursa masculi
nă, Constantin Chițulescu 
clasat pe locul patru.
• LA CAMPIONATELE DE 

BOX ale armatelor prietene 
desfășurate tn orașul Lvov, pu- 
giliștii români Teofii Ghinea, 
Florian Livadaru, Carol Haj- 
nal. Marcel Sîrba șl Ion Cer- 
nat s-au clasat pe locul trei.
• ÎN MECIUL INAUGURAL 

al turneului Internațional mas
culin de baschet de Ia Pekin, 
echipa României a întrecut cu 
scorul de 96—92 selecționata 
Iugoslaviei. în turneu mai par
ticipă formații din Japonia, 
R.P.D. Coreeană, Olanda, Me
xic, Filiptne si R.P. Chineză.
• DUMINICA la Kranj au 

luat sfirțit campionatele balca-

nice de înot. în ultima zi de 
concurs. Carmen Bunaciu (Româ
nia) s-a clasat pe primul loc 
în proba de 200 m spate, cu 
timpul de 2T7”28/100 (record 
național), iar M. Mandache a 
cucerit primul loc în cursa de 
200 m spate cu rezultatul de 
2'H”97/100. L. Bagiu (România) 
a ocupat primul loc la săritu
rile de pe platformă. In clasa
mentul final echipa feminină a 
României s-a situat pe primul 
loc la înot și sărituri.
• ASEARĂ LA CONSTANTA, 

a luat sfirșit competiția inter
națională feminină de baschet 
pentru „Cupa Mării Negre". în- 
vingind cu scorul de 82—78 
(43—44) echipa Cehoslovaciei, 
selecționata țării noastre a-a 
clasat pe primul loc. Clasamen
tul final : 1. România ; 2. Ce
hoslovacia ; 3. Polonia;
România (tineret) ; 5,
Germană ; 8. Ungaria.

4.
R.D.



FESTIVAL 78
încheierea marelui forum

al tineretului și studenților
Sosirea la Bogota

de la Havana
, < .1

a reprezentantului
președintelui României

La Havana s-a încheiat, sîm- 
bătă după-amiază, cel de-al 
XI-lea Festival mondial al ti
neretului și studenților, desfă
șurat sub deviza „Pentru soli
daritate antiimperialistă, pace și 
prietenie". La ediția din acest 
an a Festivalului, prima desfă
șurată în afara Europei, au luat 
parte aproximativ 20 000 de ti
neri din 145 de țări ale lumii.

Din țara noastră a participat 
o delegație, condusă de Ion Tra
ian Ștefănescu, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., din care au fă
cut parte tineri muncitori, ță
rani, intelectuali, elevi și stu- 
denți, fruntași în muncă și la 
învățătură.

La manifestarea de închidere a 
participat tovarășul Fidel Castro 
Ruz, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cuba, președintele 
Consiliului de Stat și al Con
siliului deMiniștri al Republi- lonialismului, rasismului și 

partheidului, pentru încetarea 
cursei înarmărilor și realizarea 
dezarmării generale, în primul 
rind nucleare, pentru securitate, 
pace, colaborare, pentru o nouă 
ordine economică și politică in
ternațională, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă. în dimi
neața aceleiași zile, 
română de tineret a 
la ultimele activități 
valului, la închiderea

șurată sub lozinca „Pentru noi 
victorii ale popoarelor, pentru 
drepturile tinerei generații din 
lume, către cel de-al XII-lea 
Festival, Cuba se desparte de 
dumneavoastră", a fost prezen
tat apelul final al Festivalului.

Documentul lansează che
marea către toți tinerii lumii de

Prin telex de la trimisul
nostru special

AUREL PERVA

cii Cuba. Erau de față alți 
conducători de partid și de stat 
cubanezi, membri ai corpului 
diplomatic, precum și delegații
le de tineret și studenți la Festi
val.

Luînd cuvîntul cu acest pri
lej. tovarășul Fidel Castro Ruz 
a exprimat satisfacția întregu
lui popor cubanez de a fi fost 
gazda Festivalului și a adresat 
un cald salut participanților.

în cadrul manifestării, desfă-

a-și uni eforturile, de a colabora 
in lupta împotriva imperialis
mului, colonialismului, neoco- 

a-

delegația 
participat 
ale Festi- 
unor cen-

tre de dezbatere politică, la mi
tingul de solidaritate cu lupta 
pentru drepturi a tinerelor fete, 
la intilniri bilaterale cu repre
zentanți ai unor organizații de 
tineret. La întîlnirea care a a- 
vut drept temă „Colaborarea ti
neretului și studenților, a orga
nizațiilor lor cu U.N.E.S.C.O.", a 
luat cuvintul reprezentantul ro
mân care ă subliniat însemnă
tatea pe care partidul si statul 
nostru o acordă dezvoltării unei 
largi colaborări în domeniul in- 
vățămintului, științei și culturii, 
contribuției de valoare pe care 
aceasta poate și trebuie să o 
aducă la asigurarea progresului 
economic și social al popoare
lor, la consolidarea climatului 
general de înțelegere, securitate 
și cooperare în Europa și în în
treaga lume. Membri ai delega
ției noastre au participat, de a- 
semenea, la întilnirea tinerilor 
sindicaliști, ca și la dezbaterea 
privind dezvoltarea turismului 
de tineret in lumea contem
porană. ,

Pe întreaga durată a Festi
valului. în capitala cubaneză au 
fost organizate numeroase ma
nifestări politice, cultural-artis- 
tice. sportive, s-au desfășurat 
întîlniri între delegațiile parti
cipante. au fost realizate rodni
ce schimburi de opinii și expe
riență.

BOGOTA 6 (Agerpres). — 
Tovarășul Emil Bobu, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia. care reprezintă pe pre
ședintele Republicii Socialiste 
România la ceremonia insta
lării noului președinte al Re
publicii Columbia. Julio Cesar 
Turbay Ayala, a sosit simbătă 
la Bogota, însoțit de Ilie Ră-

dulescu, ministru secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor 
Externe.

La sosirea ne aeroportul din 
capitala columbiană au fost 
prezenți Indalecio Lievano A- 
guirre. ministrul de externe al 
Columbiei, alte persoane ofi
ciale. A fost de față ambasado
rul României la Bogota, Du
mitru Moianu.

Portugalia: Viitoare convorbiri

LISABONA 6 (Agerpres). — 
Președintele Portugaliei, Ra- 
malho Eanes, va avea, astăzi, 
convorbiri cu reprezentanții 
principalelor partide politice 
portugheze, care urmează să-și 
precizeze pozițiile în legătură cu 
posibilitatea soluționării crizei 
de guvern din Portugalia, 
anunțat surse 
bona, citate 
După cum se 
lui portughez 
nerea ca, în contextul creat, să 
șe constituie un guvern 
țiativă prezidențială.

Această propunere se 
de sprijinul mai multor 
țiuni politice, intre care si Parti
dul Comunist, al cărui secretar 
general, Alvaro Cunhal, a de-

au 
oficiale din Lisa- 
de agenția U.P.I. 
știe, șeful statu- 
a avansat propu-

de ini-

bucură 
forma-

(Urmare din pag. I)

state, bazate pe respectarea 
principiilor independenței și 
suveranității naționale, egalită
ții în drepturi, neamestecului 
in treburile interne, avantajului 
reciproc, a dreptului fiecărei 
țări la o existență liberă, inde
pendentă și suverană, la fău
rirea pe continent a unui climat 
propice păcii, progresului social.

Aceste reuniuni, ca și alte 
manifestări pe linie de tineret 
dedicate situației politice din 
Europa, au relevat faptul că pro
blemele păeii, securității și coo
perării pe continentul 
constituie, în mod real, 
biectiv major al luptei 
generații, o platformă 
realizarea unității de acțiune a 
tineretului progresist și demo
crat. Dezbaterile, schimburile 
de opinii au scos în evidență 
neliniștea tinerilor față de pro
gresele reduse înregistrate in 
transpunerea in viață a preve
derilor Actului final al Confe
rinței pentru securitate și coo
perare in Europa, precum și 

de rezultatele ncsatisfăcă- 
ale reuniunii de la Bel- 
Așa cum rezultă din dife- 

: acțiuni ale tineretului, in 
domeniu, tinăra generație 

___ ” ----- relații 
noi in Europa, menite să ducă 
la înlăturarea definitivă a ve
chilor stări de lucruri, de încor
dare, înfăptuirea dezangajării 
militare, a dezarmării și, în pri
mul rind, a dezarmării nucleare, 
a unei largi colaborări economi
ce, tehnico-științifice și cultura
le. Participants la Conferința 
europeană a tineretului pe pro
blemele dezarmării, din acest 
an, de la Budapesta, notau „cu 
îngrijorare că, in pofida unor 
măsuri luate in domeniul dezar
mării, cheltuielile militare con
tinuă să crească. Noi tipuri de 
mijloace de exterminare in masă 
sînt create, intensifieîndu-se 
cursa înarmărilor, adîncindu-se 
neîncrederea reciprocă, 
nințîndu-se procesul de 
tuire a dezarmării".

Realizînd pericolul ce-1 
zintă armele nucleare 
omenire, delegațiile participan
te la conferință s-au pronunțat

tinerei generații••

Europe a păcii, securității si colaborării
stopării

nostru 
un o- 
tinerei 
pentru

țață i 
toarc 
grad, 
ritele 
acest 
dorește realizarea unor

ame- 
înfăp-

reprc- 
pentr’i

cu vigoare în favoarea 
cursei înarmărilor nucleare, prin 
încetarea producției acestor 
arme și lichidarea celor exis
tente.

Aceeași conferință chema ti
neretul să-și intensifice efortu
rile in lupta pentru reducerea 
forțelor armate și a armamen
tului. lichidarea bazelor militare 
străine și retragerea, trupelor 
străine de pe teritoriul altor 
state, pentru desființarea blocu
rilor militare.

in acest context, capătă o im
portanță deosebită, teoretică și 
practică, îndemnul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, cuprins in 
recenta expunere prezentată in 
fața activului de partid și de 
stat, de a se acționa mult mai 
hotărit, pe toate liniile — de 
stat, de partid, a organizațiilor 
obștești — pentru intensificarea 
cooperării în Europa, înfăptuirea 
dezangajării militare și a 
mării, pentru temeinica 
tire a viitoarei reuniuni 
Madrid, pe problemele 
rității europene.

Așa cum rezultă din evoluția 
situației, pe Continent se men
țin blocuri militare antagonice, 
s-au acumulat cantități impre
sionante de armament și efec
tive militare. Pentru a face do
vada reală a voinței de 
ritate generală, statele 
nature ale Actului final 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare in Europa trebuie să 
adopte măsuri de dezangajare 
militară. în acest spirit, opinia 
publică europeană, tinerii Euro
pei, trebuie să inițieze acțiuni 
ample, intense, avind ca scop 
afirmarea unor poziții realiste, 
constructive vizind angajarea

dezar- 
pregă- 
de Ia 
secu-

secu- 
sem- 

al

unor discuții, cu participarea 
tuturor statelor, pe tema dezan
gajării militare, pentru ca a- 
ceastă problemă să se regăseas
că în centrul atenției reuniunii 
de Ia Madrid, care va avea loc, 
după cum se știe, in anul 1980. 
Fără îndoială, o contribuție ac
tivă in această direcție pot și 
trebuie să aducă organizațiile de 
tineret.

Uniunea Tineretului Comunist 
din țara noastră, care are am
ple raporturi de cooperare cu 
organizații comuniste, socialis
te, social-democrate, liberale, 
radicale, democrat-creștine din 
toate țările Europei, este ferm 
hotărită să acționeze și in vii
lor, pe baza politicii externe a 
P.C.R., a recentelor indicații ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru creșterea aportului tine
rei generații din patria noastră 
la intensificarea dialogului, a 
schimburilor și acțiunilor meni
te să favorizeze mai buna cu
noaștere între tineri, dezvolta
rea sentimentelor de prietenie 
și stimă reciprocă, lupta comună 
pentru o Europă a păcii, secu
rității și cooperării.

Tn cadrul preocupărilor gene
rale de realizare în practică a 
securității și cooperării în Eu
ropa, U.T.C., tineretul român 
acordă o importanță deosebită 
situației din Balcani, promovă
rii unor relații de prietenie și 
bună vecinătate in această re
giune, care să contribuie la în
tărirea încrederii și cooperării, 
la transformarea acestei regiuni 
intr-o zonă a păcii, lipsită de 
arme nucleare. Tineretul nostru 
participă activ la eforturile 
susținute depuse de România în

transpunerii, pe planvederea 
regional, a principiilor și nor
melor convenite la Helsinki, 
dezvoltind larg colaborarea cu 
tineretul și organizațiile sale 
din țările balcanice, din statele 
dunărene. Concomitent cu in
tensificarea raporturilor bilate
rale ou organizațiile din aceste 
țări, U.T.C. a inițiat, în anul 
1977, un seminar cu tema „Arta
— mesager al păcii", care a ofe
rit prilejul unui dialog fructuos 
între tinerii creatori din Bulga
ria, Iugoslavia, Grecia, Turcia și 
România. Pe baza rezultatelor 
pozitive ale acestei acțiuni, 
U.T.C. va organiza, in acest an, 
un nou seminar balcanic, cu 
tema „Acțiunile cultural-artisti- 
ce și turistice pe linie de tineret
— factor al dezvoltării colabo
rării și înțelegerii intre tinăra 
generație și popoarele din Bal
cani".

Trăind într-o țară, ale cărei 
obiective fundamentale sint date 
de continua îmbunătățire a ni
velului de viață al întregului 
popor, de creșterea permanentă 
a contribuției sale la lupta for
țelor progresiste și democratice 
de pretutindeni pentru făurirea 
unei lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră, tineretul 
României socialiste este ferm 
hotărit să-și pună toată capaci
tatea de creație, toate forțele 
sale în slujba muncii pașnice, 
prosperității patriei, manifes- 
tîijdu-se, totodată, ca o prezen
ță activă in mișcarea internațio
nală de tineret, militind neobo
sit pentru înfăptuirea aspirațiilor 
fundamentale ale popoarelor, ale 
tinerei generații de libertate și 
independență, pace, securitate și 
progres social.

clarat zilele trecute că P.C.P. 
acceptă principiul constituirii 
unui asemenea guvern, dar că 
„trebuie să se țină seama de 
rolul important pe care trebuie 
să-l aibă Partidul Socialist In 
formarea oricărui guvern*1.

Pe de altă parte. Secretaria
tul național al Partidului Socia
list Portughez a hotărit- să con
voace, marțea viitoare, o reu
niune comună a Comisiei națio
nale și a Comitetului director 
ale P.S.P. pentru a analiza si
tuația politică din țară.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

• Turneul secretarului de stat 
al S.U.A.

TEL AVIV 6 (Agerpres). — 
începindu-și turneul în Orientul 
Mijlociu, secretarul de stat al 
S.U.A., Cyrus Vance, a avut 
duminică în Israel convorbiri cu 
primul ministru Menahem Be
gin. într-o declarații făcută 
presei, șeful diplomației ameri
cane a caracterizat primele dis
cuții drept „utile". Am abordat, 
a spus Vance, o serie de subiec
te.

La rindul său premierul israe- 
lian a subliniat că secretarul 
de stat american „întreprinde o 
misiune importantă și delicată 
în vederea reluării 
israeliano-egiptean". 
Begin a precizat că 
de stat american i-a 
mesaj personal din partea pre
ședintelui Jimmy Carter, fără a 
face insă cunoscut conținutul 
acestuia.
• Dezvăluire in legătură cu 

atentatele de la Paris și 
Islamabad

PARIS 6 (Agerpres). — O per
soană care și-a păstrat anonima
tul. a anunțat birourile agenției 
France Presse din Paris că or
ganizația teroristă „Iunie și sep
tembrie negru" a organizat a- 
tacul de simbătă împotriva bi
roului Organizației pentru Eli
berarea Palestinei (O.E.P.) din 
Islamabad și atentatul de la se
diul aceleiași organizații din Pa
ris, de joia trecută.

dialogului 
Menahem 
secretarul 
remis un

INTERVIUL PREMIERULUI 
ITALIEI

restrîns 
combate- 
teritoriul

Giulio Andreotti, prim-minis- 
tru al Italiei, a preconizat — in 
cadrul unui interviu televizat — 
constituirea unui corp 
de magistrate pentru 
rea terorismului „pe
national". Primul ministru ita
lian s-a referit apoi Ia asasina
rea în mai a.c. a președintelui 
Consiliului National al Partidu
lui Democrat-Crestin Aldo Moro. 
in această ordine de idei arătin- 
du-se favorabil propunerii pri
vind crearea unei comisii de an
chetă parlamentară.

pen- 
care 

peste

peri-

Jamaica; Proiecte economice
In cei 16 ani de la proclamarea independenței naționale, 

Jamaiea și-a orientat eforturile spre o dezvoltare liberă, 
independentă, conform aspirațiilor de prosperitate și pro
gres ale poporului jamaican, de consolidare a independenței 
economice, de folosire în interes național a resurselor natu
rale în scopul lichidării urmărilor unei dominații coloniale 
îndelungate. Acestui deziderat i-au fost subordonate măsu
rile luate de către guvernul de la Kingston care vizează 
lichidarea dependenței față de monopolurile transnaționale, 
instituindu-se controlul statului asupra întreprinderilor 
tru extragerea bauxitei, principala bogăție a țării, 
aduce statului venituri anuale din export estimate la 
200 milioane dolari.

Planul național de dezvoltare economico-socială pe
oada 1975—1978. orientat cu precădere spre industrializarea 
țării, prevede investiții de 520 milioane dolari, canalizate in 
special spre sectoarele de bază ale economiei, menite să 
impulsioneze industria națională prin folosirea pe scară lar
gă a resurselor și materiilor prime indigene și creșterea 
volumului mărfurilor destinate exportului. Din planul na
țional se desprind programe de dezvoltare a cercetărilor 
geologice pentru depistarea unor noi zăcăminte de petrol. 
In consens cu noua politică energetică se va trece la detec
tarea unor noi rezerve de țiței, care va rezolva in final pro
blema cheltuielilor mari ce le face statul pentru importul 
hidrocarburilor. In perioada următoare se are în vedere ex
ploatarea rezervelor de hidrocarburi, fapt pentru care se vor 
investi în acest sector 60 milioane dolari. In primăvara a- 
cestui an au fost realizate dealtfel primele cercetări geofi
zice terestre și maritime pentru care au fost alocați 600 000 
dolari. Se fac eforturi pentru introducerea în circuitul agri
col a unor mari suprafețe de teren, a fertilizării solului, 
mai ales in regiunile aride, ineficiente din punct de vedere 
economic, pentru care s-a trecut la construirea unor salbe 
de microbaraje. Acestea vor facilita extinderea sistemului 
de irigații, ai transpunerii în practică a celei de a doua faze 
a planului de stat de electrificare rurală, care va asigura în 
același timp necesarul de energie electrică pentru circa un 
sfert de milion de gospodării rurale.

I. ALEXANDRU
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• ZIARUL BRITANIC ..Sun
day Times'* scrie că situația din 
Rhodesia se caracterizează prin 
accelerarea dezastrului. Soluția 
internă impusă în martie a e- 
șuat. Ea nu a produs nici un 
progres cit de mic spre o so
cietate mai dreaptă. Guvernul 
creat pe baza așa-zisei soluții 
interne este lipsit de autori
tate. în același timp, adaugă 
ziarul, luptele cunosc o conti
nuă intensificare.

• LA PEKIN au continuat, 
duminică, convorbirile dintre 
Den Siao-pin, vicepremier al 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, și Abdel Salam Jalloud, 
membru al Secretariatului Ge
neral al Congresului General 
Popular al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste.

• GUVERNUL REPUBLICII 
SEYCHELLES a anunțat abro
garea puterilor excepționale pe 
care și le-a asumat cu trei luni 
în urmă.

Efectele

• UN RELEU DE TELEVI
ZIUNE instalat ne virful mun
telui San Miguel de Aralar. in 
provincia Navarra, a fost distrus 
simbătă noaptea de o explozie. 
Potrivit primelor estimări, ar .fi 
vorba de un atentat. Explozia, 
care nu a făcut nici o victimă, 
a provocat importante pagube 
acestui releu care deservește re
giunea Pamplona.

• UN PUTERNIC URAGAN 
s-a abătut asupra litoralului 
Columbiei la Oceanul Atlantic. 
După cum au anunțat autorită
țile din departamentul Bolivar, 
vintul a distrus mai multe di
guri și a pricinuit stricăciuni 
unor sisteme de irigații. Zece 
persoane și-au pierdut viata, iar 
altele au fost rănite.

WASHINGTON 6 
(Agerpres). — Efor
turile depuse timp 
de 14 ani de cerce
tătorii de la Asocia
ția medicală ameri
cană pentru determi
narea efectelor fu
matului asupra orga
nismului uman au 
fost materializate în- 
tr-unul din cele mai 
ample studii consa
crate in ultimul timp 
acestei probleme. 
Studiul reprezintă de 
fapt o sinteză a unui 
număr de 795 de 
rapoarte științifice, 
dintre care unele nici 
nu au fost date incă 
publicității. Conclu
zia generală este

COMUNICAT 
BULGARO-CUBANEZ

La Sofia a fost dat publicită
ții comunicatul privind vizita o- 
ficială efectuată in Bulgaria de 
ministrul relațiilor externe al 
Cubei. Isidoro Malmierca Poeli. 
Părțile au discutat stadiul și 
perspectivele relațiilor dintre 
cele două țări, convenind asupra 
necesității dezvoltării lor ne mai 
multe planuri. A avut loc. de 
asemenea, un schimb de păreri 
privind aspecte ale construcției 
socialiste in cele două țări.

de Cen Mu-hua. vicepremier al 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze. a sosit la Libreville într-o 
vizită oficială, la invitația gu
vernului Republicii Gaboneze — 
anunță agenția China Nouă.
• COTIDIANUL „THE TI

MES" relatează că intr-o scri
soare adresată lui Michael Foot, 
liderul Camerei Comunelor. 
Partidul Liberal a făcut cunos
cută încetarea acordului parla
mentar cu Partidul Laburist, de 
guvernămînt. cunoscut sub nu
mele de Pactul Lib-Lab.

• SECRETARUL GENERAL 
al Organizației Centrale a Sindi
catelor din Kenya, Juma Boy, a 
lansat un apel pentru instituirea 
undi boicot total al serviciilor 
aeriene și navale față de Re
publica Sud-Africană și 
desia 
luptei 
acestei

Rho- 
pentru a marca Ziua 

antiapartheid, în cursul 
luni.
DELEGAȚIE GUVERNA-• O

MENTALĂ CHINEZA, condusă

nocive ale fumatului
însă una singură și 
anume că fumatul 
are efecte foarte no
cive. mai ales in ce 
privește apariția sau 
agravarea unor afec
țiuni ale cordului. Se 
precizează că, chiar 
temporar, o acțiune 
combinată a nicotinei 
din singe și a lipsei 
de oxigen poate 
provoca un atac de 
cord. Se arată, tot
odată, că practicarea 
curentă a fumatului 
duce la inhibarea ac
tivității celulelor dis
trugătoare de bacte
rii din organism, 
ceea ce face ca fu
mătorii să fie mai 
sensibili la contrac-

tarea de boli infec- 
țioase.

Una din concluzii
le cercetătorilor este 
și aceea că fumatul 
reduce secreția unui 
hormon, care are ro
lul de a neutraliza 
aciditatea din sto
mac, determinind ast
fel apariția ulceru
lui.

Tn ceea ce privește 
influența asupra a- 
paratului respirator, 
cercetătorii ameri
cani afirmă că ma
ladiile pulmonare 
provocate de fumat 
pot duce, prin com
plicații, la apariția 
unei afecțiuni a ar
terei coronariene.
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Situație alarmantă 
a șomajului juvenil 
în țările occidentale

GENEVA 6 (Agerpres). — 
In 15 țări ale Europei occi
dentale. numărul șomerilor 
se ridică, in prezent, la 7,457 
milioane, se arată intr-un 
studiu al Biroului de statis
tică ai Organizației Interna
ționale a Muncii (O.I.M.).dat 
publicității simbătă la Gene
va. Studiul evidențiază situa
ția alarmantă în domeniul 
șomajului juvenil, care se 
caracterizează printr-o rată 
mai ridicată decît cea a șo
majului în general. Totodată, 
se semnalează numărul deo
sebit de mare al femeilor 
care nu găsesc un loc de 
muncă. In concluzie, studiul 
relevă că măsurile luate anul 
trecut în principalele 20 de 
state occidentale industriali
zate pentru combaterea șo
majului nu s-au soldat decit 
cu rezultate nesemnificative.
—   -------- - ... —— —-—-

• COMUNICATUL PUBLI
CAT la încheierea reuniunii lăr
gite a Consiliului Consultativ al 
Confederației Sindicatelor Mun
citorești Progresiste din Turcia 
(D.I.S.K.) relevă că această cen
trală sindicală va sprijini acele 
inițiative ale guyernului care 
sint menite să combată inflația 
si să împiedice concedierile în 
masă. Documentul. precizează 
că D.I.S.K. nu va respecta asa- 
numitul „Acord social" încheiat 
cu guvernul condus de Ecevit in 
cazul in care vor fi luate măsuri 
ce afectează nivelul de viată al 
muncitorilor, cum ar fi cele re
feritoare la înghețarea salariilor.

Un imperatival lumii contemporane:
încetarea cursei înarmărilor

Apel al lui Kurt Waldheim
VIENA 6 (Agerpres). — Se

cretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a lansat din nou un 
apel la oprirea cursei înarmă
rilor, intr-o lume în care, după 
cum a declarat el, cheltuielile 
militare 
totalizat 
lari, în 
menilor 
triție a crescut 
Luînd cuvîntul la 
cadrul unui seminar 
nai al diplomaților. Kurt Wald
heim a precizat că această si
tuație nu este determinată de 
faptul că resursele lumii ar fi 
inadecvate sau că tehnologia de 
care dispune umanitatea este in
suficientă. El a calificat „Con
tradicțiile istoriei contemporane" 
drept 0 „continuă cursă a înar
mărilor, în deplină cunoștință a 
gravelor pericole pe care aceas
ta le comportă, o investire ne-

în ultimii cinci ani au 
1 800 miliarde de do- 

vreme ce numărul oa- 
care suferă 

la
de malnu- 
450 000 000. 
Viena, în 
internațio-

limitată a resurselor în dome
niul armamentelor, in pofida 
faptului evident că aceste re
surse sînt vital necesare pen
tru dezvoltarea unei lumi la e- 
dlficarea căreia trebuie să parti
cipe întreaga umanitate".

Secretarul general al O.N.U. a 
declarat că vertiginoasa cursă a 
înarmărilor înghite tot mai mul
te fonduri, unele țări cheltuind 
cu 60 la sută mai mult pentru 
apărare decît pentru protecția 
împotriva ravagiilor cotidiene 
ale diferitelor boli sau acci
dente.

Kurt Waldheim a apreciat că 
Organizația 
continuă să 
mai adecvat 
ranță pentru 
lumii — aspirații în vederea a- 
tingerii cărora ea 
ființată.

Națiunilor Unite 
rămînă forul Cel 
și principala spe- 
pace și securitatea

a și fost în-

Miting la Hiroșima cu ocazia împlinirii a 
de la bombardamentul atomic

HIROȘIMA 6 (Agerpres). — 
Cu ocazia împlinirii a 33 de ani 
de la bombardamentul atomic a- 
supra Hiroșimei în acest oraș a 
avut loc duminică un miting la 
care au participat peste 40 000 
de persoane.

în cadrul mitingului, care s-a 
desfășurat în Parcul Păcii, si
tuat în imediata apropiere a lo
cului unde a căzut bomba, pri
marul orașului, Takeshi Araki, a

33 de ani

totală a arcerut interzicerea 
melor nucleare. Primarul a de
pus la monumentul victimelor 
bombardamentului o listă cu- 
prinzînd numele celor 2179 de 
persoane decedate în ultimul an 
ca urmare a efectelor provoca
te de explozia bombei asupra 
organismelor lor. Astfel, numă
rul total al victimelor bombar
damentului atomic de la Hiro
șima a ajuns la 93 595.

uține orașe au o atit vederea întreg orașul, ca 
de strictă, delimitare tr-o palmă. Turnurile 
ca Tallinul intre ceea sau ascuțite și terminate 
ce se numește oraș apărat cu giruete, 
vechi și oraș nou. Ve- păsările cerului deasupra clădi- 

chea cetate, ale cărei temelii au rilor gotice, a haosului de aco- 
fost puse in secolul al' XII-lea, ■ perișuri din țiglă, 
închide intre porțile și zidurile 
sale cu turnuri 
vechi : peste 
mente istorice 
străzi înguste 
parapete de piatră, clădiri 
ghesuite cu știința de a econo
misi spațiul, dominate de aco-

p în- 
masive 

ne- 
plutesc ca

crenelate orașul 
4 500 de monu- 
și arhitectonice, 
și întortocheate, 

in-

Macaralele 
din port și noile construcții, și 
întinsul albastru al mării, cu 
petele palide ale insulelor prin
se intr-un golf ce-și desenează 
imprecis contururile, se 
în picta depărtării.

Pe nesimțite, urmărit incă de 
umbrele istoriei, pătrunzi prin

pierd

Tallin un oraș
in plină dezvoltare

din U.R.S. Sînsemnări

*SS*

perișuri roșii și turnuri înalte, 
peste care veghează cetatea 
Toompea și Domul. Fizionomia 
cetății medievale se 
aproape nealterată și 
stradă, fiecare casă 
vestigiu-din acele vremuri, zona 
aceasta fiind declarată monu
ment istoric. Nici o nouă con
strucție nu este permisă în ora
șul vechi, aici desfășurindu-se 
o asiduă muncă de restaurare 
pentru a se asigura conservarea 
vestigiilor medievale in con
tinuare.

De aici, de pe colina unde se 
înalță Toompea, se deschide 
largă vedere panoramică a 
pitalei estoniene. Cuprinzi

Tineretul și narcomania
După cum relatează agenția de presă 

austriacă A.P.A., anul trecut, un număr 
de 1 033 de tineri au început să consume 
cu regularitate stupefiante, 
„novicii" în domeniul 
în număr de 629.

Pe ansamblul anului 
comanilor înregistrați 
s-a ridicat la 2400, ceea ce reprezintă cu 
200 mai mult decit in anul precedent. 
Autoritățile polițienești au confiscat, în 
1977, 590 kilograme de hașiș. In primele 
șase luni ale anului în curs, poliția a des
coperit și confiscat peste 3 000 kilograme 
hașiș.

In 1976,
drogurilor fuseseră

1977, numărul nar- 
oficial de politie

Record de infracțiuni
Cel mai înalt magistrat din Nottingham, 

Sergeant Betts, a declarat că acest oraș 
deține tristul record al celui mai ridicat 
număr de infracțiuni de diferite feluri 
din Marea Britanie, nefiind depășit decit 
de Londra, relatează cotidianul' „The Ti
mes". Ceea ce se întimplă în orașul nos
tru, a spus el, este greu de imaginat.

Betts a opinat că în cadrul campaniei 
ce trebuie inițiată de urgență pentru re
ducerea criminalității trebuie folosită o 
găină variată de mijloace, inclusiv popu
laritatea de care se bucură echipa de 
fotbal a orașului, ciștigătoarea campiona
tului britanic. Dacă am folosi pentru

păstrează 
fiecare 

este un

o 
ca- 
cu

poarta Viru in contemporanei
tate. In jurul orașului vechi se 
extinde, pe orizontală și pe 
verticală, noul Tallin, oraș al 
unor moderne cartiere de locu
ințe, cetate industrială, semni
ficativă pentru întreaga dezvol
tare de astăzi a Estoniei sovie
tice. După ultimul război, re
construcția și apoi dezvoltarea 
capitalei estone s-a desfășu
rat rapid. Tallinul de astăzi, cu 
noile sale cartiere ridicate pe 
peninsula Kopli, pe platoul 
înalt de la Lasnamiae, în pito
rescul Nimme, în Pelgurande și 
Mustamiae, a atins proporții 
fără precedent. avind peste 
420 000 de locuitori. Noua silue-

tă a Tallinului prezintă linii su
ple, modernitate utilă, arhitecții 
găsind formule ingenioase care 
să evite monotonia și să pung 
în valoare vecinătatea Balticii, 
precum și abundența vegetației, 
a pădurilor. Creșterea rapidă a 
construcțiilor de locuințe este 
urmarea firească a dezvoltării 
industriale a orașului. In Tallin 
se produce jumătate din produc
ția industrială tt Estoniei: mo
toare electrice, excavatoare, uti
laje pentru industria petrochi
mică, pentru centrale electrice, 
ăparâte electrice, confecții sț 
altele. „Volta", „Ilmarine", 
„Punane RET" reprezintă nume 
de uzine ale căror produse sint 
deosebit de solicitate pedtrU ca
litatea lor, mărfurile întreprin
derilor din Talliti fiind expor
tate în peste 80 de țări ale 
lumii.

O imagine sintetică asupra 
aportului adus' de tineri dezvol
tării continue a orașului mi-am 
format în urma prezentării fă
cute de Ingre Tomen. primul 
secretar al Comsomolului esto- 
nian in legătură cu activitatea 
organizației de tineret. Din cei 
1438 000 de locuitori ai republi
cii, 472 000 sint implicați în di
verse fofme de învățământ. 
Această precizare este necesară 
pentru a indica proporția tinere
tului în viața socială a Estoniei, 
proporție neschimbată și pe am
fiteatrele muncii. Comsomolul 
estonian are sub îndrumarea sa 
peste o sută de obiective eco
nomice și sociale. Dintre ele< 
Ingre Tomen amintește de cen
trala termică de, la Teț-Iru, din 
apropierea Tallinului, care va 
aproviziona cu căldură centrul 
olimpic de la Pirita (unde se vor 
desfășura regatele Olimpiadei 
din 1980), și un cartier de lo
cuințe din zonă, construirea cen
trului olimpic de la Pirita, o 
uzină de îngrășăminte etc.

Intr-o clădire de un farmec 
deosebit aflată în Toompea, ne 
întîlnim cu reprezentanți ai ti
neretului din Tallin, care ne 
vorbesc despre preocupările ac
tuale, despre sarcinile de viitor. 
Intr-un asemenea cadru păreau 
aproape nefirești cuvintele 
rezonanță tehnică rostite 
pildă de tînărul inginer 
Melnikov; de la Institutul 
cibernetică al Academiei 
științe a Estoniei, distins 
Premiul Comsomolului pentru 
realizările sale în domeniul teh
nicii de calcul. Dar ele nu 
făceau altceva decit să sublinie
ze simbioza care există între pi
toresc și vitalitate, intre reali
zări și perspective, expresie a 
imaginii de astăzi a Tallinului, 
oraș vechi aflat in plină înti
nerire.

cu 
de 

Imre
de 
de 
cu

RODICA ȚEPEȘ

combaterea violenței numai o parte din 
entuziasmul cu care ne susținem echipa, 
copiii și nepoții noștri ar putea privi viito
rul cu mai multă încredere, a afirmat 
magistratul din Nottingham.

Annapurna — ținta alpinistelor 
americane

Un grup de zece alpiniste americane 
intenționează să efectueze luna viitoare c

*s

ascensiune în virful muntelui Annapur
na, din Nepal, 
8 078 de metri, 
zecelea printre 
lumii.

Primul grup 
pină în virful acestui munte, a fost con
dus de francezul Maurice Herzog, iar as
censiunea a fost efectuată în iunie 1950. 
De atunci au avut loc, pe diferite trasee, 
diverse alte ascensiuni, intre care si une
le realizate de femei. Alpinistele din 
S.U.A., care doresc să reediteze perfor
mantele anterioare, vor fi, în caz de reu
șită, primele femei americane care cuce
resc acest pisc. Iar, pentru ca specificul

care, cu altitudinea sa de 
se situează pe locul al 
cele mai înalte piscuri ale

de alpiniști, care a urcat

feminin al expediției să fie cit mai com
plet. printre ghizii locali din rindul renu- 
miților șerpași se vor afla și femei.

Cai de curse pradă 
unui... incendiu

ve-Un incendiu a distrus simbătă, 
cinătatea localității americane 
Township, din statul New Jersey, 
rile de cai de curse ale cunoscutului jo
cheu canadian Herve Filion. In incendiu 
și-au pierdut viața doi îngrijitori și au 
pierit 40 de cai. Daunele sint evaluate la 
1,5 milioane de dolari.

in 
Monroe 
grajd u-

*

*
Un nou „Pioneer" spre Venus
De la baza Cape Kennedy va fi lan

sată, astăzi, o nouă sondă spațială Pioneer, 
care se va îndrepta spre planeta Venus. 
Noua stație este compusă din cinci ele
mente care se vor separa în momentul 
apropierii de planetă, dar înainte de a 
pătrunde în păturile dense ale atmosfe
rei acesteia.

Aparatura instalată la bordul stației 
este destinată, îndeosebi, studierii feno
menelor ce se petrec in atmosfera ve- 
nusiană.

Sonda spațială va ajunge pe Venus in 
cursul lunii decembrie, după ce va par
curge in spațiu aproximativ 354 milioane 
kilometri.
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